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 مسیراصلی
 در تغییرات اقتصادی 

حمید میرزایی نژاد - صاحب امتیاز  � 

بودجه سال 1404 سرفصلی 
از مباحث مطرح شده که 
از مالیات‌ستانی گرفته تا 
اصلاحات قیمتی را شامل 

می‌شود. آنچه که در چند هفته گذشته بیشتر شنیده 
می‌شود، دیدگاه‌های متناقضی است درباره قیمت 
کالاهای اساسی، ارز ترجیحی واردات دارو، خودرو یا 
افزایش قیمت بنزین. مجموع گفته‌ها نشان می‌دهد 
که دولت در اندیشه تغییر است، اما اینکه این تغییرات 
چه راهبرد مشخصی را دنبال می‌کند هنوز روشن 
نیست. تفکر عدالت‌خواهانه رئیس دولت چهاردهم 
در قبال سیگنال‌هایی که به جامعه داده شده، بیان 
تناقض‌های معنایی از تصوراتی است که در دوران 
رقابت انتخاباتی و بعد از آن شکل گرفته. بر همین 
اساس است که هشدارها و انذارها روانه رسانه‌ها 
شده که هوش باشید سفره خالی حقوق‌بگیران تاب 
بیش از این را ندارد و تغییرات ناگهانی و شوک‌های 
اقتصادی فقط بار روی دوش دولت را می‌کاهد و 
سودی برای مردم ندارد. از آن سو دولت بر این اعتقاد 
است که باید برای تغییرات اساسی در اقتصاد ایران، 
دست به اصلاحات زد. این گفتمان بر این است که 
رانت‌های حاصل از ارز ترجیحی، قیمت نازل بنزین، 
برق و گاز نه تنها استفاده فقرا از یارانه‌ها را از بین 
برده، بلکه به ناترازی‌های موجود نیز دامن می‌زند. 
اما آنچه که زیر پوست این گفته‌ها عنوان نمی‌شود یا 
بسیار کمرنگ‌تر از آنچه که هست، بیان شده، دلایل 
اصلی ناترازی‌هایی است که در چند دهه گذشته 

ایجاد شده است.

     سرمقاله
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اقتصاد ایران برای دوری از دلار با نوسان روبل 
در تجارت رو به رو خواهد شد؟

تعارض منافع و ریسک 
پیمان‌های دوجانبه پولی

 تکالیف بودجه سال آینده
 بر نگرانی‌های فرزین دامن می‌زند؟

هزار توی ارزی واردات خودرو

   دریچه
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بازگشت آمریکا به خاورمیانه؛ در هسته مرکزی 
تیم رئیس جمهور چه می‌گذرد؟

ترامپ در دوراهی 
جنگ و دیپلماسی

همزمان با رسانه‌ای شدن بخشی از 
ــم  ــریه تای ــا نش ــپ ب ــی ترام ــه ادعای مصاحب
ــه  ــه گزین ــل ب ــود توس ــده ب ــی ش ــه مدع ک
ــت؛ وال  ــل اس ــران محتم ــه ای ــی علی نظام
ــن  ــس نورم ــم لارن ــه قل ــال ب ــتریت ژورن اس
و به نقل از منابع نزدیک به تیم دولت 
انتقالی مدعی شد که ترامپ به دنبال 
ــت؛  ــری اس ــای پرهزینه‌ت ــه گزینه‌ه ــل ب توس
ــار  ــف فش ــا تعری ــان ب ــه توام ــتی ک سیاس
حداکثری 2 علیه تهران اجرایی می‌شود.
ــن،  ــس نورم ــوز، لارن ــزارش اقتصاد نی ــه گ ب
ــا  ــال ب ــتریت ژورن ــد وال اس ــگار ارش خبرن
ــد  ــد، دونال ــی ش ــتی مدع ــار یادداش انتش
ــکا در  ــب آمری ــور منتخ ــپ، رئیس‌جمه ترام
ــرای  ــی( ب ــی )ادعای ــی گزینه‌های ــال بررس ح
ــز  ــتانه گری ــران از آس ــور ای ــری از عب جلوگی
ــنده،  ــن نویس ــای ای ــت.به ادع ــته‌ای اس هس
گزینه‌های ادعایی عبارتند از اقدامات 
ــای  ــه معن ــدان ب ــل ب ــه توس ــگیرانه ک پیش
ــده در  ــالات متح ــه ای ــت دیرین ــان سیاس پای
ــا تهران است؛ سیاستی ادعایی  ارتباط ب
که بر دو محور دیپلماسی و تحریم 

تعریف می‌شد.
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غریب‌آبادی: 

ایران با وجود تحریم‌ها 
نظارت‌های بیشتر را 
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 رسوب وعده ساخت
 یک میلیون مسکن در دولت‌ها

عدم تامین سوخت مایع و احتمال از مدار خارج شدن نیروگاه‌ها 
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اصلاح اقتصاد نیاز به زمان دارد

 تاکید همتی
  بر رفع تدریجی

 ناترازی‌ها

 عدم تامین سوخت مایع 
و احتمال از مدار خارج شدن نیروگاه‌ها 

خاموشی‌ها در راه رسیدن به زمستان
البته اکنون توان تولید برق بیش از نیاز کشور بوده و وعده داده شده که سوخت تامین و 
قطعی نیز نداشته باشیم اما اگر سوخت تامین نشود ممکن است در زمستان نیز با محدودیت 

تامین برق مواجه شویم.
به گزارش ایلنا، عباس کریمی، درباره احتمال بروز خاموشی در فصل زمستان اظهار داشت: 
واقعیت اینکه نیروگاه‌های کشور هم به لحاظ مباحث زیست محیطی و هم موضوع صرفه 
اقتصادی؛ علاقمندند که گاز مصرف کنند اما در فصل زمستان از حدود یک میلیارد متر 
مکعب تولید گاز بیش از حدود ۳۵۰ میلیون متر مکعب در بخش خانگی به مصرف می‌رسد، 
بنابراین سهمیه نیروگاه‌ها قطع و روی سوخت جایگزین گازوئیل و یا مازوت می‌روند، در 
حال حاضر ۱۰ درصد نیروگاه‌ها قابلیت استفاده از مازوت دارند اما به دلایل زیست محیطی 
برخی نیروگاه‌هایی که در حوزه شهری قرار دارند مازوت نمی‌سوزانند، بعبارت دیگر وقتی 
محدودیت سوخت گاز داریم باید سوخت مایع مصرف شود که امسال در تامین این سوخت 

دچار چالش شدیم.
وی افزود: اکنون حدود بیش از ۱۲۰ میلیون لیتر در روز تولید نفت‌گاز داریم که حمل و 
نقل این سوخت مایع به سمت نیروگاه یکی از چالش‌ها در تولید برق بویژه در فصل سرد 
سال است، بنابراین وقتی محدودیت شروع می‌شود باید پیش‌بینی لازم برای تامین سوخت 
مایع صورت گیرد اتفاقی که امسال نیفتاد، در دروه‌ای که قرار بود مخازن سوخت تامین شود 
به دلیل دوره گذار دولت و یا هر دلیل دیگر این اتفاق نیفتاده و پیش بینی لازم برای تامین 
سوخت نیروگاهی صورت نگرفت نتیجه اینکه دچار خاموشی پاییزی در بخش خانگی شدیم.

دبیر انجمن صنفی نیروگاه‌های کشور گفت: یک نیروگاه روزانه حدود ۴ میلیون لیتر گازوئیل 
مصرف می‌کند که با توجه به چالش تامین گاز در فصل زمستان این سوخت مایع را نیز 
تامین نکنیم احتمال از مدار خارج شدن نیروگاه‌ها در فصل زمستان نیز می‌رود هرچند 
وزارت نفت این وعده را داده که تامین سوخت صورت خواهد گرفت و مشکلی از این بابت 
وجود ندارد. بعبارت دیگر اکنون محدودیت سوخت گاز و گازوئیل داریم و مازوت هم که 

محدودیت خاص خود را دارد.
وی بیان داشت: حدود ۵۰ هزار مگاوات نیاز مصرف برق کشور است، ناچارا اگر سوخت 
مورد نیاز برای تولید این میزان نیروگاه تامین نشود برخی مواقع برای مدیریت مصرف 
خاموشی اعلام می‌شود. البته اکنون توان تولید برق بیش از نیاز کشور بوده و وعده داده 
شده که سوخت تامین و قطعی نیز نداشته باشیم اما اگر سوخت تامین نشود ممکن است 

در زمستان نیز با محدودیت تامین برق مواجه شویم.
کریمی گفت: در پیک تابستان حدود ۸۰ هزار مگاوات نیاز به برق داشتیم در حالی که کل 
ظرفیت تولید برق کشور حدود ۶۲ هزار مگاوات است و با توجه به اینکه حدود ۵ تا ۶ درصد 
هم رشد مصرف داریم نیاز داریم ۲۵ هزار مگاوات ظرفیت جدید ایجاد کنیم که ناترازی رفع 
شود، در برنامه هفتم پیش‌بینی شده که بخش عمده‌ای از این میزان را از تجدیدپذیرها اعم 

از خورشیدی، بادی و زیست توده تامین کنیم که نیاز به سرمایه‌گذاری دارد.
وی خاطرنشان کرد: دولت تسهیلاتی برای این منظور پیش‌بینی کرده که بسرعت در حال 
انجام است اما مباحث اجرایی هم مطرح است زیرا علاوه بر بحث زمین که هر مگاوات 
حدود ۱.۵ هکتار زمین نیاز دارد و هر کیلووات حدود ۷۰۰ یورو هزینه دارد که نیاز به 
سرمایه‌گذاری دارد، دولت برای سرمایه‌گذاری منع قانونی دارد و باید بخش خصوصی را به 

سمت سرمایه‌گذاری در این بخش تشویق کنند.
 دبیر انجمن صنفی نیروگاه‌های کشور ابراز امیدواری کرد که تا سال آینده ۱۰ هزار مگاوات 
تجدیدپذیر وارد مدار شود تا بخش زیادی از ناترازی جبران شود، نیروگاه‌های گازی نیز باید 
تبدیل به سیکل ترکیبی شوند که علاوه بر اینکه هر کیلوواتی حدود ۶۰۰ یورو هزینه دارد 

حدود ۱۸ ماه نیز زمان نیاز است که یک نیروگاه تبدیل به سیکل ترکیبی شود.
وی خاطرنشان کرد: اگر بحث قیمت خرید برق تعدیل نشود بخش خصوصی با نرخ‌های 
کنونی و با توجه به هزینه‌های بالای تعمیرات و نگهداری اشتیاقی به ورود به صنعت برق 
ندارد مگر اینکه در بخش افزایش نرخ مشوق‌هایی در نظر بگیرند که بخش خصوصی علاقمند 

شود سرمایه‌گذاری بیشتری در این بخش داشته باشد.
شرکت توانیر هم در همین راستا در اطلاعیه ای خطاب به مشترکان اداری و بانک‌ها اعلام 
کرد: به اطلاع می‌رساند به منظور جبران ناترازی سوخت نیروگاه‌ها و حفظ پایداری شبکه 
برق، تمامی ادارات و بانک‌ها می‌بایست با تنظیم دمای محیط روی ۱۸ درجه، کاهش ۵۰ 

درصدی مصرف برق نسبت به دوره مشابه سال قبل را رعایت کنند.
با توجه به اینکه اعمال محدودیت بر روی کنتورهای هوشمند تنظیم شده است در صورت 

عدم رعایت کاهش مصرف، با قطعی برق مواجه خواهند شد.

    گزارش

 خاموشی‌ها در راه خاموشی‌ها در راه
 رسیدن به زمستان رسیدن به زمستان

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

چرا مرکبات ایران دیگر بازار ندارد؟
مجید حسین زاده مؤسس و مدیرعامل هلدینگ کاسپین و یکی از صادرکنندگان در حوزه مرکبات در گفت وگو با خبرنگار ما به 
واگویه هایی در حوزه صادرات مرکبات پرداخت و اظهار داشت:  یکی از بخش های مهم صادرات هلدینگ کاسپین صادرات مرکبات 
به کشورهای مورد نیاز است؛ ما خرید برای صادرات را از زمان برداشت محصول شروع نمی کنیم بلکه خرید ما از زمان گلدهی درخت 

مرکبات یعنی زمانی است که درخت هنوز از خواب بیدار نشده  است، صورت می گیرد .
این صادرکننده مرکبات افزود: باغ های با حجم زیاد را شناسایی می کنیم و زیر نظرمی گیریم و راهنمایی های لازم را به باغدار برای 
بالارفتن کیفیت محصول که ازدیاد کمّیت را در پی دارد انجام می دهیم و با باغدار یا تولید کننده به صورت کشت، قراردادی می بندیم؛ 
قرارداد ما با کشاورز این گونه است که هرچقدر در سطح هکتار تولید می کند ما به باغدار کمک می کنیم تا تولید را افزایش دهد، قیمت 
روز بازار هراندازه باشد ما از باغدار بیشتر از قیمت روز خریداری می کنیم . حسین زاده با بیان اینکه “ا ز مجموعه خودمان در سال 1402 
به میزان 30 هزارتن فقط مرکبات صادرات داشتیم و این رقم صادرات برای 1403 به 40 هزار تن خواهد رسید، اضافه کرد: ما از هر 
باغی خرید نمی کنیم و محصول را از باغ هایی که خودمان شناسنامه داده باشیم خرید می کنیم تا کیفیت محصول تضمین شده باشد ؛ 
حدود 400 هکتار باغات مازندران زیرپوشش ماست و این پوشش از میاندرود تا بابل را شامل می شود. معمولًا باغاتی که از حجم بالای 
هکتار و حجم بیشتر برخوردارند و محصولات هم باکیفیت باشند جهت صادرات انتخاب و خریداری می کنیم و پوشش می دهیم.وی 
درباره سبز زدایی هم تأکید کرد: مرکبات مثل همه میوه ها ی دیگر مانند هلو، زرد آلو، سیب و غیره تاریخ برداشت دارد و زودتر از موعد 
مقرر نمی توان برداشت کرد؛ متاسفانه برخی سورتینگ داران زودتر از موعد مقرر مرکبات را برداشت می کنند و این تخلف است؛ در 
بحث پرتقال یک تصور غلط وجود دارد اینکه تامسون نفخ می آورد؛ این باور غلط است اگر این محصول تا فصل برداشت آن یعنی 
تا دی ماه بماند و سپس برداشت شود هیچ نفخی ندارد، چون زودتر از تاریخ مقرر رسیدن کامل، میوه برداشت می شود و هنوز سبزینه 
دارد از درخت جدا می شود یک ماه قبل در آبان ماه پرتقال نارنجی رنگ در بازار وجود داشت که این رنگدهی درحقیقت در اتاق گازدار 
و با استفاده از مواد شیمیایی که باعث زودرس و پیر شدن میوه می شود انجام گرفته است؛ داخل میوه ترش است و در حوض رنگ در 
دمای 50 درجه در آب جوش می ماند تا به مرحله رنگ دهی برسد و این رنگ کاملًا شیمیایی و مضر است که این میوه در حین صادرات 
دچار فساد و لک می شود.وی تأکید کرد: امسال برای پیگیری مشکلات موجود 20 جلسه خدمت وزیر و معاونین در تهران رفتم و برای 
بررسی بازار هدف سفر میدانی به بازارهای کشورهای عمان و دبی، ازبکستان و روسیه و غیره داشتم و از نیازمندی های این بازار های 
جهانی فیلم تهیه کردم و استانداردهای روز جهان و نیاز روز دنیا را بررسی کردم و فیلم را به وزیر هم دادم و گفتم که این خیانتی که 
در حق کشاورز می شود جلویش گرفته شود اگر استانداردها در تولید و برداشت و صادرات رعایت شود به عنوان صادرکننده باید پرتقال 

پرتقال را کیلویی 30 هزار تومان از باغدار بخرم.
این صادر کننده پرتقال خاطر نشان کرد: پرتقال ایرانی چون با رنگ مصنوعی و کیفیت پایین داخلی میوه و با مزه ترش به بازار هدف 
می رود و پرتقال مصر و ترکیه با شیرینی وارد بازار می شود باعث شده است هم تاجر و هم مصرف کننده از مرکبات ایرانی ناراضی 
باشند و در نتیجه بازار پرتقال ایرانی خریدار ندارد ما هم به عنوان صادر کننده با توجه به تقاضای بازار هدف مجبور می شویم تن به کاری 
بدهیم که راضی نیستیم و مجبور یم از همین روش رنگ دهی استفاده کنیم چون مشتری را به این نوع محصول عادت دادند در حالی 
که این روش غلط است. وی افزود: سورتینگ های کوچک و بزرگ همه صادرات انجام می دهند؛ یک دلال در سورتینگ ها می گردد 
و سورتینگ های خردی که هزینه های جانبی مانند برند سازی و غیره را ندارند و مثلًا در هفته یک ماشین برای صادرات آماده می کنند 

در حالی که صادر کنندگانی مانند ما با هزینه های جانبی روزی 10 کانتینر آماده صادرات می کنیم.
وی ادامه داد: سورتینگ هایی که هیچ درک درستی از صادرات ندارند و فاقد برند هستند و زیرپله ای کار می کنند به اندازه خودشان یک 
ماشین صادرات انجام می دهند و همین یک ماشین باعث شده است بازار خراب شود و صادرات استاندارد نداشته باشیم؛ رفع این مشکل 
که دامنگیر صادر کنندگان خرد و کلان شده  است، نیاز به دستور حاکمیتی دارد تا جلوی این کار گرفته شود؛ ما به لحاظ جغرافیایی کنار 
کشورهای سی آی اس قرار گرفتیم و با بازار هدف 400 میلیون نفری اگر بتوانیم صادرات این بازار را درست مدیریت کنیم و روابط 

ارتباطی و زیرساختی را با کشورهای دیگر درست کنیم صادرات بسیار خوبی را در این حوزه خواهیم داشت.
وی اضافه کرد: مشکلی که توسط مدیران ارشد و استانی باید مورد توجه قرار گیرد این است که، سیستم تولید و برداشت ما مکانیزه 

نیست و کشاورز در هر هکتار 25 تن برداشت می کند؛ در حالی که در دنیا با سیستم پیشرفته و مجهز در هر هکتار 100 تا 110 تن 
برداشت می شود برای این باغدار با این حجم از تولید به صرفه است ؛ مدیران ما هم باید جهت مدیریت وضع موجود از کشورهای دیگر 

که در این بخش جلوتر ند بازدید میدانی داشته باشند و دولت هم از این موضوع حمایت و پشتیبانی کند.
این صادر کننده با گلایه از مسئولان بیان کرد: کشاورز و باغدار و تولید کننده واقعاً در وضعیت خوبی قرار ندارند؛ اگر تولید بیشتر از 
بازار هدف باشد باید به سمت صنایع تبدیلی برویم و وارد شدن در شرایط فعلی برای ورود به صنایع تبدیلی به صرفه نیست؛ من در 
بخش ها و حوزه های مختلفی مانند کارخانه تولید زغال و طرح و بهره برداری جنگل تولید تخته و الوار مبل، تولید شیرآلات بهداشتی 
و ساختمانی و تولید مواد اولیه مخازن پلاستیکی فعالیت کردم و صادرات مرکبات بخشی از این هلدینگ است؛ برای من مهم است 
که این صنعت مرکبات درست مدیریت شود این کشاورزان زحمتکش را با این حجم از کار و هزینه اولیه باید مدیریت کرد، وظیفه 
سازمان جهاد کشاورزی است تا از تجربیات تولید کننده و صادر کنندگان استفاده کنند تا این مشکلات مدیریت شود. این صادرکننده 
مرکبات تصریح کرد: در شهرستان بابل 80 سورتینگ فعال هستند که برخی از این سورتینگ ها مانند واحد ما در صادرات هم فعال 
هستند البته برخی از واحدها فقط کار خرید و انتقال به سردخانه و سپس فروش به تجار دیگر را انجام می دهند ولی ما در کار صادرات 
مرکبات و کیوی و… به کشورهای حاشیه خزر و دیگر کشورها هم فعال هستیم؛ میزان تولیدات مرکبات در ایران دوبرابر ظرفیت 
است و ما با توجه به اینکه در بخش صنایع تبدیلی زیاد فعال نیستیم باید در بخش صادرات فعال باشیم تا مازاد تولیدات داخل فاسد 
نشود. وی افزود : خیلی از میوه های برداشت شده قابلیت صادرات را ندارند و به میوه آبگیری یا لکی معروف هستند که باید صنعتی در 
مازندران و شهرستان بابل باشند تا از این میوه هایی که قابلیت تازه خوری و صادرات را ندارند آبمیوه یا اسانس و غیره گرفته شود؛ 
متأسفانه مدیریت در بخش سورتینگ داران خرد به خوبی انجام نمی گیرد و بسیاری از فعالان این بخش با صادرات مرکبات بی کیفیت 
باعث بدنامی مرکبات ایرانی در بازار جهانی شده اند؛ مسئولان مربوطه باید مشکلات این بخش را دسته بندی کنند و با برنامه ریزی 

درست برای رفع این مشکلات قدم بردارند ومهمترین کار در این بخش جمع آوری دستگاه های رنگ دهنده به مرکبات است.

سورتینگ‌داران‌به‌جانسورتینگ‌داران‌به‌جان‌مرکبات‌‌شمال‌مرکبات‌‌شمال‌افتاد‌ه‌اند‌‌افتاد‌ه‌اند‌
اشاره :

مردم روسیه اعتقاد دارند که طعم مرکبات ایران با مرکبات دیگر کشورها مانند مصر و لبنان و سوریه متفاوت است و مرکبات 
خصوصیت  این  که  است  آن  بودن  شیرین  و  ترش  شمال  مرکبات  مهم  خصوصیات  از  یکی  است؛  خوشمزه تر  و  بهتر  ایران 
مرکبات  به سمت  روسیه  جذب  دیگر  دلیل  است؛  داشته  پی  در  را  هدف  بازار  کشورهای  دیگر  و  روسیه  مردم  علاقه مندی 
سالانه  روسیه  دهند؛  قرار  هدف  محصول  این  خرید  برای  را  ایران  است  شده  باعث  که  است  ترانزیت  هزینه های  ایران 
است. مرکبات  تولید کننده  کشورهای  دیگر  برای  حتی  پر فروش  بازارهای  از  یکی  و  دارد  نیاز  مرکبات  تن  میلیون   1.5  بالای 

در مازندران 120 هزار هکتار باغ مرکبات وجود دارد که 10 هزار هکتار آن نارنگی و مابقی پرتقال است؛ مرکبات بعد از برنج دومین 
محصول مهم و اختصاصی و منبع درآمد کشاورزان مازندرانی است؛ در استان مازندران در سال های اخیر مسیر برای صادرات تا 
حدودی هموار و بازگشایی شده است و این کار باعث شده تعداد سورتینگ ها و مراکز بسته بندی مازندران از 200 به 800 واحد 
برسد و ظرفیت انبارداری محصولات کشاورزی از 800 هزار تن با توسعه سردخانه ها به 1500 تن افزایش یابد.هرچند برخی از 
صادر کنندگان مدیریت را حلقه مفقوده این بخش جهت استانداردسازی محصولات درجهت صادرات می دانند، اما عدم شناخت 
نیازمندی های بازار هدف حلقه مفقوده دیگر این زنجیره بزرگ است که برخی از صادرکنندگان خرد با نیازمندیهای این بازار آشنایی 
نگیرد. قرار  استقبال  باکیفی هم مورد  و حتی محصولات  اشباع شود  ایرانی  بی کیفیت  با محصولات  بازار  تا  وباعث شده   ندارند 
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اقتصاد‏ ی

متقاضیان مسکن با این نوع حمایت دولت و بانک‌ها جز ناامیدی به چیزی نمی‌رسند

رسوب وعده ساخت یک میلیون مسکن در دولت‌ها
رجبی، عضو انجمن انبوه سازان استان تهران 
گفت: وعده ماورایی ساخت مسکن با این نوع 
حمایت دولت و بانک ها دستاوردی جز ناامیدی 

ندارد.
به گزارش نویاب، حسین رجبی با بیان این 
که در برنامه هفتم توسعه چهارچوب های 
توسعه به صورت وسیعی دیده نشده است، 
اظهار کرد: غیر از قوانین حاکمیتی که دولت 
ها در برنامه های تنظیمی پیش بینی می‌کنند 
به نقش بخش خصوصی و در واقع محرک بخش مسکن توجه چندانی نمی شود، همچنین 
بخش دولتی امتیازی برای بخش خصوصی در نظر نمی گیرد تا بتواند در توسعه مسکن 

از این مشوق ها بهره بگیرد.
مدیرعامل هلدینگ تالومر گفت: سرمایه گذاران بخش خصوصی اگر انتفاعی در تولید مسکن 

نداشته باشند انگیزه ای برای حضور در این بخش نخواهند داشت.
وی بیان کرد: ساخت یک میلیون مسکن سیاست درستی نیست و نمی توان آن را با واردات 
و تولید خودرو مقایسه کرد چراکه شرایط بسیاری باید برای تحقق آن فراهم باشد و یک کار 
زمان بر است.رجبی ادامه داد: تحقق این شعار با شرایط اقتصادی کشور و عدم همکاری بانک 
ها یک پیش بینی غیر قابل انجام است زیرا باید زیرساخت ها آماده و ضوابط و قوانین تسهیل 
کننده وجود داشته باشد لذا این تعهد از بنیان درست نیست.مدیرعامل هلدینگ ساختمانی 
تالومر گفت: حتی اگر حمایت ها از بخش خصوصی را هم داشته باشیم با این وضعیت اقتصادی 
وعده ماورایی تولید یک میلیون واحد مسکونی محقق نمی شود و جز یاس و ناامیدی ثمره 
دیگری نخواهد داشت.وی گفت: شرایط کشور ما ویژه بوده، اگر بخواهیم خود را با کشورهای 
حاشیه خلیج فارس و امارات مقایسه کنیم باید این شرایط را هم بسنجیم.رجبی معتقد است 
که جذب توریسم در اجرای پروژه های ترکیبی بسیار اهمیت دارد که در کشور ما بنا به دلایل 
مختلف جذب سرمایه گذار خارجی و توریسم با معضلاتی مواجه است لذا مقایسه ایران با 
این کشورها عادلانه نیست.وی ادامه داد: سرمایه گذار در این کشور ها با گزینه های بسیار 
خوبی مواجه است که انگیزه سرمایه گذاری را برای وی افزایش می دهد اما همان سرمایه 
گذار در ایران به اصطلاح با هزار و یک معضل روبرو می شود.مدیرعامل هلدینگ ساختمانی 
تالومر گفت: نمونه های مشابه پروژه های ترکیبی در برخی از مناطق کشور نظیر کیش که 
شرایط بهتری برای سرمایه گذاری خارجی دارد، اجرا شده و در سایر شهرها هم در حال اجرا 

است اما نه به آن معنا.

سهم اجزای اصلی اقتصاد از رشد اقتصادی در شش ماهه نخست ۱۴۰۳؛

رشد اقتصاد با وساطت نفت
بررسی‌ها نشان می‌دهد که اگر بخش استخراج 
نفت و گاز طبیعی نبود، رشد اقتصادی ایران در 
شش ماه نخست امسال، نصف رقمی می‌شد که 

هم اکنون به آن دست‌ یافته است.
به گزارش اکوایران، آخرین گزارش مرکز آمار 
نشان می‌دهد که رشد اقتصادی به قیمت‌های 
ثابت سال 1400 در شش ماه نخست امسال 4 
درصد بوده است. به عبارت دیگر، اندازه کیک 
اقتصاد در طول دو فصل ابتدایی امسال، 4 درصد 
نسبت به مدت مشابه در سال قبل بزرگ‌تر شده است. این در حالی است که رشد شش ماه 
نخست در سال قبل 4.4 درصد بوده است. بنابراین، نسبت به مدت مشابه در سال قبل اقتصاد 

با سرعت کمتری به رشد خود ادامه داده است.
بررسی‌ها نشان می‌دهد که بیش‌ترین اثرگذاری در رشد، مربوط به گروه صنایع و معادن 

بوده است.
طبق آمارها، 0.2 واحد درصد از رشد 4 درصدی شش ماه نخست امسال متاثر از تولیدات گروه 
کشاورزی بوده است. این اتفاق در حالی رخ داده که در شش ماه نخست سال قبل، سهم گروه 
کشاورزی از رشد اقتصادی منفی بوده است. به عبارت دیگر، عملکرد گروه کشاورزی در دو فصل 
ابتدایی سال گذشته به نحوی بوده که نه تنها باعث بزرگ‌تر شدن اقتصاد نشده بلکه سرعت 
این رشد را نیز کم کرده است. با این حال، به نظر می‌رسد این رویه تا حدی اصلاح شده است.

بررسی‌ها حکایت از آن دارد که گروه خدمات نیز اثر یک واحد درصدی بر رشد اقتصادی در 
شش ماه اول امسال داشته است. به بیان دیگر، این گروه باعث شده تا رشد اقتصادی یک 
واحد درصد افزایش یابد. در کنار این دو بخش، گروه دیگری قرار گرفته که پررنگ‌ترین 
نقش‌آفرینی را در رشد شش ماهه امسال ایفا کرده است. آمارها نشان می‌دهد که سهم گروه 
صنعت و معدن از رشد اقتصادی در این بازه زمانی 2.8 واحد درصد بوده است. با این که این 
سهم در مدت مشابه سال قبل سطح بالاتری داشته، اما در سال جاری نیز همچنان بالاترین 
سهم را در مقایسه با دو گروه دیگر داشته است. واکاوی آمارهای جزئی‌تر این گروه بیان نشان 
می‌دهد که اثرگذاری مثبت همین بخش نیز عمدتا متکی بر استخراج نفت و گاز طبیعی بوده 
است. به عبارت دیگر، اگر نفت از گروه صنایع و معادن خارج شود، اثرگذاری این بخش در 

رشد اقتصادی شش ماهه تنها 0.8 واحد درصد می‌شود.
بنابراین، به نظر می‌رسد علی‌رغم مثبت بودن رشد اقتصادی در اکثر بخش‌ها طی شش ماه 

نخست امسال، همچنان موتور محرکه اصلی رشد، نفت است.

نمایندگان مجلس با تغییراتی در لایحه پیشنهادی دولت برای واردات خودرو 
در بودجه ۱۴۰۴، طرحی را مصوب کردند که به نظر می‌رسد نگرانی‌های ارزی 

بانک مرکزی را دو چندان می‌کند.
به گزارش تابناک، با موافقت نمایندگان مجلس شورای اسامی، یک بند 
خودرویی اصلاح شده در کمیسیون تلفیق، به تصویب رسید تا سال آینده 

دولت مکلف به واردات خودرو تحت شرایط زیر باشد.
نمایندگان در صحن علنی مجلس تصویب کردند: در سال آینده، بانک مرکزی 
مکلف است حداقل ۳ میلیارد و ۳۰۰ میلیون یورو برای واردات خودروی سواری 
نو و کارکرده )حداکثر ۵ سال( اختصاص دهد. همچنین متقاضیان واردات با 
رعایت قانون ساماندهی صنعت خودرو مصوب ۲۶ آبان ۱۴۰۰ می‌توانند نسبت 

به ثبت در خواست واردات خودرو اقدام کنند.
در ادامه مصوبه مجلس بیان شده است: حقوق ورودی خودرو‌های وارداتی از 
محل ارز تخصیصی این بند، ۶۰ درصد تعیین می‌گردد و واردات خودرو موضوع 
این بند از محل ارز حاصل از صادرات، مشمول رفع تعهد ارزی صادرکنندگان 

مربوط می‌شود.
اما بخش مهمی که توسط مجلس به لایحه دولت افزوده شد، اجازه واردات 
خودرو توسط ایرانیان خارج از کشور است. به‌گونه‌ای در مصوبه مجلس تأکید 
شده است: واردات خودرو توسط اشخاص و ایرانیان ساکن خارج از کشور، برای 

هر ایرانی در سال یک خودرو، خارج از سقف مذکور، بدون انتقال ارز و از محل 
ارز در اختیار با نرخ ۶۰ درصد حقوق ورودی مجاز است.

همچنین مجلس در این مصوبه دولت را مکلف کرد نسبت به واگذاری مجوز 
واردات خودرو به متقاضیان به روش رقابتی اقدام نمایند، به استثنای واردات 

خودرو توسط اشخاص و ایرانیان خارج از کشور.
این در حالی است که در نسخه اولیه کمیسیون تلفیق، روش برگزاری مزایده 

عمومی از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت مطرح شده بود.
بنابراین، همان‌طور که مشخص است، اصلاحات مهمی در این بخش لایحه 
بودجه صورت گرفته است. از یک سو، سقف ۲ میلیارد یورویی مد نظر دولت 
به ۳.۳ میلیارد یورو افزایش یافته است و از سوی دیگر، حقوق ورودی از ۱۰۰ 
درصد به ۶۰ درصد رسیده است و تا حدودی درآمد گمرکی دولت از این محل 

را کاهش می‌دهد.
همچنین در بخش دیگری از این تغییرات، واردات خودروی کارکرده به بودجه 
اضافه شده است و مجلس تأکید کرده است که در سال آینده، ایرانیان خارج 
از کشور نیز می‌توانند با ارز در اختیار، خودروی نو یا کارکرده وارد کنند. 
پیشنهادی که در برنامه دولت جایی نداشت و حالا در صورت تأیید شورای 
نگهبان، می‌بایست برای اجرای آن، اقدام کند.یکی از نکات مهم در مصوبه مجلس 
برای واردات خودرو در سال آینده، اجازه واردات خودرو توسط ایرانیان خارج از 

کشور، آن هم با استفاده از ارز در اختیار است. اجازه‌ای که به نظر می‌رسد بانک 
مرکزی را با چالش سیاست‌گذاری و تصمیم‌گیری مواجه کند، چراکه تأمین ارز 
از طریق »ارز در اختیار«، برای بانک مرکزی تا حدودی مبهم است.این موضوع، 
حتی توسط مرکز پژوهش‌های مجلس نیز هشدار داده شده و در گزارشی نوشته 
است: »ارز در اختیار مبهم است. در صورت تصویب و اجرای این بند و عدم 
تکرار اعمال موانع در آیین‌نامه، نرخ غیررسمی ارز افزایش خواهد داشت. در 
عمل همه ارز از بازار غیررسمی تهیه خواهد شد. اگر واقعاً شخصی در خارج از 
کشور ارز داشته باشد و از آن محل خودرو وارد کند، مجدد از بازار غیررسمی 
ارز خواهد خرید و به حساب خود باز خواهد گرداند.«بنابراین، پیش‌بینی 
می‌شود در صورت تأیید شورای نگهبان و ابلاغ قانون بودجه از سوی مجلس 
به دولت، چالش بانک مرکزی و سایر بخش‌های مرتبط در دولت با این بخش 
قانونی واردات خودرو در بودجه آغاز شود. چراکه بانک مرکزی در شرایطی 
که نوسانات ارزی بیش از هر زمان دیگری است، نگران جهش‌های ارزی است 
و ترجیح می‌دهد تقاضای جدیدی واردات بازار ارز نشود تا بتواند نرخ ارز را 
کنترل کند. باید منتظر ماند و دید که سرانجام مصوبه خودرویی مجلس برای 
واردات خودروی نو و کارکرده توسط ایرانیان داخل و خارج از کشور، چه خواهد 
شد؟ آیا فرزین و همتی در مقابل این تصمیم مجلس، موضع‌گیری می‌کنند یا 

سیاست سکوت را در پیش می‌گیرند؟

تکالیف بودجه سال آینده بر نگرانی‌های فرزین دامن می‌زند؟

هزار توی ارزی واردات خودرو

به زودی؛

خودروهای وارداتی ارزان می‌شود
مدیر طرح واردات خودرو وزارت صمت گفت: قیمت مصرف کننده بسیاری از مدل 

های خودروهای وارداتی به زودی کاهشی می شود.
به گزارش مهر، مهدی ضیغمی در یک نشست خبری آنلاین در خصوص قیمت 
عرضه خودروهای وارداتی در دور جدید گفت: با پیگیری‌های وزیر صمت و همراهی 
شرکت‌های وارد کننده و همکاری سایر دستگاه‌ها، در این عرضه شرکت‌های جدیدی 
با برندهای متعددی حضور داشتند.مدیر طرح واردات خودرو وزارت صمت بیان کرد: 
نکته مهم و متمایز این عرضه این هست که با این همکاری و همراهی که صورت 
گرفت قیمت نهایی بسیاری از خودروها به ویژه خودروهای با برند تویوتا با کاهش 
خوبی مواجه خواهند شد و قیمت نهایی مصرف کننده پایین‌تر خواهد آمد.ضیغمی 
اظهار کرد: البته این کاهش قیمت برای همه خودروها نیست و برخی از این برندها در 
این عرضه مشمول این تخفیف خواهند شد که به دلیل تخفیفی هست که شرکت‌ها 
توانستند از شرکت‌های عرضه کننده دریافت کنند.وی افزود: نکته مهم بعدی 
راهبرد کشور و دولت است که در آینده بسیار نزدیک صرفاً شرکت‌هایی می‌توانند 
نسبت به واردات خودرو اقدام کنند که بتوانند از منابعی خودروی خود را وارد کنند 
که قیمت ارزی آن خودرو به نسبت سایر تأمین کننده‌ها قیمت پایین‌تری باشد تا 
بتوانند رقابت کنند و به تنظیم بازار کشور نیز کمک قابل توجهی را انجام دهند که 
این به زودی اجرایی خواهد شد.ضیغمی اضافه کرد: کاهش جدی قیمت گمرکی 
بسیاری از خودروها در راه است؛ به عنوان نموه قیمت لوین ۱۲۰۰ هم کاهش قابل 
توجهی خواهد داشت.وی تاکید کرد: فقط به شرکت‌هایی که بتوانند با قیمت پایین‌تر 

خودرو بیاورند ارز داده می‌شود.

اصلاح اقتصاد نیاز به زمان دارد

تاکید همتی بر رفع تدریجی ناترازی‌ها
وزیر امور اقتصادی و دارایی با تاکید براینکه اصلاح چند ناترازی جدی زمینه بازگشت 
اقتصاد به مسیر تعادلی را فراهم خواهد کرد، گفت: اصلاح اقتصاد نیاز به زمان دارد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی در 
پیامی در فضای مجازی نوشت: چهارشنبه به دعوت مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
گزارش تحلیلی از وضعیت شاخص‌های کلان اقتصادی و عوامل مؤثر بر وضعیت 
جاری متغیر‌های کلان اقتصادی را برای اطلاع اعضای محترم مجمع ارائه کردم.همتی 
تصریح کرد: مشکل اصلی اقتصاد ما، شیوه مدیریت و حکمرانی اقتصادی است. نمود 
حکمرانی در ناترازی، کسری بودجه‌های سالانه و تورم بالا و خود تداوم بخش است.

وی تاکید کرد: اصلاح یکباره ناترازی‌ها نه امکان پذیر و نه ضروری است. مشخص 
کردن ناترازی‌های عمده و اصلاح تدریجی آنها می‌تواند مسیر حرکت از یک تعادل 
در برگیرنده رشد پایین و تورم بالا به یک تعادل بهتر را هموار کند.وزیر امور اقتصادی 
و دارایی اظهار کرد: اولویت با اصلاح چند ناترازی جدی است که زمینه ساز بازگشت 
اقتصاد به مسیر تعادلی را فراهم خواهد کرد. این اصلاحات الزاما قیمتی نمی‌تواند باشد.

همتی خاطر نشان کرد: اصلاح اقتصاد نیاز به زمان دارد. به جای تغییرات ناگهانی و 
شوک‌آور، باید به تدریج مشکلاتی مثل کسری بودجه، ناترازی‌ها و دخالت بیش از 
حد دولت در اقتصاد را حل کنیم.وی ادامه داد: برای بهبود اقتصاد، علاوه بر حذف 
رانت‌ها باید فضای کسب و کار را رقابتی و با بهبود تعاملات بین المللی، انتظارات را 
مدیریت کرده و برای سرمایه گذاری جذاب کنیم.وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: 
امید است که با برنامه‌های در دست اقدام، اقتصاد ملی پیش‌بینی پذیرتر شده و 

سرمایه‌های بیشتری برای تأمین رشد اقتصادی به کار گرفته شود.

 ۷۱ میلیون تومان؛ 
سهم هر ایرانی از کیک بودجه 404 

در جلسه علنی روز پنجشنبه، نمایندگان مجلس پس از بررسی بخش‌های درآمدی 
و هزینه‌ای لایحه بودجه سال ۱۴۰۴، ماده واحده این لایحه را به تصویب رساندند.

به گزارش اقتصاد۲۴، بررسی ارقام بودجه ۱۴۰۴ نشان می‌دهد، ارقام حاصل شده 
در لایحه سال آینده با در نظر گرفتن فرابودجه بوده و نسبت به ارقام سال‌های 

پیشین دقیق‌تر شده است.
سرانه لایحه بودجه سال آینده نشان می‌دهد، منابع عمومی بودجه در سال ۱۴۰۴ 
معادل ۵ هزار و ۹۸۷ هزار میلیارد تومان )همت( بوده که سرانه آن سهم هر ایرانی از 
بودجه سال آینده را معادل ۷۱ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان نشان می‌دهد.به عبارتی 
این رقم یعنی اگر کل درآمد‌های سال آینده کشور را بین ایرانیان تقسیم کننده به 
هر ایرانی معادل ۷۱ میلیون تومان خواهد رسید.بررسی درآمد‌های نفتی در سال 
۱۴۰۴ نیز نشان می‌دهد، در این سال رقم بودجه نفتی معادل ۲ هزار و ۱۰۷ هزار 
میلیارد تومان )همت( بوده که سرانه این رقم برای هر ایرانی ۲۵ میلیون تومان است.

یعنی سهم هر ایرانی از نفت در سال آینده معادل ۲۵ میلیون تومان خواهد بود.یکی 
دیگر از درآمد‌های دولت، مالیات است که در بودجه ۱۴۰۴ معادل یک هزار و ۷۰۰ 
هزار میلیارد تومان بوده است.سهم هر ایرانی از کل درآمد مالیاتی دولت در حدود 
۲۰ میلیون تومان در سال آینده خواهد بود.در بخش هزینه‌های دولت در سال آینده 
دو یارانه اصلی در حال پرداخت شدن خواهد بود که یکی یارانه نان و دیگری یارانه 
نقدی است.اگر هزینه‌ای که دولت برای یارانه نان در سال آینده خواهد پرداخت را 
به جمعیت کشور تقسیم کنیم معلوم می‌شود از ۲۵۰ هزار میلیارد تومان هزینه 
یارانه در سال آتی، سهم هر ایران معادل ۲ میلیون و ۹۰۰ هزار تومان خواهد بود.

به عبارتی انگار دولت در سال آینده به هر ایرانی به طور متوسط ۲ میلیون و ۹۰۰ 
هزار تومان کمک خرید نان خواهد داشت.دیگر یارانه‌ای که توسط دولت پرداخت 
می‌شود یارانه نقدی‌است که دولت به تقریبا به ۹ دهک درآمدی این هزینه را پرداخت 
می‌کند.اگر کل این مبلغ را به کل جمعیت ایران تقسیم کنیم مشخص می‌شود که:اگر 
هزینه پرداخت شده توسط دولت بین تمام ایرانیان تقسیم شود به هر ایرانی معادل 

۴ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان خواهد رسید.

سالانه ۱۵۰ هزار کامیون سیب زمینی و پیاز معدوم می‌شود

ضایعات نجومی در سایه مدیریت کلنگی
یک کارشناس حوزه امنیت غذایی گفت: ۱۵۰ هزار کامیون در سال سیب زمینی 

و پیاز معدوم می‌شود.
به گزارش مهر، چهارمین نشست از یازدهمین همایش سالانه اقتصاد مقاومتی با 
موضوع »الزامات تبدیل ایران به هاب غذایی منطقه« برگزار شد. در این نشست 
پیرامون راهبرد »تبدیل ایران به هاب غذایی منطقه« و اهداف و آثار این راهبرد 
پرداخته شد و کارشناسان و مسئولان درباره موانع و الزامات تبدیل شدن ایران 
به هاب غذایی در دو شاخه ترانزیت و فرآوری گفتگو کردند و نیازمندی‌های 
هر دستگاه برای تحقق راهبرد »تبدیل ایران به هاب غذایی منطقه« مطرح 
شد.سیدرضا رفیعی، یک کارشناس حوزه صنایع غذایی در این نشست ظرفیت 
ایران در تولید محصولات کشاورزی را بالا دانست و گفت: راهبرد تحقق این موضوع 
برای ارتقای هژمونی ایران مؤثر است. وی افزود: از نگاه داخلی تقویت تولید، 
افزایش درآمدهای ارزی و از نگاه بین‌المللی افزایش همبستگی میان کشورها و 
ایجاد منافع مشترک، این موضوع قابلیت توجه و تمرکز دارد. رفیعی حلقه واسط 
بین دولت و بخش خصوصی را اندیشکده‌ها دانست و اضافه کرد: بین دو طرف 
بخش خصوصی و دولتی همواره رفت و آمد بوده است ولی اندیشکده ها برای 
رسیدن به طرح مشخص و با پشتوانه می‌توانند نقش‌آفرین باشند.وی با اشاره به 
اینکه ۵ میلیون تن سیب زمینی در سال تولید ولی ۳۰ درصد سالانه ضایعات 
می‌شود، اظهار کرد: این میزان در پیاز ۳۰۰ هزار تن است. در مجموع ۱۵۰ هزار 
کامیون در سال سیب زمینی و پیاز معدوم می‌شود. وی تصریح کرد: پرتودهی 
یکی از راه‌های جلوگیری از این مسئله است. مجموعه بزرگی در زمینه پرتودهی 
ایجاد شده است. یکی از نگرانی‌های زیرساختی حل شده است. برای مثال نگرانی 
خراب شدن کالا بر اثر طولانی شدن کار در گمرکات کشور در کالاهای پرتودهی 

شده رفع گردیده است.

    گزارش

رئیس سابق پارلمان بخش خصوصی ایران معتقد 
است پیمان پولی دوجانبه ایران و روسیه، مانند 
شمشیری دو لبه است. از یک سو، امکان تسهیل 
مبادلات و کاهش وابستگی به ارز‌های جهانی 
را فراهم می‌آورد، و از سوی دیگر، ریسک‌های 

قابل‌توجهی برای اقتصاد ایران به همراه دارد.
به گزارش تابناک، تابستان امسال بود که فرزین رئیس کل 
بانک مرکزی و همتای روسی در حاشیه کنگره مالی روسیه، 
از امضای نخستین قرارداد پیمان پولی دو جانبه خبر دادند. 
پیمانی دو جانبه با هدف تقویت روابط اقتصادی و کاهش 
وابستگی به ارز‌های خارجی نظیر دلار و یورو که می‌تواند به 
تعدیل اثر تحریم‌های بین‌المللی بر اقتصاد ایران کمک کند. 
اما برخی از فعالان و کارشناسان اقتصاد بین‌الملل معتقدند 
در کنار مزایای چنین توافقاتی باید به تبعات احتمالی نظیر 
اثرپذیری ارزش پول ملی از کاهش ارزش روبل روسیه 
توجه داشت و نباید صرفاً بر موضوع دلارزدایی تأکید کنیم. 
حسین سلاح‌ورزی رئیس سازمان ملی کارآفرینی ایران و 
رئیس اسبق اتاق بازرگانی ایران در پاسخ به این سوال که آیا 
پیمان پولی دوجانبه ایران با روسیه تصمیم درستی است؟ 
گفت: این پیمان در نگاه اول، یک راهکار جایگزین برای 
دور زدن تحریم‌ها و کاهش وابستگی به دلار و یورو به نظر 
می‌رسد. اما وضعیت فعلی روبل که ارزش آن تحت‌تأثیر 
جنگ اوکراین و فشار‌های اقتصادی داخلی روسیه به شدت 
نوسان دارد، شرایط را پیچیده کرده است. ارزش روبل طی 
ماه‌های اخیر کاهش چشمگیری داشته و پیش‌بینی‌ها 
نشان می‌دهد که در دوره پساجنگ، این روند تشدید می 
شود؛ بنابراین، اگر این پیمان بدون تدابیر دقیق و شفاف 
اجرا شود، می‌تواند هزینه‌های اقتصادی قابل‌توجهی برای 

ایران به همراه داشته باشد.
این فعال اقتصادی در خصوص مزایای این پیمان برای 
ایران گفت: مزایای بالقوه این پیمان شامل تسهیل 
مبادلات تجاری، کاهش نیاز به ارز‌های جهانی و تقویت 
همکاری‌های اقتصادی منطقه‌ای است. ایران و روسیه هر 

دو تحت تحریم‌های شدید قرار دارند و استفاده از ارز‌های 
ملی در مبادلات می‌تواند فشار بر ذخایر ارزی را کاهش 
دهد. همچنین، این توافق می‌تواند به ایجاد یک نظام مالی 
جایگزین در برابر سلطه دلار و یورو کمک کند. اگر این 
پیمان با برنامه‌ریزی دقیق و همراه با مدیریت ریسک اجرا 
شود، می‌تواند به تقویت روابط اقتصادی دو کشور و گشایش 

مسیر‌های جدید در تجارت خارجی منجر شود.
سلاح‌ورزی در پاسخ به این سوال که اما با توجه به عدم توازن 
تجاری میان ایران و روسیه، آیا این مزایا واقع‌بینانه است؟ 
گفت: اینجاست که مشکلات اساسی نمایان می‌شود. ایران 
بیشتر صادرکننده کالا‌هایی مانند محصولات کشاورزی 
و مواد غذایی به روسیه است، درحالی‌که روسیه کالای 
چندانی برای عرضه به ایران ندارد. این باعث می‌شود 
روبل‌های دریافتی از صادرات به ارزی بی‌مصرف تبدیل 
شود. بدتر از آن، روسیه حاضر نیست روبل را به ارز‌های معتبر 
مانند دلار یا یورو تبدیل کند که این محدودیت توان مانور 
ایران را کاهش می‌دهد. اگر صادرکنندگان نتوانند از این 
روبل‌ها به‌درستی استفاده کنند، یا مجبور به نگهداری آن در 

سیستم بانکی خواهند شد که با کاهش ارزش روبل، ذخایر 
ایران زیان می‌بیند، یا به سمت سرمایه‌گذاری در کشور‌های 
همسایه با ریسک‌های بالای سیاسی و اقتصادی می‌روند.

این فعال اقتصادی در خصوص کاهش ارزش روبل و تاثیر 
آن بر اقتصاد ایران گفت: کاهش ارزش روبل می‌تواند 
اثرات مخربی داشته باشد. اگر ذخایر روبلی در سیستم 
بانکی ایران انباشته شود، با هر افت ارزش روبل، این ذخایر 
بی‌ارزش‌تر می‌شوند. عملًا این به معنای تحمل بخشی از 
هزینه‌های جنگ روسیه توسط ایران است. از سوی دیگر، 
اگر روبل‌ها در کشور‌های همسایه مانند آسیای میانه یا قفقاز 
سرمایه‌گذاری شوند، ثبات این دارایی‌ها در بلندمدت محل 
تردید است. کشور‌های مذکور اغلب با بی‌ثباتی سیاسی و 
اقتصادی روبه‌رو هستند و این می‌تواند دارایی‌های ایرانی 

را در معرض خطر قرار دهد.
ساح‌ورزی در پاسخ به این سوال که آیا امکان مدیریت 
ریسک در چنین شرایطی وجود دارد؟ گفت: بله، اما این 
کار نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و شفافیت کامل است. برای 
مثال، تعیین یک نرخ مبادله پایدار میان ریال و روبل می‌تواند 

از اثرات مخرب نوسانات ارزی جلوگیری کند. همچنین، 
باید زمینه‌هایی برای سرمایه‌گذاری روبل‌ها در پروژه‌های 
مشترک یا خرید دارایی‌هایی با بازده اقتصادی در روسیه 
فراهم شود. علاوه بر این، ایران نباید به روسیه به‌عنوان 
تنها شریک تجاری در پیمان‌های پولی دوجانبه وابسته 
شود. گسترش این توافقات به سایر کشورها، به‌ویژه چین 
و هند، می‌تواند اثرگذاری آن را افزایش داده و وابستگی به 

روبل را کاهش دهد.
وی با اشاره به تاثیر این پیمان بر موقعیت ایران در اقتصاد 
جهانی گفت: در کوتاه‌مدت، این پیمان می‌تواند نوعی ابتکار 
در برابر فشار‌های تحریمی باشد. اما برای تبدیل‌شدن به یک 
ابزار مؤثر در تقویت موقعیت ایران در اقتصاد جهانی، باید 
بخشی از یک راهبرد جامع‌تر باشد. این پیمان به تنهایی 
نمی‌تواند جایگزین سیاست‌های پایدار اقتصادی شود و 
اگر به درستی مدیریت نشود، به جای تقویت، می‌تواند به 

تضعیف بیشتر اقتصاد ایران منجر شود.
ساح‌ورزی در پاسخ به این پرسش که در نهایت، آیا این 
پیمان یک فرصت است یا چالش؟ گفت: این پیمان، 
همان‌طور که اشاره شد، بستگی به نحوه اجرا و مدیریت 
دارد. اگر با مدیریت ریسک، تنوع‌بخشی به شرکای تجاری 
و شفافیت در مبادلات همراه باشد، می‌تواند یک فرصت 
باشد. اما اگر بدون توجه به نوسانات ارزش روبل و بدون 
در نظر گرفتن عدم توازن تجاری اجرا شود، یک چالش 
جدی خواهد بود که به‌جای حل مشکلات، به پیچیده‌تر 

شدن آنها منجر می‌شود.
به طور خلاصه می‌توان گفت پیمان پولی دوجانبه ایران 
و روسیه، مانند شمشیری دو لبه است. از یک سو، امکان 
تسهیل مبادلات و کاهش وابستگی به ارز‌های جهانی را 
فراهم می‌آورد، و از سوی دیگر، ریسک‌های قابل‌توجهی 
برای اقتصاد ایران به همراه دارد. تصمیم‌گیری در این زمینه 
باید با دقت، دوراندیشی و بر اساس شواهد و تحلیل‌های 
اقتصادی دقیق انجام شود تا منافع ملی ایران در اولویت 

قرار گیرد.

اقتصاد ایران برای دوری از دلار با نوسان روبل در تجارت رو به رو خواهد شد؟

تعارض منافع و ریسک پیمان‌های دوجانبه پولی
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غریب‌آبادی: 

 ایران با وجود تحریم‌ها
 نظارت‌های بیشتر را نمی‌پذیرد

معاون امور حقوقی و بین‌الملل وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، ادعای رافائل 
گروسی مبنی‌بر احتمال اشاعه هسته‌ای)از سوی ایران( را یک موضع کاملا غیرحرفه‌ای 
و سیاسی توصیف و تاکید کرد: مدیرکل آژانس نمی‌تواند بر مبنای احتمالات و حدس و 
گمان‌ها و مانند مقامات سیاسی کشورهایی که انگیزه‌های سیاسی دارند، هر آنچه صلاح 

می‌داند را بر زبان بیاورد.
 به گزارش ایسنا، »کاظم غریب آبادی«، »معاون امور حقوقی و بین‌الملل وزارت امور 
خارجه«، با انتشار پیامی در صفحه اجتماعی خود در شبکه ایکس در واکنش به اظهارات 
اخیر »رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی،« تاکید کرد: این که مدیرکل 
آژانس برای اولین بار به وجود ساح های هسته‌ای در رژیم صهیونیستی اقرار کرده، 
موضوعی قابل توجه و مهم است. البته، این اعتراف، وظیفه او و آژانس را بسیار سنگین می 
کند. صرف اقرار کفایت نمی کند، وی باید وجود چنین سلاح هایی را در دست این رژیم 
جنایتکار محکوم و خواهان نابودی آنها و همچنین الحاق این رژیم به معاهده عدم اشاعه 
شود.غریب آبادی ادعای گروسی مبنی بر احتمال اشاعه هسته‌ای )از سوی ایران( را یک 
موضع کاملا غیر حرفه‌ای و سیاسی توصیف و تاکید کرد که مدیرکل آژانس نمی‌تواند بر 
مبنای احتمالات و حدس و گمان‌ها و مانند مقامات سیاسی کشورهایی که انگیزه‌های 
سیاسی دارند، هر آنچه صلاح می‌داند را بر زبان بیاورد. معاون امور حقوقی و بین‌الملل 
دستگاه دیپلماسی در پایان پیام خود خاطرنشان کرده است که ایران متعهد به تعهدات 
پادمانی خویش است و مادامی که تحریم های ظالمانه برقرار باشند، نظارت‌های بیشتری 
را که فراتر از تعهدات مقرر خود است، نمی‌پذیرد. از اینرو، مدیرکل می‌تواند چنانچه در 
فرایند راستی آزمایی انحراف مواد هسته‌ای را مشاهده کرد، آن را مستندا گزارش کند ، 
نه اینکه حدس و گمان‌های خود را رسانه‌ای نماید. براساس این گزارش ، رافائل گروسی، 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در جریان سخنرانی اخیر خود در مراسم اهدای 
جایزه نوبل با اشاره به تشدید تقابل بین ایران و رژیم اسرائیل، به بعد هسته‌ای نیز اشاره 
کرد و گفت در یکسو وجود فرض شده سلاح هسته‌ای مطرح است و در سوی دیگر خطر 
اشاعه سلاح‌های هسته ای.وی همچنین گفت سطح غنی سازی ایران به درجه‌ای رسیده 

است که توجیه آن سخت می‌باشد.

ربیعی:

بخشی از فساد جاری ناشی از تحریم است
سخنگوی دولت دوازدهم گفت: ‏بخشی از فساد جاری ناشی از تحریم و الزامات دوران تحریم 
است. در فقدان توسعه نهادها شکل نمی‌گیرد. در سیستمی که توسعه نمی‌یابد حوزه کارآفرینی 

روز به روز کاهش می‌یابد و حوزه واسطه‌گری روز به روز توسعه می‌یابد.
به گزارش خبرآنلاین، علی ربیعی، سخنگوی دولت دوازدهم با انتشار مطلبی تحت عنوان 
»فساد از بین نمی‌رود، فساد کنترل می‌شود« در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: گزینش‌های 
محدود کننده مانع از ورود طبقه میانی جامعه برای ارائه کمک در مبارزه با فساد شده است. 
با این نوع گزینش‌ها، آرام آرام، بروکراسی تهی از نخبگی می‌شود. بزرگتر از فساد، در عمل، 
عدم پایبندی به توسعه است. زیرا هم با تن دادن به الزامات توسعه )رابطه با اقتصاد جهانی( و 
هم با عواقب اجتماعی و فرهنگی آن سازگاری وجود ندارد. انتصابات کارگزار ناشی و سیاسی، 
خود فسادزا است و باید با این پدیده به درستی رفتار شود. تجربه نشان داده که بروکراتیک‌های 
متخصص فساد کمتری دارند. با گزینش‌های محدود کننده آرام آرام تهی از نخبگی شده‌ایم. 
بنابراین باید فکری اساسی برای این مسأله شود. بخشی از فساد جاری ناشی از تحریم و 
الزامات دوران تحریم است. در فقدان توسعه نهادها شکل نمی‌گیرد. در سیستمی که توسعه 
نمی‌یابد حوزه کارآفرینی روز به روز کاهش می‌یابد و حوزه واسطه‌گری روز به روز توسعه 
می‌یابد. میزان اشتغال در مبادلات واسطه‌گری نسبت به تولید بالاتر است. زندگی در تحریم 

و مناسبات فسادزا عامل اصلی ایجاد فساد و گسترش آن است.

ظریف: 

 رضایت مندی مردم و عزت ملی
 بالاترین منافع ملی هستند

ظریف با بیان اینکه قدرت یک کشور، مجموعه ای از قدرت آرمانی، انگیزشی و قدرت مادی 
آن است، گفت: هیچ کشوری تنها بر پایه قدرت مادی نیست که بتواند حیات پیدا کند.

به گزارش خبرآنلاین، محمدجواد ظریف، معاون راهبردی رئیس جمهوری در گفت و 
گویی بیان کرد: شما منافع ملی را نمی‌توانید از منافع آرمانی جدا کنید. یک حرف غلطی را 
آقای کسنجر راه انداخت که ایران باید بین انقلاب بودن، آرمان بودن و کشور بودن یکی را 
انتخاب کند. بنده در حضور کیسنجر و شاگردانش به او گفتم که هر وقت آمریکا بین آرمان 
بودن و کشور بودن یکی را انتخاب کرد؛ آن زمان از ایران هم بخواهید یکی را انتخاب کند. 
وی با بیان اینکه قدرت یک کشور، مجموعه ای از قدرت آرمانی، انگیزشی و قدرت مادی 
آن است، گفت: هیچ کشوری تنها بر پایه قدرت مادی نیست که بتواند حیات پیدا کند. 
 GDP این تصورات که تعداد قایق های توپ دار، قدرت یک کشور را تعیین می کند یا
قدرت یک کشور را تعیین می کند؛ مربوط به قرن گذشته است. ظریف بیان کرد: امروز، 
قدرت یک ملغمه‌ای از افکار عمومی، تصوراتی که راجع به شما وجود دارد، داستانی که 
برای دنیا دارید و انگیزشی که در دنیا ایجاد می کنید، است. این ها مجموعه ای از قدرت 
هستند. لذا، آرمان های ما جزئی از منافع ملی هستند. کسانی که می گویند، آرمان های 
ملی در تقابل با منافع ملی قرار دارند، در تعریف منافع ملی اشتباه می کنند. معاون رئیس 
جمهوری گفت: من با شما می توانم موافق باشم که باید آرمان ها را در چارچوب منافع 
ملی و با حساب هزینه فایده دنبال کنید؛ کمااینکه سایر منافع ملی را هم با اولویت دنبال 
کنید. مثلا، یک منفعت ملی شما می تواند تمامیت ارضی باشد، یک منفعت ملی دیگر 
شما، وضعیت اقتصادی باشد. وقتی که تمامیت ارضی شما در مخاطره است، خیلی نگران 
وضعیت اقتصادی نیستید. لذا، باید این اولویت ها را در نظر داشته باشید.وی ادامه داد: به 
نظر من، رضایت مندی مردم و عزت ملی از بالاترین منافع ملی هستند که باید همواره آن 
ها را در نظر گرفت و هیچگاه نباید این منافع ملی را فراموش کرد. اما به این معنا نیست 
که آرمان ها را جزئی از منافع ملی هستند یا در تقابل با آن قرار دارند. آرمان ها در راستای 
منافع ملی قرار دارند. زمانی می توانید یک حکمرانی خوب داشته باشید که همه این منافع 
را با هم دیگه در یک کنسرت زیبا پیش ببرید. اما اگر روزی، در این کنسرت تزاحمی پیدا 
شد، شما مجبورید کوک یک دستگاه را سفت یا شل کنید تا کنسرت به خوبی نواخته شود.

 مخبر: اندیشکده‌ها باید
 رصدخانه آینده ایران باشند

مشاور و دستیار رهبر معظم انقلاب گفت: اندیشکده‌ها باید رصدخانه آینده ایران باشند و 
نقشه راه حرکت جمهوری اسامی در همین کانون‌های اندیشه ورزی تدوین شود و روی 

میز مسئولان قرار گیرد.
به گزارش ایرنا، محمد مخبر در نشست هم‌اندیشی با جمعی از مدیران اندیشکده‌های برتر کشور 
که صبح پنجشنبه برگزار شد، تمرکز بر مسئله‌یابی، حل مسئله و تصمیم‌سازی کارشناسانه 
برای مسئولان و دستگاه‌های اجرایی را از جمله وظایف مهم اندیشکده‌ها دانست و از آنها 
خواست کادرسازی و توانمندسازی نیروهای جوان و نخبه را نیز در دستور کار خود قرار دهند.

وی هرگونه فاصله‌گیری دستگاه‌های اجرایی از نهادهای اندیشه‌ورز را باعث تصمیم‌گیری 
غلط خواند و تاکید کرد: متاسفانه هنوز سازوکار تعریف شده‌ای برای اتصال اندیشکده‌ها و 
کانون‌های فکر و ایده با مدیران دستگاه‌های اجرایی وجود ندارد که در این زمینه هم باید اقدام 
مقتضی صورت بگیرد.عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، »مردم پایه بودن« و نیروهای نخبه 
و جوان را از جمله مزیت‌های بزرگ نظام جمهوری اسلامی خواند و افزود: اندیشکده‌ها باید 
در زیست بوم فعالیت خود پرورش نیروی انسانی را هم در اولویت قرار دهند و در این مسیر از 
فرایند شناسایی تا تربیت نیرو و به‌کارگیری آنها برنامه داشته باشند.مخبر با تاکید بر اهمیت 
آینده پژوهی در کشور تصریح کرد: اندیشکده‌ها باید رصدخانه آینده ایران باشند و نقشه راه 
حرکت جمهوری اسلامی در همین کانون‌های اندیشه ورزی تدوین شود و روی میز مسئولان 
قرار گیرد.وی، تخصصی شدن اندیشکده‌ها را نیز امری ضروری خواند و از آنها خواست تا 
پایداری و استمرار خود را حفظ کنند و از پیگیری مداوم برنامه‌ها و ایده‌های خود غافل نشوند.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

سیما پروانه‌گهر- گروه سیاسی � 

حوزه »سیاست خارجی، احیاء برجام و 
FATF« در کنار موضوع فیلترینگ و وضعیت 
اجرای قانون حجاب و عفاف به سه حوزه تسویه 
حساب بازندگان انتخابات ریاست جمهوری 
چهاردهم با مسعود پزشکیان تبدیل شده 
است، بازندگانی که سعی دارند تا تقاص 
شکست خود را با ویرانی وعده‌های سه گانه 

مسعود پزشکیان از او و دولت‌اش بگیرند.
به گزارش خبرآنلاین، شالوده هرم رأی آوری مسعود 
پزشکیان بر سه وعده مهم استوار بود؛ موضوعاتی که 
مطالبه جدی جامعه تلقی می‌شد و البته به کلاف 
سردرگمی نیز در افکار عمومی و نظام اداری و 

سیاسی کشور تبدیل شده است.
حالا بازندگان انتخابات ریاست جمهوری سعی دارند 
تا با کودتا علیه تحقق همین سه وعده، دولت را 
زمین‌گیر کنند و رای دهندگان به پزشکیان را ناامید. 

وعده ارتباط با دنیا اسیر دست سعید  � 
جلیلی و تجربه او در مبارزه با برجام

مسعود پزشکیان نخستین رییس جمهوری نیست 
که به دنبال مساله بهبود روابط با غرب، حل تنش‌های 
موضوع هسته‌ای ایران و در سال‌های اخیر به دنبال 
احیای برجام بوده است. از زمان دولت نخست حسن 
روحانی که توافق هسته‌ای امضا شد تا بعد از خروج 
آمریکا از برجام در دولت دوم روحانی و تلاش‌های 
آتی برای احیا برجام تا امروز، همیشه یک نفر همراه 
با حواریون خود سد راه جدی برای به ثمر رسیدن 

این تلاش‌ها بوده است؛ سعید جلیلی.
عباس رنجبر، رئیس دفتر جلیلی در سال ۱۴۰۱  در 
توئیتی نوشت: »احیای روح برجام و تز رسوا شده‌ی 
حل معیشت از طریق سازش در اذهان مردم؛ شرطی 
کردن اقتصاد و اعمال خود تحریمی علیه نهادهای 
داخلی؛ اعطای مجدد اهرم فشار مکانیسم ماشه و 
نظارت‌های استثنایی به آمریکا و جاسوسان اسرائیل؛ 
و... آقایان رئیسی و باقری مسئولیت مستقیم تبعات 

این تصمیم برعهده‌ی شماست.«
در مساله سنگ‌اندازی جلیلی و نیروهایش در مقابل 
تلاش دولت سیزدهم برای احیای برجام، حتی به 
علی باقری در تیم مذاکره‌کننده دولت رییسی نیز 
رحم نشد. باقری کنی اگرچه روزگاری به عنوان یار 
غار سعید جلیلی شناخته می‌شد اما بعد از حضور در 
دولت سیزدهم و نشستن پای میز مذاکره به صورت 
مستقیم گویا از جلیلی فاصله گرفت و با واقعیات 
جاری روبرو شد. در کنار این مساله سعید جلیلی 
نیز دل خوشی از تصمیمات انتخاباتی در سال ۱۴۰۰ 
نداشت و شاید در خلوت خود منطق این که او گزینه 
نهایی اصولگرایان برای ریاست جمهوری نشد را 
درک نمی‌کرد. به این دو مولفه، نوع نگاه بنیادگرایانه 
جلیلی و پایداری‌ها در حوزه سیاست خارجی را نیز 
باید اضافه کرد. همه این مسائل دست در دست هم 
داد تا جلیلی در سه دولت از همه توان خود برای 

ممانعت از احیای برجام استفاده کند.
درباره این موضوع مستندات زیادی نیز وجود دارد. 
تیرماه سال جاری نیز علی اکبر صالحی در گفت و گو 
با پایگاه خبری انتخاب از چگونگی برهم خورد توافق 

احیای برجام گفت و در پاسخ به سئوالی مبنی بر 
اینکه »گفته می‌شود که آقای جلیلی با مانع تراشی، 
جلوی توافق احیای برجام در دولت رئیسی را گرفته 
است؟« گفت: »توافق در آستانه تمام شدن بود؛ قرار 
بود شهید امیرعبداللهیان برای امضای توافق برود 
.ظاهرا در شورای عالی امنیت ملی پیشنهاد می‌کنند 
که خواسته‌ای را اضافه کنند و آن منجر به برهم 

خوردن توافق می‌شود«.
این فشار حالا در دولت پزشکیان نیز ادامه پیدا کرده 
است. نمایندگان مجلس نزدیک به جلیلی و نیروهای 
جبهه پایداری با تهدید و فشار برای بیرون رفتن 
ظریف از دولت سعی دارند پیام روشنی به دولت 
بدهند. علاوه بر این سروصداهای روزهای اخیر در 
جلسات علنی و تهدیدهای مهدی کوچک‌زاده برای 
مذاکرات و ظریف نشان می‌دهد دست فرمان این 
جریان تغییر نکرده است و قرار نیست در مقابل 

دولت پزشکیان نیز در این خصوص کوتاه بیایند.
قانون حجاب و عفاف؛ سمفونی قالیباف  � 

با پایداری‌ها و جلیلیون
قانون حجاب که به گفته بود محمدباقر قالیباف ۲۳ 
آذرماه به رییس جمهور ابلاغ خواهد شد از صدر 
تا ذیل دستپخت جریان پایداری و جلیلی است. 
قالیباف برخلاف مجلس قبل که درباره محتوای این 
لایحه در حال بررسی ذیل اصل ۸۵ قانون اساسی با 
جبهه پایداری درگیری‌هایی داشت حالا درباره این 
قانون در کنار پایداری‌ها و جلیلیون ایستاده است. 
او در روزهای اخیر با موضع‌گیری درباره دو موضوع 
»حضور ظریف در دولت« و »ابلاغ قانون حجاب« 
مرزهای ارتباط خود را با نیروهای جلیلی و دولت 
پزشکیان بازتعریف کرد. پیامی روشن که نشان داد 
قالیباف نیز در برهه‌های زمانی حساس وقتی پای 
نیروهای برکنار شده‌اش در وزارت تعاون کار و رفاه 
اجتماعی در بین باشد، می‌تواند به متحدی با رقیب 
قدیمی خود یعنی »پایداری‌ها و جلیلی« در آن زمان 

»تبدیل« شود.
مسعود پزشکیان در ایام انتخابات و البته دوران 
نمایندگی بارها از رویه اعمال زور و ابزارهای قهری 

در مساله حجاب انتقاد و حتی در روزهای منتهی 
به برگزاری انتخابات ریاست جمهوری چهاردهم در 
توئیتی »طرح نور« را »طرح تاریکی« خواند. او وعده 
داد که در مقابل گشت‌های ارشاد خواهد ایستاد. 
محمد قوچانی وقتی به عنوان نماینده پزشکیان در 
صداوسیما حاضر شد و با سعید احدیان نماینده 
قالیباف مناظره کرد، پیشنهاد پس گرفتن این 

لایحه را داد.
پیروزی پزشکیان در انتخابات اما همانا و زور پر 
زور پایداری‌ها و جلیلیون برای تایید نهایی این 
قانون همان. حالا قالیباف نیز در این غائله در کنار 
رقیب شکست خورده دیگر در انتخابات حضور 
دارد و یک ائتلاف علیه وعده عدم اجرای قانون 
حجاب پزشکیان، در میانه نزاع ناتمام جلیلی 
و قالیباف شکل گرفته است. قالیباف اگرچه بر 
اساس اخبار غیررسمی اصراری به اجرای این 
قانون ندارد و حتی به بسیاری از مفاد آن نیز 
انتقاداتی دارد اما در این بین در یک تصمیم 
سیاسی برای اجرای این قانون در کنار نیروهای 
جلیلی و پایداری ایستاده است تا مانع از تحقق 
وعده مسعود پزشکیان و تاثیر این موضوع بر 

بدنه رای او شود.
وعده رفع فیلترینگ پزشکیان و  � 

کارگروهی مجهول با خروجی معلوم
وقتی در نخستین روزهای آغاز به کار دولت مسعود 
پزشکیان صدای محمد قسیم عثمانی در مجلس 
دوازدهم بلند و به هیات رییسه اعتراض شد که چرا 
طرحی که برای رفع فیلترینگ تدوین شده توسط 
هیات رییسه اعلام وصول نمی‌شود مشخص بود که 
قرار است رقبای دیروز پزشکیان برای ممانعت از 
رفع فیلترینگ نیز هر چه در توان دارند اجرا کنند.

ماجرا از این قرار بود که نمایندگان نزدیک به دولت 
و حامیان مسعود پزشکیان در راستای تحقق این 
وعده دست به طراحی طرحی زده‌اند. طرح اما 
در دستورکار قرار نگرفت و اعتراض محمدقسیم 
عثمانی، نماینده بوکان در مجلس مبنی بر اینکه 
»من طرحی دوفوریتی تهیه و تقدیم هیات رییسه 

کردم. این طرح تمام مراحل خود را طی کرده که 
به جایی نرسید«

بعد از این سنگ‌اندازی هیات رئیسه مجلس بود که 
دولت تصمیم گرفت که مساله رفع فیلتر را از مسیر 
شورای عالی فضای مجازی پیش ببرد. در روزهای 
اخیر اما علی ربیعی، دستیار رییس دولت در امور 
اجتماعی از مخالفت‌های درون این شورا برای رفع 
فیلترینگ خبر داده و گفته: »نمی دانم چرا چند نفر 
در شورای عالی فضای مجازی در برابر تصمیم و قول 
رییس جمهور به مردم مقاومت می‌کنند؛ فیلترینگ 

چه خاصیتی برای کشور داشته است؟«
از سوی دیگر جعفر قائم‌پناه، معاون اجرایی رئیس 
جمهوری در مراسمی به مناسبت روز دانشجو 
از سنگ‌اندازی‌های عده‌ای برابر رفع فیلترینگ 
صحبت کرده است. »شورای فضای مجازی با ۱۵ 
عضو حقیقی فعلا رفع این فیلترینگ را به صلاح 

نمی‌دانند. ما باید این‌ها را قانع کنیم«.
سرنوشت این وعده پزشکیان هم به دست یک 
کارگروه در این شورا افتاده است؛ کارگروهی که 
اعضا و روند فعالیت‌اش مجهول است و تنها چیزی 
که از آن معلوم است سرنوشت داستان فیلترینگ 
در آن است؛ مثل بسیاری از گره های دیگر که به 
دست همین دست از کارگروه ها سپرده و هرگز باز 
نشد.حالا نزدیک به یک ماه از دستور پزشکیان برای 
تشکیل کمیته‌ای از اعضای شورایعالی فضای مجازی 
برای بررسی رفع فیلترینگ می‌گذرد و هیچ خبری 

از این مهم شنیده نمی‌شود.
پیش از این خبرآنلاین در گزارشی درباره پیگیری‌ 
درباره اعضا و فعالیت این کارگروه از حسین دلیریان 
سخنگوی مرکز ملی فضای مجازی نوشت که این 
پیگیری‌ها بی‌پاسخ ماند. بنا بر گفته های منابع 
آگاه، دلیریان نقش اساسی در محرمانه شدن فضای 
شورایعالی فضای مجازی دارد. او از چهره‌هایی است 
که در دولت ابراهیم رئیسی به مقام و منصب رسید 
و البته در جریان حمله به سفارت بریتانیا در سال 
۱۳۹۱ حضور داشته و تصاویر او در حال فریاد و شعار 

به دفعات دیده شده است.
برخلاف تصوری که بسیاری از چهره های سیاسی 
درباره سهل الوصل بودن رفع فیلتر برای دولت 
پزشکیان داشتند، اما سنگ‌های بزرگی از سوی 
چهره‌های نزدیک به جلیلی و پایداری بر سر راه 

این وعده پزشکیان انداخته می‌شود.
کودتا علیه وعده‌های سه‌گانه � 

اگر دولت پزشکیان را نشسته بر یک سه پایه فرض 
کرد، مخالفان در صورتی که بتوانند هر یک از این 
سه پایه را بزنند، در واقع می‌توانند ضربه محکمی 
به استحکامات دولت در بدنه اجتماعی‌اش بزند و 
آنها را ناامید کنند؛ تا اگر دولت این چهار ساله را 
بتواند سرِ سلامت برساند، در دور دوم نتواند اندازه 
لازم برای پیروزی رای جمع کند.رفع فیلترینگ 
در کنار رفع تحریم‌ها و مذاکرات و همچنین قانون 
حجاب و عفاف، زیر سایه همان چهره‌هایی است که 
پشت‌سر آنها بازندگان انتخابات اخیر قرار گرفته‌اند 
تا با کودتا علیه وعده‌های سه‌گانه مسعود پزشکیان، 

بتوانند ضرباتی کاری بر دولت وارد کنند.

رئیس قوه قضائیه گفت: توصیه من به همه شما 
فعالان اقتصادی آن است که به هیچکس باج و پول 

بی‌وجه ندهید.
به گزارش بازار، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای، در ادامه سفر استانی خود به کرمانشاه، 
طی سخنانی در نشست با فعالان اقتصادی، 
دست‌اندرکاران شرکت‌های دانش‌بنیان و بازرگانان 
این استان، اظهار کرد: توصیه من به فعالان اقتصادی 
آن است که به هیچکس باج و پول بی‌وجه ندهید؛ شاید 
بدین‌واسطه کارتان پیش نرود اما مطمئن باشید که 
در صورت ارتکاب چنین کاری با مشکلات عدیده‌ای 
مواجه می‌شوید. دولت بدون فعالیت و کمک بخش 

خصوصی در بسیاری از مسائل موجود به ویژه مسائل اقتصادی کلان و خُرد نمی‌تواند بر مشکلات فائق آید.
رئیس قوه قضائیه گفت: باید در تعاملات‌مان با بخش خصوصی بازنگری کنیم؛ اعتقاد من آن است که تعاملات 

بخش‌های ذی‌ربط کشور در شرایط فعلی با بخش خصوصی، مطلوب نیست.
محسنی اژه‌ای اظهار کرد: ما در دستگاه‌های حکومتی باید دغدغه‌های شما فعالان اقتصادی را رفع کنیم تا 
شما به خاطر وجود دغدغه‌هایی که از موانع و مشکلات احتمالیِ پیش‌رو دارید، از ورود به یک فعالیت تولیدی 
و تجاری که به نفع کشور است منصرف نشوید. یکی از فعالان اقتصادی اشاره کرد که ورود سازمان بازرسی به 
مسائل مربوطه، جرئت را از کنشگران عرصه اقتصاد می‌گیرد؛ من خطاب به این فعال اقتصادی می‌گویم که اگر 
شما کارتان خلاف قانون نیست قطعاً به آن کار ورود کنید و از چیزی نهراسید. در این میان البته ممکن است 
اختلاف برداشت‌هایی از قانون وجود داشته باشد؛ اما بدانید که سازمان بازرسی به‌واسطه اختلاف برداشت از 

قانون، برای کسی مانع ایجاد نمی‌کند و راه رسیدن به برداشت واحد از قانون نیز راه مشخصی است.
رئیس قوه قضائیه گفت: فعالان اقتصادی در هر حوزه‌ای اعم از تجارت،صنعت، کشاورزی، واردات، صادرات 
و قس‌علیهذا، باید خودشان به یکدیگر رحم کنند و هوای همدیگر را داشته باشند؛ گاهی رقابت‌های میان 
آنها ظالمانه می‌شود و هدفشان زمین زدن یکدیگر می‌گردد؛ من به مسئولان ذیربط در بخش‌های نظارتی و 
امنیتی تاکید کرده‌ام که مراقبت کنند مبادا به‌واسطه آنها، یک فعال اقتصادی بخواهد رقیبش را به زمین بزند.

قاضی‌القضات گفت: شما فعالان اقتصادی اگر کار هم‌صنفتان به دستگاه قضایی و یا دستگاه نظارتی افتاد، 
بی‌تفاوت نباشید و بیایید و پرونده او را پیگیری کنید و از خدمات و محاسن فعالیت‌های او بگویید؛ قطعاً ما 
نیز در اثنای رسیدگی به خطاهای او، به خدمات و محاسن او نیز توجه می‌کنیم. نباید اینگونه باشد که یک 
کارگاه یا بنگاه اقتصادی و تولیدی بالغ بر ۶ سال تعطیل باشد؛ شما فعالان اقتصادی به ما برای احیای این 

واحدها کمک کنید.
محسنی‌اژه‌ای خاطرنشان کرد: توصیه من به همه شما فعالان اقتصادی آن است که به هیچکس باج و پول 
بی‌وجه ندهید؛ شاید بدین‌واسطه کارتان پیش نرود اما مطمئن باشید که در صورت ارتکاب چنین کاری با 

مشکلات عدیده‌ای مواجه می‌شوید.

محبعلی مدیرکل اسبق بخش خاورمیانه وزارت 
خارجه می گوید چهار موضوع بین ایران و 
اروپا وجود دارد. اول هسته‌ای دوم امنیت که 
شامل اوکراین و سوریه می‌شود، سوم مسأله‌ی 
خاورمیانه که شامل اسراییل و خلیج فارس 
می‌شود و چهارم موضوع حقوق بشر و تروریسم 
که اروپایی‌ها روی آن تأکید دارند. آنها مدعی‌اند 
که خواهان حل این مشکلات از طریق مذاکره 

هستند.
به گزارش انتخاب، قاسم محبعلی درباره نامه 
اخیر تروئیکا به شورای امنیت مبنی بر احتمال 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه گفت: »با توجه به 
قطعنامه اخیر شورای حکام، این اقدام اروپایی‌ها قابل پیش‌بینی بود. آنها به ایران توصیه کردند که 
با آژانس همکاری کند. آنها مدعی‌اند که ایران تهدید کرده در صورت صدور قطعنامه، غنی‌سازی را 
بالا می‌برد. این شرایط سلسله واکنش‌هایی را در پی دارد که نهایتاً برنامه هسته‌ای ایران به شورای 
امنیت برمی گرداند. اگر این اتفاق قبل از اکتبر سال آینده رخ دهد، به معنای بازگشت تحریم‌های 
گذشته است. از نظر اروپایی‌ها، ایران تعهدات خود را در خصوص ان. پی. تی نقض کرده که از نقض 

برجام، مهم‌تر است.«
وی درباره موضوعات اختلافی میان ایران و اروپا بیان کرد: »چهار موضوع بین ایران و اروپا وجود 
دارد. اول هسته‌ای دوم امنیت که شامل اوکراین و سوریه می‌شود، سوم مسأله‌ی خاورمیانه که شامل 
اسراییل و خلیج فارس می‌شود و چهارم موضوع حقوق بشر و تروریسم که اروپایی‌ها روی آن تأکید 
دارند. آنها مدعی‌اند که خواهان حل این مشکلات از طریق مذاکره هستند. مذاکرات احتمالی به 
شکل جامع و بر سر این چهار موضوع خواهد بود. اگر راه حل سیاسی پیدا شد، یک مسأله است، اما 
اگر پیدا نشد، تحریم‌ها تداوم می‌یابد. با روی کارآمدن ترامپ و روابط او با اسراییل، عملًا از ابزار‌های 
نظامی هم استفاده کنند.«محبعلی درباره ادعا روسیه در مخالفت با مکانیسم ماشه گفت: »روسیه و 
چین تأثیری در جلوگیری از مکانیسم ماشه ندارند. اگر یکی از ۵ عضو این پرونده را به شورای امنیت 
ببرند، بحث وتو و قطعنامه جدید پیش می‌آید، مگر اینکه قطعنامه‌ای برای تمدید برجام شکل بگیرد. 
انگلیس و فرانسه کافیست این پرونده را به شورای امنیت ببرند. روسیه و چین در مقابل رأی انگلیس 
و فرانسه و آمریکا شانسی ندارند.«او در رابطه با تأثیر شرایط جدید سوریه بر روابط ایران و غرب اظهار 
داشت: »رفتار ایران در موضوع سوریه و غرب خیلی مهم است. اگر روابط ایران با دولت جدید سوریه 
عادی شود، چالش جدیدی شکل نمی‌گیرد. البته مشخص نیست سوریه به سمت چه دولتی پیش 
برود و شاید وارد جنگ‌های داخلی جدیدی شوند. متحدین ایران مانند حزب الله نیز در این مسأله 
دخیل هستند. اگر سوریه جدید یک سوریه‌ی افراطی باشد، صورت مسأله تغییر می‌کند و ممکن 

است روی مناسبات ایران و غرب و ترکیه اثر بگذارد.«

اژه‌ای‌ خطاب به فعالان اقتصادی: 

‌به هیچکس باج ندهید
محبعلی، مقام سابق وزارت خارجه تشریح کرد:

چالش‌های بین ایران و تروئیکا 

      روزنه

ائتلاف نانوشته قالیباف و جلیلی، دولت چهاردهم را زمین‌گیر می‌کند؟

کودتای تندروها علیه وعده‌های پزشکیان
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نفت    و انرژی

مدیرعامل شرکت پخش فرآورده‌های نفتی خیر داد

 رشد ۴ میلیارد لیتری تحویل
 سوخت مایع به نیروگاه‌ها 

مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی گفت: امسال نسبت 
به سال قبل چهار میلیارد لیتر سوخت مایع، نفت‌گاز و نفت‌کوره 
بیشتر تحویل نیروگاه‌ها داده شده و جمعا ۴۲ درصد رشد داشتیم. 

کرامت ویس‌کرمی اظهار کرد: در آذرماه ۱۴۰۳ میانگین تحویل 
نفت‌گاز به نیروگاه‌ها به رقم ۴۵ میلیون لیتر در روز رسیده که نسبت 
به میانگین تحویل در ماه مشابه سال‌های ۱۴۰۲ و ۱۴۰۱ به ترتیب 
۸ و ۱۴ میلیون لیتر در روز افزایش داشته است.وی افزود: این افزایش 
تحویل نفت‌گاز به نیروگاه‌ها به پشتوانه افزایش تولید نفتگاز در 
پالایشگاه‌های کشور به حدود ۱۲۴ میلیون لیتر در روز و اضافه شدن 
قریب به ۲۴۰۰ نفتکش به ناوگان حمل فراورده‌های نفتی در دولت 

چهاردهم حاصل شده است.
ویس‌کرمی خاطرنشان کرد: امسال نسبت به سال قبل چهار میلیارد 
لیتر سوخت مایع نفت‌گاز و نفت‌کوره بیشتر تحویل نیروگاه‌ها داده 
شده و جمعا ۴۲ درصد رشد داشتیم.مدیرعامل شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی تصریح کرد: با توجه به برودت دما در روزهای 
پیش رو از هموطنان تقاضا داریم در مصرف گاز و برق صرفه‌جویی 
نمایند تا تامین انرژی مورد نیاز کشور به صورت پایدار صورت پذیرد.

تسهیل فرآیندها و توسعه فعالیت بخش 
خصوصی در روابط اقتصادی ایران و قطر

وزیر نیرو به نقش بخش خصوصی در توسعه روابط اقتصادی ایران و قطر 
اشاره کرد و گفت: ایران آماده است با تسهیل فرایندهای تجاری، ارائه 
مشوق‌های سرمایه‌گذاری و ایجاد بسترهای حقوقی و اداری مناسب، 

همکاری بخش خصوصی دو کشور را تسهیل کند.
، »عباس علی آبادی« وزیر نیرو در همایش تجاری که در حاشیه 
دهمین اجلاس کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی، اجتماعی، 
فرهنگی و تجاری بین جمهوری اسلامی ایران و دولت قطر برگزار شد، 
گفت: این رویداد مهم فرصتی ارزشمند برای گردهم‌آیی دو ملت است 

تا در مسیر همکاری‌های پایدار و هم‌افزایی اقتصادی گام بردارند.
رئیس کمیسیون همکاری‌های اقتصادی ایران و قطر با بیان اینکه ایران 
به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان انرژی در جهان، تجارب 
گسترده‌ای در مدیریت منابع انرژی و توسعه فناوری‌های نوین در 
بخش برق و آب دارد، اضافه کرد: ما معتقدیم که این توانمندی‌ها 
می‌تواند زمینه‌ای برای ایجاد شراکت‌های عمیق‌تر میان ایران و قطر 
باشد.وی با تاکید بر اینکه امروز بیش از هر زمان دیگری، نقش‌آفرینی 
بخش خصوصی در توسعه روابط اقتصادی ایران و قطر اهمیت دارد، 
گفت: ایران آماده است با تسهیل فرایندهای تجاری، ارائه مشوق‌های 
سرمایه‌گذاری، و ایجاد بسترهای حقوقی و اداری مناسب، همکاری 

بخش خصوصی دو کشور را تسهیل کند.  

راهکارهای دولت برای حل بحران آب
ایران با کاهش بارندگی، تخلیه شدید منابع زیرزمینی و مدیریت 
ناکارآمد منابع آبی، یکی از بحرانی‌ترین دوره‌های خود را در زمینه 
تأمین آب تجربه می‌کند. بر اساس آمارهای موجود، بسیاری از دشت‌ها 
به دشت‌های ممنوعه تبدیل شده و فرونشست زمین به تهدیدی 
جدی تبدیل شده است. در چنین شرایطی، وزارت نیرو به عنوان 
متولی مدیریت منابع آبی، راهکارهایی چندجانبه را برای مقابله با 

این بحران ارائه داده است.
  ایران با اقلیمی خشک و نیمه‌خشک، در دهه‌های اخیر به‌طور 
فزاینده‌ای با بحران کم‌آبی مواجه شده است. آمارهای رسمی و 
بررسی‌های میدانی نشان می‌دهند که وضعیت منابع آبی کشور در 
بحرانی‌ترین شرایط خود قرار دارد.بر اساس گزارش‌های هواشناسی، 
میانگین بارندگی سالانه کشور به کمتر از ۲۵۰ میلی‌متر کاهش یافته 
است، که تنها یک‌سوم میانگین جهانی است. این کاهش باعث کاهش 
جریان آب‌های سطحی و تغذیه منابع زیرزمینی شده است. بسیاری 

از سدهای کشور با کاهش شدید حجم ذخایر آب روبرو هستند.
به دلیل برداشت بی‌رویه از منابع زیرزمینی، بسیاری از دشت‌های 
ایران به دشت‌های ممنوعه تبدیل شده‌اند و پدیده فرونشست زمین 
در بیش از ۳۰۰ منطقه ثبت شده است. این فرونشست‌ها، نه تنها 
زیست‌بوم را تهدید می‌کند، بلکه زیرساخت‌های شهری و روستایی را 
نیز در معرض خطر قرار داده است.با رشد جمعیت و توسعه کشاورزی 
و صنایع، تقاضا برای آب به‌شدت افزایش یافته است. ایران در حال 
حاضر با تنش آبی شدیدی روبروست، به طوری که بسیاری از مناطق 
کشور آب کافی برای تأمین نیازهای شرب، کشاورزی و صنعت ندارند.

وزارت نیرو برنامه‌ای چندوجهی را در سه بخش اصلی تدوین کرده 
است،   رفع ناترازی آب با نگاه آمایشی که در این بخش، هدف اصلی 

کاهش ناترازی بین منابع تأمین آب و میزان مصرف آن است.
کفه تأمین آب شامل منابع آب سطحی و زیرزمینی، بازچرخانی آب 
و استفاده از آب دریا، کفه مصرف: شامل مصارف شرب، کشاورزی، 
صنایع و محیط زیست.کاهش برداشت از منابع آب زیرزمینی به عنوان 
یکی از اهداف کلیدی این برنامه مطرح شده است. برای دستیابی 
به این هدف، پروژه‌هایی مانند شبکه‌های آبیاری و زهکشی، کاهش 
هدررفت آب و بازچرخانی تعریف شده است. در این راستا، بهره‌برداری 
از منابع سطحی از ۴۳ میلیارد به ۴۲ میلیارد مترمکعب کاهش خواهد 

یافت و ۳۶۴ پروژه مرتبط در حال اجرا است.
مدیریت مخاطرات آبی یکی دیگر از برنامه‌های وزارت نیرو است، این 
بخش شامل برنامه‌هایی برای مقابله با سیل، خشکسالی و ریزگردها 
است. تمرکز بر مدیریت ریسک و کاهش تأثیرات مخرب این مخاطرات 
از اهداف اصلی این بخش است.اصلاح حکمرانی آب نیز یکی دیگر از 
راهکارها است،  مهم‌ترین بخش برنامه وزارت نیرو، اصلاحات نهادی 
در حکمرانی آب است. کاهش نقش حاکمیت نیز مورد توجه قرار 
گرفته، با هدف تقویت نقش نهادهای اجتماعی و بازار، بخشی از 
وظایف تصدی‌گری به تشکل‌های آب‌بران و مشارکت مردمی واگذار 
خواهد شد. این اقدام شامل مدیریت آب در شبکه‌های آبیاری، پایش 

آبخوان‌ها و توزیع آب بین کشاورزان می‌شود.
وزارت نیرو معتقد است که بدون مشارکت مردم و تشکل‌های تخصصی 
نمی‌توان بحران آب را مدیریت کرد. این وزارتخانه بر این باور است 
که برای حفظ زیست‌بوم ایران، لازم است از منافع بخشی و سازمانی 

کاسته و بر اهداف ملی تمرکز شود.

    خبر

رئیس سازمان هواشناسی کشور از انتخاب 
جمهوری اسامی ایران به عنوان یکی از 
نخستین کشورها برای اجرای طرح توسعه 
انرژی‌های پاک سازمان جهانی هواشناسی 
خبر داد و گفت: زمین در وضعیت بحرانی 
آب و هوایی قرار دارد که نیاز فوری به انتقال 
منابع انرژی فسیلی به تجدیدپذیر وجود 

دارد.
 سحر تاج‌بخش مسلمان در مراسم افتتاحیه 
دوره آموزشی »حمایت از خدمات ملی 
هواشناسی و هیدرولوژیکی در به‌روزرسانی 
یا تولید اطلس ملی انرژی های تجدیدپذیر 
با وضوح بالا )بادی، خورشیدی، برق آبی( با 
استفاده از طرح‌ریزی رصدی و اقلیمی داده« 
که به صورت آنلاین در ژنو سوئیس برگزار شد، 
گفت: ما در وضعیت بحرانی آب و هوای زمین 
و عصر جدیدی قرار داریم که با نیاز فوری به 
انتقال به منابع انرژی پایدار و تجدیدپذیر 

تعریف شده است.
وی ادامه داد: انرژی‌های خورشیدی، بادی و 
برق‌آبی با عرضه فراوان و نامحدود خود، به عنوان 
الهام‌بخش امید ظاهر شده‌اند و راه‌حلی مناسب 

برای چالش‌های انرژی فوری ما ارائه می‌دهند.
تاج‌بخش مسلمان ادامه داد: ایران که 
از آفتاب فراوان و موقعیت جغرافیایی 
استراتژیک برخوردار است، پتانسیل عظیم 
انرژی خورشیدی را می‌شناسد و ملت ما نیاز 

به سفری بلندپروازانه برای مهار این منابع 
تجدیدپذیر و ادغام آن در ترکیب انرژی 
خود را به خوبی درک می‌کند.رئیس سازمان 
هواشناسی کشور تصریح کرد: از توسعه انرژی 
خورشیدی در ایران استقبال می‌کنیم و هدف 
ما کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی، 
کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای و تضمین 
آینده انرژی پایدار برای نسل‌های آینده است.

وی ادامه داد: محاسبه دقیق و نقشه‌برداری 
پتانسیل انرژی خورشیدی اولین گام‌های حیاتی 
در تحقق این چشم‌انداز است و با درک توزیع 

مکانی و زمانی تابش خورشیدی، می‌توانیم 
مکان‌های بهینه نیروگاه‌های خورشیدی را 
شناسایی و طراحی سیستم را بهینه کنیم و 

خروجی انرژی را به حداکثر برسانیم.
تاج‌بخش مسلمان خاطرنشان کرد: نباید 
فراموش کنیم که استقرار موفقیت‌آمیز انرژی 
خورشیدی نیازمند یک رویکرد چند وجهی 
است که چارچوب‌های سیاستی، مشوق‌های 
مالی، نوآوری‌های تکنولوژیک و آگاهی عمومی 
را در بر می‌گیرد.وی گفت: ایران به‌عنوان عضو 
متعهد سازمان جهانی هواشناسی، فعالانه درگیر 

همکاری‌های بین‌المللی در زمینه انرژی‌های 
تجدیدپذیر است.رئیس سازمان هواشناسی 
کشور بیان داشت: استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر، یکی از راه‌حل‌های مهم و اجرایی 
برای کاهش آلودگی هواست که این روزها 

شهرهای بزرگ کشور با آن مواجه هستند.
اطلس تابش ایران با مشارکت سازمان  � 

جهانی هواشناسی تولید می‌شود
رئیس سازمان هواشناسی کشور از برنامه این 
سازمان برای تهیه و تدوین اطلس تابش ایران با 
همکاری سازمان جهانی هواشناسی خبر داد و 
گفت: اکثر مناطق ایران، پتانسیل تابشی بالایی 
برای تولید برق پاک از انرژی خورشید دارند که 
استخراج این پتانسیل بر اساس تولید اطلس 
تابش کشور با همکاری WMO در دستور کار 
است.معاون وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: 
آلودگی ناشی از مصرف سوخت‌های فسیلی 
در بخش تولید انرژی، یکی از چالش‌های مهم 
این روزهای کلانشهرهای ایران است که با 
استفاده از انرژی پاک می‌توان این شرایط را 
مدیریت کرد.تاج‌بخش مسلمان افزود: استفاده 
از انرژی‌های پاک برای تولید برق یکی از 
توصیه‌های اجرایی هیات بین‌دولتی تغییر 
اقلیم برای کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای 
است که تلاش می‌کنیم با تولید اطلس تابش 
کشور، راه را برای گام‌های اجرایی بعدی در 

این زمینه هموارتر کنیم.

رئیس سازمان هواشناسی خبر داد:

ایران، مجری برنامه جهانی توسعه انرژی‌های پاک شد

معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر در خصوص علت 
خاموشی‌ها گفت: عدم تحویل سوخت کافی به نیروگاهها 

عامل محدودیت در تامین برق شده است.
محسن ذبیحی با بیان اینکه بیش از ۹۰ درصد برق کشور 
توسط نیروگاه‌های حرارتی و با سوخت گاز تامین می‌شود، 
خاطرنشان ساخت: در حال حاضر کاهش دمای هوا در اکثر 
نقاط کشور و تداوم سرما موجب افزایش مصرف گاز خانگی 
شده و عدم تحویل سوخت کافی به نیروگاهها نیز عامل 
دیگری برای محدودیت در تامین برق مشترکان خانگی 

شده است. 
وی تصریح کرد: با توجه به کاهش سوخت تحویلی و به منظور 
حفظ پایداری شبکه سراسری ملزم به اعمال محدودیت در 

بخشهای اداری، خانگی و صنعت شده ایم.
 معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر افزود: در صورت 
تامین سوخت کافی برای نیروگاهها آماده تولید و تامین 
برق پایدار برای همه مشترکان هستیم و برنامه محدودیتها 

لغو خواهد شد.  
ذبیحی همچنین گفت: اطلاع رسانی اعمال محدودیت 

مشترکین خانگی از طریق شناسه قبض در نرم افزار برق 
من و یا سایت شرکتهای توزیع نیروی برق سراسر کشور برای 

مشترکان قابل دسترسی و مشاهده خواهد بود. 
وی در پایان از همه هموطنان درخواست کرد در مصرف 
گاز و برق حداکثر صرفه‌جویی را به‌عمل آورند و با تنظیم 
دمای محیط در ۱۸ درجه و خاموش کردن لامپهای اضافی 
و وسایل برقی پرمصرف به ویژه در ساعات اوج مصرف »۱۱ تا 
۱۳« و »۱۷ تا ۱۹ «امکان تامین برق را برای همه هموطنان 

فراهم کنند.

توانیر، خاموشی بدون اطلاع را گردن سوخت انداخت

مفقودی
مدل   TU3  206 تیپ  پژو  بک  هاچ  سواری-  شناسنامه  اصل 

ایران 98- 614 ص 36 به شماره موتور  1396 به شماره شهربانی 
165A0085487 به شماره شاسی NAAP03EE3HJ055500 به 

نام بهروز کاظمی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

آگهی‌رای‌هیات‌قانون‌تعیین‌تکلیف‌وضعیت‌ثبتی‌اراضی‌و‌ساختمان‌های‌فاقد‌سند‌رسمی
برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک شهرستان سنندج، تصرفات مالکانه و بلامعارض 

متقاضیان ذیل تایید گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله 15 روز جهت اطلاع عموم آگهی می 
گردد ،درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم نموده و گواهی اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند.
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد.صدور سند 

مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
1-مقدار سه دانگ مشاع از ششدانگ یکبابخانه به نام خانم هیوا ویسی نوره فرزند علی صادره سنندج2-مقدار سه دانگ مشاع 
از ششدانگ یکبابخانه به نام خانم شراره ویسی نوره فرزند علی صادره سنندج به مساحت ششدانگ 171/28 متر مربع پلاک 

424 فرعی از 1357-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج –م الف 5407
تاریخ انتشار نوبت اول:شنبه 1403/09/24 تاریخ انتشار نوبت دوم:یکشنبه 1403/10/09

احمدیان-رئیس‌ثبت‌اسناد‌منطقه‌دو‌سنندج

آگهی‌تحدید‌حدود
در اجرای ماده 14 قانون ثبت اسناد و املاک به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی می گردد.

1-ششدانگ یک قطعه باغ مثمر و معنب به مساحت یکهزار و پانصد و پنجاه و یک متر و هشتاد 
و یک دسی متر مربع واقع در آله کبود مورد تقاضای خانم محبوبه آقایاری به شماره پلاک 1103 

فرعی از 62 اصلی بخش چهار-
 )روز عملیات تحدید حدود:روز سه شنبه هجدهم دی ماه سال 1403 ساعت 10 صبح( 
طبق ماده 14 قانون ثبت به متقاضیان ثبت و مجاورین و صاحبین حق پلاک های فوق اخطار می 
گردد در موعد مقرر در محل وقوع ملک حاضرشده تا چنانچه نسبت به تحدید حدود یا حقوق 
ارتفاقی پلاک های فوق اعتراضی داشته باشند اظهار نمایند.چنانچه هر یک از متقاضیان ثبت یا 
نماینده قانونی آنها در وقت تحدید حدود حاضر نباشند مطابق ماده 15 قانون ثبت ملک مورد 
تقاضا با حدود اظهار شده از طرف مجاورین تحدید خواهد شد.مجاورین یا صاحبان حقوق چنانچه 
نسبت به حدود یا حقوق ارتفاقی ملک اعتراضی داشته باشند در اجرای ماده 20 قانون ثبت از 
تاریخ تنظیم صورت مجلس تحدید حدود به مدت سی روز اعتراض کتبی خود را به این اداره 
تسلیم و مطابق ماده 86 آئین نامه قانون ثبت و تبصره 2 ماده واحده قانون تعیین تکلیف پرونده 
های معترضین ثبتی که فاقد سابقه بوده و یااعتراض آنها در مراجع قضایی از بین رفته مصوب 
1372/2/25 ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض کتبی به اداره ثبت اسناد و املاک 
دادخواست خود را به مراجع قضایی محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره 
ثبت اسناد و املاک تسلیم نمایند.در غیر اینصورت این اداره وفق مقررات نسبت به ادامه عملیات 

ثبتی اقدام خواهد نمود. م الف6670
تاریخ انتشار:شنبه 1403/09/24

سرپرست‌ثبت‌اسناد‌و‌املاک‌شهرستان‌بیجار-جعفر‌برزگر‌

مفقودی‌)نوبت‌سوم(
مدرک فارغ التحصیلی اینجانب صغری اسداللهی کلدهی  فرزند محسن 
به شماره ملی 2669900771  صادره از – در مقطع کارشناسی رشته 
از واحد دانشگاهی رشت مفقود  دبیری زبان وادبیات فارسی صادره 
گردیده است و فاقد اعتبار می باشد از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک 
را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد رشت به نشانی پل طالشان دانشگاه آزاد 

اسلامی ارسال می نماید.

مفقودی
سندکمپانی و شناسنامه مالکیت و کارت سواری پراید مدل 1387 به 
رنگ مشکی روغنی به شماره پلاک 328 ن 88-ایران44 به شماره موتور 
2445589 به شماره شاسی S1412287773178 متعلق به علی اصغر 

رضائی مفقود وازدرجه اعتبار ساقط می باشد. 

مفقودی
شناسنامه مالکیت سواری پژو 206 مدل 1396 به رنگ سفید به شماره 
پلاک 289 ل 16-ایران46 به شماره موتور 165A0099831 به شماره 
شاسی NAAP03EE6HJ066877 متعلق به زهرا محمدی گیلدهی 

مفقود وازدرجه اعتبار ساقط می باشد.

شناسنامه‌،

حميد بندرى با کد ملی ۵۲۶۰۷۹۴۹۰۷ شماره شناسنامه ۵۲۶۰۷۹۴۹۰۷ فرزند 
خضير در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌هوشمند‌خودرو‌،

محمد عدالت شهري با کد ملی ۰۰۱۷۲۷۱۷۳۸ فرزند اميررضا خودرو پژو 
۲۰۷ رنگ سفيد مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ٣٩٩ن١٤ ایران ٤٠ شماره شاسی
NAAR۰۳FE۱JJ۶۳۴۶۹۲ شماره موتور۱۷۸B۰۰۱۴۳۷۶به نام محمد عدالت 

شهري در تاریخ ۱۴۰۲/۰۴/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه‌،

ابوالقاسم فاتحی دهاقانی با کد ملی ۵۱۲۹۶۰۷۵۹۷ شماره شناسنامه ۱۵۴ فرزند 
سيف الله در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت‌هوشمند‌سوخت‌،

مهدی دانشی با کد ملی ۴۸۱۰۰۶۶۴۰۱ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند‌،

علی نجفی با کد ملی ۱۷۴۱۵۹۹۲۲۹ شماره شناسنامه ۱۷۴۱۵۹۹۲۲۹ فرزند 
شنبه در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند‌،

فرشته سوری با کد ملی ۵۸۴۹۶۷۵۰۴۳ فرزند هوشنگ در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۹/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌،

توفيق ناصح شماره شناسنامه ۹ فرزند جان بابا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۷ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌پایان‌خدمت‌،

پوریا دشتی با کد ملی ۲۵۸۱۶۲۸۷۷۴ شماره شناسنامه ۲۵۸۱۶۲۸۷۷۴ فرزند 
سعيد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

محمد کل کل سلخوری با کد ملی ۴۳۱۰۰۳۹۱۷۰ فرزند مجيد خودرو پراید 
رنگ سفيد شيری مدل ۱۳۸۲ شماره پلاک ۲۱ط۷۶۷ایران ۷۹ شماره شاسی

S۱۴۱۲۲۸۲۹۲۹۳۳۸ شماره موتورM۱۳۴۳۱۶۰۳به نام محمد کل کل 
سلخوری در تاریخ ۱۴۰۲/۰۸/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌خودرو‌،

مصطفی حاتمی ماربينی با کد ملی ۱۲۸۷۱۲۰۹۳۸ فرزند حسن خودرو پژو۲۰۷ 
رنگ سفيدروغنی مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۴۰ ۸۱۲ط۴۶ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام مصطفی حاتمی ماربينی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۸ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

سند‌مالکیت,‌برگ‌سبز‌خودرو‌،

شيرین صفائيان با کد ملی ۱۶۵۱۸۱۶۰۵۰ فرزند مصطفی خودرو ۲۰۶ 
رنگ مشکی مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۹۵ص۸۲۸ایران۶۸ شماره شاسی

NAAR۳۱FE۵JJ۶۶۵۵۳۶ شماره موتور۱۷۷B۰۰۲۶۴۱۱به نام شيرین 
صفائيان در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت ،
زهرا طاوس با کد ملی ۶۱۰۹۸۹۰۲۶۱ شماره شناسنامه ١ فرزند خدابخش در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت‌ملی‌هوشمند,‌كارت‌هوشمند‌سوخت,‌گواهینامه‌پایه‌دو
کارت‌عابر‌بانک,‌کارت‌خودرو‌،

سمانه خزایی فرزند رحمت الله خودرو کویيک رنگ سفيد مدل ۱۴۰۲ شماره 
پلاک ۵۰ایران/۸۶۸ی۹۸ شماره شاسی شماره موتوربه نام سمانه خزایی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌،

غلامرضا فرهی با کد ملی ۲۰۰۲۴۹۹۴۷۰ شماره شناسنامه ۵۹۰ فرزند 
ابوالقاسم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند,‌كارت‌هوشمند‌سوخت‌،

ناصر جریان با کد ملی ۰۰۵۱۴۴۹۰۱۳ شماره شناسنامه ۳۱۱۱ فرزند محمد 
علی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

مسعود محمدی با کد ملی ۶۰۳۸۵۷۸۲۹۳ شماره شناسنامه ۹۶۱ فرزند حجت 
خودرو پيکان وانت رنگ سفيد روغنی مدل ۱۳۷۹ شماره پلاک ۷۶ل۳۳۷ایران۳۳ 
شماره شاسی۷۹۹۰۱۹۹۲ شماره موتور۱۱۵۱۷۹۰۱۲۶۶به نام مسعود 

محمدی در تاریخ ۱۴۰۲/۰۹/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت‌ملی‌هوشمند,‌كارت‌هوشمند‌سوخت,‌گواهینامه‌پایه‌سه,‌کارت‌عابر‌بانک
‌کارت‌هوشمند‌خودرو‌،

روجا کيا کجوری فرزند انوشيروان خودرو رنو کولئوس رنگ سفيد صدفی مدل 
۱۳۹۵ شماره پلاک ۲۰ایران۴۹۵ج۶۲ شماره شاسی شماره موتوربه نام روجا 
کيا کجوری در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی,‌گواهینامه‌پایه‌سه,‌کارت‌عابر‌بانک‌،

سالار علی پور فرزند رمضانعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۷ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است.

مدرک‌تحصیلی‌،

جواد رضائی مقدم با کد ملی ۱۳۸۰۳۹۰۳۹۷ شماره شناسنامه ۲۰۳۷ فرزند 
جلال در تاریخ ۱۳۹۶/۰۹/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
مدرک گواهينامه موقت پایان تحصيلات اینجانب جواد رضائی مقدم فرزند 
جلال به شماره ملی ۱۳۸۰۳۹۰۳۹۷ در مقطع کارشناسی ناپيوسته رشته علمی 
کاربردی حسابداری صادره از واحد دانشگاهی جلفا به شماره ۳۲-۴۵۸۰/۴-

۱۳ و تاریخ ۲۰/۰۲/۱۳۹۵ مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل 
مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد ارس به نشانی هادیشهر روبروی پليس 

راه هادیشهر تحویل دهد.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

آرمان اندیشه سبحان با شناسه ملی ۱۴۰۰۸۴۹۵۹۹۴ خودرو 
تيگو ۵ رنگ سفيد مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۱۷۴ل۸۶ ایران ۶۷ 
موتور شماره   NATGBATLXL۱۴۰۴۱۶۸۲شاسی شماره 

MVM۴۸۴FTAL۰۵۲۵۱۴به نام شرکت آرمان اندیشه سبحان در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۲/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی‌مفقودی‌
کلیه مدارک به استثناء کارت سوخت مربوط به موتور سیکلت ره تاز 
سیستم  125سی سی مدل 83 شماره موتور40237227 شماره 
مالکیت   ایران 396  پلاک14734  شماره   RT82012226 تنه
اسماعیل عزیززاده لکی فرزند چراغعلی بشماره 5079104333 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.
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بین الملل

 درون‌مایه همکاری و هماهنگی 
مسکو-آنکارا در قبال دمشق

علی بیگدلی- کارشناس مسائل بین‌الملل � 
اینکه روس‌ها و به خصوص مقامات غیررسمی و نزدیک به کرملین اعلام می‌کنند که 
ترکیه به مسکو خیانت کرده، اظهارات خلاف واقع است و در کل یک معامله مشخص 

در پشت پرده وجود دارد.
اخیراً انتقاداتی از سوی مقامات نزدیک به کرملین در خصوص اقدامات ترکیه در سوریه 
مطرح شده و حتی برخی از رسانه‌های آنها اعلام کردند که دستگاه امنیتی روسیه از 
این تحولات با محوریت ترکیه خبر نداشتند که به نظرم یک اقدام انحرافی به حساب 
می‌آید. آنچه می‌تواند در شرایط فعلی مورد تحلیل قرار بگیرد این است که احتمالاً 
روس‌ها در مورد اوکراین و سوریه به یک جمع‌بندی رسیدند؛ چراکه تحرکات سیاسی 
در اتحادیه اروپا به خصوص با محوریت فرانسه و به موازات پیروزی دونالد ترامپ در 
انتخابات ریاست جمهوری آمریکا نشان می‌دهد که مسکو به نوعی از تحولات سوریه 
به عنوان کارت بازی در پرونده اوکراین استفاده خواهد کرد. در مقابل باید متوجه 
بود که ترکیه هم به تنهایی نمی‌تواند و نتوانسته سوریه را به این وضعیت دچار کند 
و آنکارا قطعاً با هماهنگی اسرائیل و آمریکا چنین سناریویی را با حمایت مستقیم از 

تحریرالشام اجرایی کرده است.
مساله دیگر این است که ایالات متحده و غرب به دنبال آن بوده و هستند که تنش در 
خاورمیانه را به دلیل اهمیت ژئوپلیتیکی این منطقه کاهش بدهند و در همین راستا 
خواهان آن هستند تا تغییرات با محوریت استقرار آرامش نسبی اجرایی شود. به عنوان 
مثال تیم بایدن با گذشت دو ماه از جنگ میان اسرائیل و حزب الله لبنان در نهایت 
اوضاع را به سمت و سویی برد که آتش بس در لبنان حاکم شود و بر همین اساس 
اعتقاد دارم که ترکیه به هیچ وجه نمی‌توانست به تنهایی و بدون حمایت بازیگران 
اصلی منطقه‌ای چنین سناریویی را در دمشق پیاده کند. حتی بحث کاهش ضریب 
نفوذ ایران در سوریه هم یکی از ابعاد این سناریو و مسئله است و در کل باید گفت که 
اردوغان یک شبه به این جمع‌بندی نرسیده که سوریه را به این وضعیت دچار کند، 
بلکه همکاری و هماهنگی‌هایی میان ترکیه با روسیه و ایالات متحده در این خصوص 
وجود داشته و همچنان همین روند ادامه دارد. مسئله اینجاست که روابط روسیه و 
ترکیه یک روابط استراتژیک و مهم به حساب می‌آید؛ به عنوان مثال ساخت بسیاری از 
نیروگاه‌های اتمی ترکیه توسط روسیه انجام می‌شود و از سوی دیگر باید متوجه بود که 
طی روزهای گذشته و پس از سقوط بشار اسد، عناصر تحریرالشام حتی یک بار هم به 
سمت پایگاه‌های نظامی روسیه در لاذقیه و طرطوس پیش نرفتند و این نشان می‌دهد 
که تضمین‌های امنیتی مشخصی به مسکو داده شده است؛ چراکه ترکیه این جماعت 
را طی سال‌های گذشته آموزش داده و در این راستا غرب هم این کشور را همراهی 
کرده است. به همین دلیل در پشت پرده و قبل از وقوع چنین اقداماتی، دیپلماسی 
پنهان میان بازیگران فعال در سوریه اعم از ترکیه و روسیه وجود داشته و اینکه روس‌ها 
و به خصوص مقامات غیررسمی و نزدیک به کرملین اعلام می‌کنند که ترکیه به مسکو 
خیانت کرده، اظهارات خلاف واقع است و در کل یک معامله مشخص در پشت پرده 
وجود دارد. روسیه به دنبال آن است که بتواند برای اشراف بر مدیترانه همچنان پایگاه 
دریایی خود را در سوریه حفظ کند و از سوی دیگر هم خواهان آن است که نفوذ 
اقتصادی خود در این کشور را ادامه دهد. باید گفت که روسیه در خصوص سوریه و 
تحولات فعلی منطقه به شدت زیرکانه عمل کردند و همچنان هم قصد دارند از طریق 
این روند بتوانند منافع خود را تامین کنند. روسیه توانست مجدداً در این روند به خوبی 
بازی سیاسی خود را پیش ببرد و باید توجه داشت که یکی از مبانی‌ علم سیاست این 
است که بدانیم سیاست، بازی یک نفره نیست و می‌بایست در این خصوص به رایزنی 
و هماهنگی با سایر بازیگران در یک پرونده پرداخت. در نهایت ابهام فعلی این است که 

باید دید ساختار آینده اداره سوریه چگونه قرار است پایه‌گذاری شود.

 سفیر ایران: اجازه حمله تروریستی
 به عراق را نخواهیم داد

سفیر کشورمان در بغداد تاکید کرد که هیچ نگرانی از بابت حمله تروریست‌ها به 
عراق وجود ندارد و در چنین صورتی ایران به عراقی‌ها کمک خواهد کرد.به گزارش 
بغداد الیوم، محمد کاظم آل صادق، سفیر ایران در بغداد اظهار کرد: عراق دارای انواع 
نیروهای امنیتی و نظامی است که واجد شرایط مبارزه با خطرناک‌ترین سازمان‌های 
مسلح و تروریستی هستند و با حضور نیروهای ارتش، الحشد الشعبی و سرویس 
مبارزه با تروریسم هیچ ترس و نگرانی در این زمینه وجود ندارد.آل صادق گفت: ایران 
اجازه حمله تروریستی به عراق را نخواهد داد و ما برای جنگیدن در کنار عراقی‌ها 
اقدام خواهیم کرد. ایران چندین بیانیه رسمی صادر و در آنها بر ضرورت حفظ 
وحدت، حاکمیت و تمامیت ارضی عراق تاکید کرده است.وی همچنین تاکید کرد: 
در صورتی که کشور عراق و مقدسات در این کشور از سوی گروه‌های تروریستی در 
معرض تهدید قرار بگیرند، با توجه به وجوب پشتیبانی از عراق و مقدسات آن، ایران 

برای دفاع از ‌آن‌ها اقدام خواهد کرد.

اسرائیل رسما یک بخش از سوریه را اشغال کرد
اسرائیل کاتس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی، روز )جمعه( اعلام کرد که نظامیان این 
رژیم در فصل زمستان جاری قله جبل الشیخ در سوریه را ترک نخواهند کرد و در آنجا 
خواهند ماند.به گزارش الجزیره، وزیر جنگ رژیم اسرائیل با اعلام این مطلب افزود: به 
ارتش دستور دادم که آمادگی ماندن در قله جبل الشیخ در طول فصل زمستان را داشته 
باشند.وی افزود: تسلط بر قله جبل‌الشیخ در سایه رویدادهای جاری در سوریه از اهمیت 
امنیتی بالایی برخوردار است.جبل‌الشیخ یکی از مناطق استراتژیک در منطقه است و تسلط 
بر آن به اسرائیل دید گسترده‌ای به سوی جنوب سوریه می‌دهد.این قله در طول سال‌های 
گذشته شاهد تنش‌ها و درگیری‌هایی بین اسرائیل و سوریه بوده است.بنیامین نتانیاهو 
نخست وزیر رژیم صهیونیستی روز یکشنبه گذشته )۱۸ آذرماه( فروپاشی توافق انفصال 
سوریه و رژیم صهیونیستی در سال ۱۹۷۴ در منطقه جولان را اعلام کرد.او دستور داد 
که منطقه حائل در جولان سوریه تحت کنترل درآید.به دنبال این اقدام، منابع رسانه‌ای 
از اشغال مناطقی از خاک سوریه توسط ارتش رژیم صهیونیستی خبر دادند و تصاویری 
از نفوذ نظامیان اشغالگر به شهر قنیطره را منتشر کردند.همزمان با این اقدام، کابینه این 
رژیم با اشغال منطقه جبل الشیخ سوریه و برپایی یک منطقه حائل در این منطقه موافقت 
کرد.شبکه الجزیره اعلام کرد که برای اولین بار پس از سال ۱۹۷۴ خودروهای نظامی 
ارتش رژیم صهیونیستی وارد مناطق جنوبی سوریه شدند.این اشغالگری و حملات ارتش 
رژیم صهیونیستی پس از آن صورت گرفت که مخالفان مسلح سوری صبح روز یکشنبه 

از کنترل خود بر شهر دمشق و خروج »بشار اسد« رئیس جمهور سوریه خبر دادند.

تنش در کره جنوبی ادامه دارد

افشاگری رئیس پلیس کره جنوبی علیه »یول«
رئیس سازمان ملی پلیس کره جنوبی در جریان تحقیقات پارلمانی، اعتراف کرد که 
»یون سوک یول« رئیس جمهور این کشور پس از اعلام حکومت نظامی، دستور »جمع 

آوری« تمامی نمایندگان مجلس این کشور را داده بود.
 Cho( »به گزارش نامه‌نیوز، خبرگزاری یونهاپ با انتشار این خبر افزود: »چو جی هو
Ji-ho( کمیسر کل آژانس ملی پلیس کره جنوبی بنابر تصمیم دادگاه در ارتباط با 
اعمال حکومت نظامی کوتاه مدت مورخ سوم دسامبر )۱۳ آذرماه ۱۴۰۳( در جریان 
بازجویی در مورد نقش خود در اعمال حکومت نظامی کوتاه مدت، به این موضوع اقرار 
کرد.یونهاپ در ادامه گزارش داد: چو جی هو مدعی شد که یون پس از اعمال حکومت 
نظامی وی را فراخوانده و به او گفته »تمامی نمایندگان مجلس را جمع آوری کن، 
آنها حکومت نظامی را نقض کرده‌اند«.این رسانه کره‌ای افزود: ادعای چو با شهادت 
فرماندهان نظامی در جلسات استماع پارلمان که در پی تلاش ناموفق حکومت نظامی 
برگزار شد، مطابقت دارد.بنابراین گزاراش چو به پلیس گفت که یون درجریان اعمال 
حکومت نظامی ۶ بار با وی برای بازداشت نمایندگان مجلس به ویژه مخالفان اصلی 
سیاسی خود، تماس گرفته اما وی هیچ یک از دستورات را به این دلیل که منطقی 

نیستند، )به مقامات زیردست( منتقل نکرده بود.

    تحلیل

ساناز نفیسی- گروه بین الملل � 
همزمان با رسانه‌ای شدن بخشی از مصاحبه 
ادعایی ترامپ با نشریه تایم که مدعی شده 
بود توسل به گزینه نظامی علیه ایران محتمل 
است؛ وال استریت ژورنال به قلم لارنس 
نورمن و به نقل از منابع نزدیک به تیم دولت 
انتقالی مدعی شد که ترامپ به دنبال توسل 
به گزینه‌های پرهزینه‌تری است؛ سیاستی که 
توامان با تعریف فشار حداکثری 2 علیه تهران 

اجرایی می‌شود.
به گزارش اقتصاد نیوز، لارنس نورمن، خبرنگار ارشد 
وال استریت ژورنال با انتشار یادداشتی مدعی شد، 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور منتخب آمریکا در حال 
بررسی گزینه‌هایی )ادعایی( برای جلوگیری از عبور 

ایران از آستانه گریز هسته‌ای است.
به ادعای این نویسنده، گزینه‌های ادعایی عبارتند از 
اقدامات پیشگیرانه که توسل بدان به معنای پایان 
سیاست دیرینه ایالات متحده در ارتباط با تهران 
است؛ سیاستی ادعایی که بر دو محور دیپلماسی و 

تحریم تعریف می‌شد.
گزینه‌های ترامپ علیه ایران � 

وال استریت ژورنال در ادامه یادداشت ادعایی‌اش 
آورد، گزینه )ادعایی( اقدام متجاوزانه به ایران اکنون 
توسط برخی از اعضای تیم انتقالی ترامپ که سقوط 
بشار اسد، رئیس جمهوری سوریه و آینده نیروهای 
آمریکایی در سوریه، فعل و انفعال‌های منطقه و 
حملات اسرائیل به اعضای مقاومت بالاخص 
حزب‌الله و حماس را ارزیابی می‌کنند، به دقت 
مورد بررسی قرار گرفته است. مقام‌های انتقالی 
مدعی‌اند، موقعیت منطقه‌ای ایران و افشاگری‌های 
اخیر )ادعایی( درباره پیشرفت برنامه هسته‌ای این 
کشور، بحث‌های حساس داخلی را برانگیخته است.

با این حال، همه بحث‌ها در مورد این موضوع )ادعایی( 
در مراحل اولیه است. همزمان دو منبع آشنا به 
رایزنی‌ها مدعی شدند که ترامپ در تماس‌های اخیر 
خود با بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل مدعی 
شده که نگران پیشرفت برنامه هسته‌ای ایران است 
و این نشان می‌دهد که او به دنبال طرح‌هایی برای 
جلوگیری از این گزاره )ادعایی( است. رئیس‌جمهور 
منتخب به دنبال برنامه‌هایی است که از شعله‌ور 
شدن جنگ جدید جلوگیری کند، به‌ویژه جنگی که 
می‌تواند پای ارتش آمریکا را به خاورمیانه بکشاند، به 
ادعای نورمن اقدام ادعایی این پتانسیل را دارد که 
ایالات متحده و ایران را در مسیر رویارویی قرار دهد.

این نشریه در ادامه یادداشت ادعایی‌اش آورد، 
ایران اورانیوم بسیار غنی شده کافی برای عبور از 
آستانه گریز هسته‌ای را در اختیار دارد و تنها کشور 
غیرهسته‌ای است که 60 درصد مواد شکافت پذیر با 
درجه نزدیک به عبور از آستانه گریز را تولید می‌کند. 
به ادعای نورمن تنها چند روز طول می‌کشد تا این 
انبار به سوخت هسته‌ای برای ساخت سلاح هسته‌ای 
تبدیل شود. )ادعایی که بارها مقام‌های رسمی ایران 

آن را رد کرده‌اند(.
مقامات آمریکایی پیشتر مدعی بودند که عبور 
ایران از آستانه گریز هسته‌ای ممکن است چند ماه 
طول بکشد. به ادعای منابع آشنا با این برنامه، تیم 
انتقالی رئیس جمهور منتخب در حال طراحی برنامه 

)ادعایی( است که آن را استراتژی »فشار حداکثر 2« 
علیه تهران می‌نامد؛ برنامه‌ای که ادامه رویکرد دوره 
اول ترامپ با تمرکز بر تحریم‌های شدید اقتصادی 
است. این بار، رئیس‌جمهور منتخب و دستیارانش 
در حال بررسی اقدامات نظامی )ادعایی( هستند که 
می‌تواند در کمپین شاهین‌های ضدایران در اولویت 
قرار داشته باشد. اگرچه همین طرح ادعایی با فشار 
مالی مالی حداکثری توامان تعریف شده است. چهار 
نفر از منابع آشنا به این برنامه )ادعایی( مدعی شدند 
که دو گزینه به شکلی گسترده مورد بحث قرار گرفته 

و در باب آن با ترامپ رایزنی‌هایی شده است.
در اتاق فکر شاهین‌های آمریکایی  � 

چه می‌گذرد؟
به ادعای نورمن، یکی از طرح‌ها که توسط دو 
منبع آشنا با این طرح توصیف شده، شامل افزایش 
فشار نظامی از طریق ارسال نیروهای آمریکایی، 
هواپیماهای جنگی و کشتی‌های رزمی بیشتر به 
خاورمیانه است. ایالات متحده همچنین می‌تواند 
تسلیحات پیشرفته‌ای مانند بمب‌های سنگر شکن، 

سلاح‌های تهاجمی‌تری را به اسرائیل بفروشد.
به ادعای نورمن، اگر تهدید نظامی، به‌ویژه با تحریم‌های 
تحمیلی آمریکا همراه شود، اقتصاد ایران آسیب خواهد 
دید و همین متغیرها ممکن است تهران را متقاعد 
کند که برای حل چالش )ادعایی( گزینه توسل به 
دیپلماسی را نیز در اختیار داشته باشد. این همان 
راهبردی است که ترامپ در اولین دوره ریاست 
جمهوری خود در قبال کره شمالی به کار گرفت، 
اگرچه دیپلماسی در نهایت شکست خورد. مشخص 
نیست ترامپ که از بی‌میلی‌اش به جنگ جهانی سوم 
و میانجی‌گری برای توافق با تهران صحبت کرده، کدام 
گزینه را انتخاب خواهد کرد. در حالی که ترامپ اصرار 
دارد که به دنبال اجتناب از تشدید تنش در خاورمیانه 
است، در مصاحبه‌ای که روز پنجشنبه منتشر شد در 
گفت و گو با تایم مدعی شد رویارویی نظامی ایران 
و ایالات متحده محتمل است، تا حدی به این دلیل 
که تهران برای ترور او برنامه‌ریزی کرده؛ ادعایی که 
به شدت توسط مقام‌های رسمی ایران تکذیب شد. با 
این حال ترامپ در گفت و گو با تایم مدعی شد: »هر 
چیزی ممکن است اتفاق بیفتد. "این یک وضعیت 

بسیار بی‌ثبات است."
برخی از مقامات جدید دولت هنوز به طور کامل 

این گزینه‌ها را ارزیابی نکرده و پیشنهادات )ادعایی( 
مرتبط با ایران ممکن است به واسطه مواضع اعضای 
کابینه، در دسترس قرار گرفتن اطلاعات طبقه 
بندی شده و گفتگو با متحدان منطقه‌ای آمریکا 
مانند اسرائیل تغییر کند. مقامات سابق دولت ترامپ 
مدعی‌اند که مهم‌تر از همه این است که ترامپ پیش 
از آن که گزینه‌های نهایی در اختیارش قرار نگیرند، به 
ندرت به جزئیات مسائل مربوط به سیاست خارجی 

ورود خواهد کرد.
در این میان و آنگونه که وال استریت ژورنال مدعی 
است، نمایندگی ایران در سازمان ملل متحد به 
درخواست‌ها برای اظهارنظر پاسخ نداد. اسرائیل 
نیز همچنین به درخواست‌ها برای اظهارنظر درباره 
اینکه آیا دولت ترامپ گزینه )ادعایی( را علیه ایران 
بر می‌گزیند یا نه، پاسخی نداده است. اما در ماه 
نوامبر، پس از سه تماس با ترامپ، نتانیاهو ادعا کرد 
که او و ترامپ »به تهدید ایران در تمام عرصه‌ها و 

خطر)ادعایی( ناشی از آن توجه دارند«.
به ادعای مقامات سابق، اندکی پس از اینکه بازرسان 
بین‌المللی مدعی شدند که ذخایر مواد هسته‌ای ایران 
افزایش یافته است، ترامپ ایده )ادعایی( واکنش 
پیشگیرانه را در پایان دوره اول ریاست جمهوری خود 
ارزیابی کرد. به ادعای همین گروه، ترامپ با این ادعا 
که دستیاران ارشد دفاعی برنامه‌های جنگی طراحی 
کرده‌اند و او را مجبور به صدور مجوز حمله کرده‌اند، 
به گزینه‌های نظامی مخالفت کرد، اما حالا که به 

طور جدی به این موضوع )ادعایی( فکر می ‌کند.
دستیاران و معتمدان ترامپ که از گزینه‌های 
)ادعایی( برای دوره دوم ریاست جمهوری او حمایت 
می‌کنند، مدعی‌اند که ایده اصلی حمایت از تجاوز 
)ادعایی( اسرائیل و حتی مشارکت احتمالی آمریکا 
در عملیات مورد بحث است. بسیاری از مقامات فعلی 
و سابق اسرائیل نیز ادعا کرده‌اند که تردیدهای زیادی 
در مورد موفقیت اسرائیل در اقدام )ادعایی( بدون 

مشارکت آمریکا وجود دارد.
با این حال، برخی از متحدان ترامپ مدعی‌اند که 
اولین ماه‌های بازگشت او به قدرت، فرصت نادر 
)ادعایی( برای مقابله با پیشرفت برنامه هسته‌ای 

ایران است.
جزئیات طرح ادعایی تیم ترامپ � 

هدف دولت اوباما حل و فصل برنامه هسته‌ای ایران 

با توسل به توافق بود که در قاب برنامه جامع اقدام 
مشترک در سال 2015 تعریف شد و به طور موقت 
برنامه هسته‌ای ایران را محدود کرد. ترامپ ایالات 
متحده را از آن پیمان خارج کرد و فشار اقتصادی 
بر ایران را به این امید افزایش داد که تهران برنامه 
هسته‌ای اش را کنار بگذارد. بایدن به دنبال احیای 
توافقنامه 2015 بود، اما ایران در نهایت کنار رفت 
و باعث شد دولت او بسیاری از تحریم‌های دوران 

ترامپ علیه تهران را حفظ کند.
به ادعای وال استریت ژورنال در همین حال، اسرائیل 
برای سال‌ها به فکر اقدام متجاوزانه علیه ایران بوده 
است، اما تا حدی به دلیل رویکرد محتاطانه ایالات 
متحده در برابر آن، این گزینه )ادعایی( را اجرایی 
نکرد. دولت اوباما در سال 2012 به نتانیاهو نسبت 
به این اقدام هشدار داد، زیرا ایران برنامه هسته‌ای 
خود را قبل از توافق هسته‌ای 2015 تعریف کرده بود. 
دولت بایدن همواره مدعی است که به دنبال راه حلی 
دیپلماتیک برای پیشرفت های هسته ای ایران است.

به ادعای نورمن، مقامات دولت انتقالی ترامپ 
مدعی‌اند که قصد دارند تحریم‌های فعلی را اجرا 
کنند و تحریم‌های جدیدی چون تعریف حوثی‌ها 
در لیست سیاه و ممنوع کردن کشورهایی که نفت 

ایران را خریداری می‌کنند، اعمال کنند.
یکی از منابع آشنا به رایزنی‌های دولت انتقالی 
مدعی است، باید به گزینه‌هایی بیشتر از افزایش 
فشار اقتصادی و مالی متوسل شویم، زیرا به ادعای 
او ایران در ترور ترامپ نقش داشت.«)ادعایی که 

بارها توسط ایران تکذیب شد(
به ادعای نورمن، دولت ترامپ اصرار دارد که نمی‌توان 
با اعضای مقاومت حامی تهران به طور کامل مقابله 
کرد مگر اینکه ایران به لحاظ نظامی و مالی تحت 
فشار باشد. وال استریت ژورنال در ادامه ادعا کرد، به 
نظر می‌رسد مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور جدید 
ایران، تمایل ترامپ به توافق‌های بلندمدت را جلب 

می‌کند.
محمدجواد ظریف، معاون امور راهبردی رئیس 
جمهور ایران، هفته گذشته در فارن افرز نوشت: 
»پزشکیان آماده مدیریت تنش‌ها با ایالات متحده 
است و به مذاکرات برابر در مورد توافق هسته‌ای  و 

احتمالاً گزینه‌های بیشتر امیدوار است.«
با این همه این نشریه مدعی شد که رویکرد 
دیپلماتیک دارای مشکلاتی است. مقام‌های ایرانی 
می‌گویند تحت فشار با آمریکا مذاکره نمی‌کنند و 
ماه گذشته در ژنو به مقامات اروپایی گفتند که هیچ 
گامی یکجانبه برای عقب‌نشینی از برنامه هسته‌ای 
خود بر نمی‌دارند. بر اساس برآورد اطلاعاتی ایالات 
متحده که هفته گذشته منتشر شد، تهران در حال 
حاضر مواد شکافت پذیر کافی برای عبور از آستانه 

گریز هسته‌ای را در اختیار دارد.
مقامات ایرانی مدت‌هاست که به صراحت اعلام 
کرده‌اند که واکنش آنها به حمله، اخراج بازرسان 
سازمان ملل و خروج از معاهده منع گسترش 
سلاح‌های هسته‌ای )ان پی تی (است. تنها کشوری 
که تا به حال از »ان پی تی« خارج شده، کره شمالی 
است که به طور مخفیانه تولید تسلیحات هسته‌ای 

را آغاز کرد.

بازگشت آمریکا به خاورمیانه؛ در هسته مرکزی تیم رئیس جمهور چه می‌گذرد؟

ترامپ در دوراهی جنگ و دیپلماسی

      دریچه

وزیر خارجه ترکیه بعد از دیدارش با وزیر خارجه 
آمریکا مدعی شد که اولویت آنکارا ثبات در سوریه 
و پایان دادن به تروریسم داعش و پ. ک. ک است.

گروه بین الملل خبرگزاری فارس؛ 
هاکان فیدان وزیر خارجه ترکیه 

بعد از دیدار با آنتونی بلینکن 
وزیر خارجه آمریکا گفت 
که اولویت آنکارا در سوریه 
تضمین ثبات و جلوگیری از 
تقویت و سلطه تروریستها در 

این کشور بعد از سقوط حکومت 
بشار اسد است. فیدان که در کنار 

آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه آمریکا 
با خبرنگاران صحبت می‌کرد افزود، نقش احتمالی 
ترکیه و آمریکا در آینده سوریه از جمله موضوعاتی 
بود که آنها در این مورد بحث کردند.فیدان اضافه 
کرد، در شرایط جدید سوریه، ما در مورد آنچه که 
می‌توان برای رفاه مردم سوریه، وحدت، یکپارچگی، 
انسجام و حاکمیت این کشور انجام داد، بحث کردیم 
و همچنین در مورد نقش ترکیه، ایالات متحده 
و بازیگران منطقه صحبت کردیم که چگونه 

می‌توانیم برای حل این مسائل همکاری کنیم.
وزیر خارجه ترکیه مدعی شد، ما همچنین درباره 
جلوگیری از تروریسم در سوریه و اطمینان از اینکه 
داعش و پ ک ک در این کشور سلطه پیدا نکنند 
رایزنی کردیم. فیدان درباره جزئیات دیدارش با 
بلینکن همچنین افزود، در ارتباط با غزه ما درباره 
نیاز به آتش بس فوری رایزنی کردیم. هم ترکیه 
و آمریکا و دیگر متحدان به طور فشرده درحال 
میانجیگری برای آتش بس در منطقه هستیم. 
متاسفانه چرخه خشونت ادامه یافته است؛ 
اسرائیل هنوز غیرنظامیان را می‌کشد و ما باید هرچه 
سریعتر گامهایی برای توقف آن اتخاذ کنیم. ادعای 

مقامات ترکیه درباره مبارزه با تروریسم در سوریه 
درحالیست که بسیاری گروه تحریرالشام را دارای 
تفکرات تکفیری و تروریستی و مرتبط با القاعده 
می‌دانند. ترکیه حامی اصلی گروه تحریر 
الشام است که هم اکنون کنترل 
دمشق را در اختیار دارد. فیدان 
و ابراهیم کالین رئیس دستگاه 
اطلاعات ترکیه اولین مقامات 
خارجی بودند که بعد از سقوط 
بشار اسد روز پنجشنبه به این 
کشور سفر کردند.»آنتونی 
بلینکن« وزیر امور خارجه آمریکا 
هم در نشست خبری مشترک با »هاکان 
فیدان« همتای ترکیه‌ای خود حاضر شد.بلینکن در 
این نشست خبری گفت: »طی دو هفته گذشته، 
نشانه‌های دلگرم‌کننده‌ای درمورد امکان دستیابی 
به آتش‌بس در غزه دیده‌ایم. من درباره آتش‌بس در 
غزه با وزیر خارجه ترکیه صحبت کردم«.به نوشته 
خبرگزاری »آناتولی«، وی در این‌باره توضیح داد: 
»من با همتای ترک خود درمورد لزوم ادامه تلاش‌ها 
برای تحت کنترل نگه‌داشتن و از بین‌بردن کامل 
داعش صحبت کردم«. وزیر خارجه آمریکا ادامه 
داد: »توافق گسترده‌ای درمورد آنچه که ما دوست 
داریم در سوریه شاهد باشیم، وجود دارد. یک دولت 
انتقالی باید در سوریه تشکیل شود که از اقلیت‌ها و 
زنان حمایت کند«.طبق این گزارش، بلینکن درباره 
حفاظت از رژیم صهیونیستی اظهار داشت: »ما 
خواهان دولتی در سوریه هستیم که هیچ تهدیدی 
برای همسایگان خود نداشته باشد، ثبات را ترویج 
کند و ساح‌های شیمیایی را از بین ببرد«.وی 
همچنین افزود: »ما درمورد وضعیت غزه و فرصت 
فعلی برای انعقاد توافق آتش‌بس و بازگرداندن 

گروگان‌ها به خانه‌هایشان گفتگو کردیم«.

فیدان: 

اولویت ترکیه پایان دادن به داعش و پ.ک.ک است
رئیس‌جمهور اوکراین اخیرا در جریان شرکت 
در مراسمی برای بازگشایی کلیسای نوتردام با 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا دیدار کرد؛ دیداری 

که در ابتدای امر از نگاه زلنسکی »خوب 
و سازنده« توصیف شد اما اکنون او 

واکنش دیگری نشان می‌دهد.
به گزارش آنا، رئیس‌جمهور 
اوکراین نمی‌تواند خشم 
و نارضایتی خود را نسبت 
به طرح ارائه شده از سوی 

واشنگتن مبنی بر پایان دادن به 
جنگ و روش‌های مصالحه با مسکو 

کتمان کند! واگذاری قسمت‌هایی از خاک 
اوکراین به روسیه و ارائه تضمین از سوی کی‌یف در 
خصوص عدم پیوستن به پیمان آتلانتیک شمالی 
)ناتو( حداقل برای دو دهه، به معنای شکست 
میدانی و فرامتنی ناتو در جنگ روسیه-اوکراین 
خواهد بود. با این حال زلنسکی در چنین معادله‌ای 
نقش یک متغیر وابسته به کاخ سفید را خواهد 
داشت و قدرت ایستادگی در برابر طرح‌های تحمیلی 
از سوی واشنگتن را ندارد.خشم زلنسکی نسبت 
به این موضوع، اخیرا در جریان سفر وی به پاریس 
و دیدارش با ترامپ تبلوری خاص و ملموس پیدا 
کرده است. رئیس‌جمهور اوکراین اخیرا در جریان 
شرکت در مراسمی برای بازگشایی کلیسای نوتردام 
با »امانوئل مکرون« رئیس‌جمهور فرانسه و »دونالد 
ترامپ« رئیس‌جمهور منتخب آمریکا دیدار کرد؛ 
دیداری که در ابتدای امر از نگاه زلنسکی »خوب و 
سازنده« توصیف شد، اما اکنون او واکنش دیگری 
نشان داده است! موضع مجدد رئیس‌جمهور 
اوکراین در قبال دیدار اخیرش با ترامپ نشان داد 
که مواضع اولیه زلنسکی، چیزی جز یک تعارف 

دیپلماتیک نبوده است.

رئیس‌جمهور اوکراین در پستی در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »این روش خاتمه جنگ نیست. جنگ 
نمی‌تواند به آسانی با یک تکه کاغذ و چند امضا به 
پایان برسد. یک آتش‌بس بدون ارائه 
تضمین‌هایی می‌تواند هر لحظه 
نقض شود. برای آنکه اطمینان 
حاصل شود اوکراینی‌ها دیگر 
متحمل خساراتی نمی‌شوند، 
باید صحت آتش‌بس و صلح 
را تضمین کنند و نباید چشم 
خود را به روی اشغالگری 
ببندند.«همان گونه که مسجل 
است، ترامپ در دیدار با زلنسکی، وی 
را در خصوص پذیرش شروطی که از نگاه وی 
)رئیس‌جمهور اوکراین( و ناتو یک‌طرفه محسوب 
می‌شود، تحت فشار قرار داده و حتی لابی‌گری‌های 
مکرون با رئیس‌جمهور جدید آمریکا نیز نتوانسته 
تاثیری در این خصوص داشته باشد. نکته قابل توجه 
دیگر اینکه ترامپ اصرار زلنسکی بر نبرد با روسیه 
را مصداق نوعی دیوانگی دانسته و بر چینش میز 
مذاکرات آتش بس اجباری میان روسیه و اوکراین 
شدیدا اصرار می‌ورزد. رئیس‌جمهور منتخب آمریکا 
قصد دارد از پایان دادن به جنگ اوکراین به مثابه 
یک دستاورد بزرگ در روز‌های اول حضور خود در 

کاخ سفید یاد کند. 
کشمکش ناتو، زلنسکی و دولت جدید آمریکا بر سر 
نحوه پایان دادن به جنگ اوکراین در حالی تشدید 
شده که جنگ اوکراین در فوریه ۲۰۲۵ وارد سومین 
سال خود خواهد شد و هنوز هیچ چشم‌اندازی برای 
صلح وجود ندارد. با این حال ترامپ تلاش می‌کند تا 
چنین روندی را در قالب یک پروژه فوری و ضربتی 
کلید بزند و نگاهی روند محور و پیوسته نسبت به 

این پرونده ندارد.

آینده اوکراین و نحوه خاتمه جنگ همچنان مبهم است

خشم زلنسکی از ترامپ!

    تحلیل
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تیه پول و آ

عضو هیات مدیره بانک مسکن تاکید کرد:

استفاده از ظرفیت های ویژه استان بوشهر 
برای ارتقای جایگاه بانک مسکن

علی کمالی، عضو هیأت مدیره بانک مسکن در سفر سه روزه به 
بوشهر با تاکید بر همدلی بین کارکنان، خواستار بهرهمندی بیشتر 
از ظرفیت های استان، خصوصاَ ظرفیت عظیم پارس جنوبی برای 

ارتقای جایگاه بانک شد.
به گزارش  پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا ؛ علی کمالی عضو 
هیأت مدیره بانک مسکن که با همراهی فروغ جان آقایی، رئیس 
اداره کل نظارت، برنامه ریزی اعتباری و بررسی طرح ها و محسن 
کریمی رئیس اداره کل نقدینگی و خزانه داری به بوشهر سفر کرده 
بود در نشستی که با حضور مرتضی دهداری زاده، مدیر شعب 
استان و همکاران صف و ستاد داشت، ضمن بررسی عملکرد این 

مدیریت، پاسخگوی سوالات همکاران استان بوشهر بود.
کمالی با اشاره به ظرفیت های استان گفت: با استفاده از 
ظرفیت‌های ویژه بوشهر می‌توان با برنامه‌ریزی پنج تا ده ساله 

و با همدلی موجبات ارتقا جایگاه بانک مسکن را فراهم آورد.
وی ضمن استقبال ازجوان گرایی در مدیریت بوشهر، عنوان 
کرد: با شایسته‌سالاری و استفاده از نیروهای توانا می‌توان شاهد 

رویکرد تحولی در این مدیریت بود.
عضو هیات مدیره بانک مسکن ضمن بازدید از منطقه ویژه پارس 
جنوبی از شرکت‌های مبین انرژی خلیج فارس و پترو‌پالایش 

کنگان بازدید کرد.
کمالی در دیدار با مدیران این شرکت‌ها با اشاره به قدمت ۸۶ ساله 
بانک مسکن عنوان کرد: این بانک در طرح مسکن مهر بیش از ۲ 
میلیون و ۵۰۰ هزار خانوار را خانه‌دار کرده است و در طرح نهضت 
ملی مسکن نیز بیش از ۴۰۰ هزار واحد تامین مالی شده است.

در این نشست‌ها، کمالی طرح‌های ویژه بانک برای کارکنان 
سازمان‌ها مانند طرح ثمر و کارگشا و همچنین تسهیلات مشارکت 
مدنی ساخت مسکن ویژه کارکنان با همکاری شرکت سرمایه 

گذاری بانک مسکن را تشریح کرد.

 مدیر عامل بانک ملی ایران
 مرد سال صنعت بانکداری کشور شد

    در نهمین اجلاس سراسری نشان عالی مدیر سال ابوالفضل نجار 
زاده به عنوان مرد سال صنعت بانکداری ایران انتخاب شد.

به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران،آیین تجلیل از  مدیران 
ارزش آفرین و تاثیر گذار در عرصه کارآفرینی و تولید کشور، با 
مشارکت انجمن مدیریت راهبردی ایران و با حمایت وزارت خانه‌ها 
و نهادهای دولتی و دانشگاهی در مرکز همایش های بین المللی صدا 
و سیما برگزار شد.تحقق اهداف سیاست‌های اقتصادی با نگاه ویژه 
به جایگاه مدیران از جمله اهداف مهم این اجلاس بود و ابوالفضل  
نجار زاده مدیر عامل بانک ملی ایران در این اجلاس نشان عالی مدیر 

سال را دریافت کرد.

    خبر

پرداخت ۲۸هزار میلیارد ریال وام ازدواج و 
فرزندآوری در بانک قرض الحسنه رسالت

از ابتدای سال جاری تاکنون بیش از ۲۸هزار و ۴۰۰میلیارد ریال 
وام ازدواج و فرزند آوری در بانک قرض الحسنه رسالت به متقاضیان 

پرداخت شده است.
به گزارش روابط عمومی بانک قرض الحسنه رسالت، در این مدت مبلغ 
بیش از ۲۰هزار میلیارد ریال وام ازدواج و همچنین وام فرزندآوری 
به مبلغ هشت هزار و ۴۰۰میلیارد ریال نیز به متقاضیان پرداخت 

شده است.

 حضور بانک صادرات ایران
 در نمایشگاه بیمارستان‌سازی 

 Hospitex( بانک صادرات ایران با حضور در نهمین هاسپیتکس
2024( تازه‌ترین محصولات، خدمات و فناوری‌های نوین خود را 
برای ارائه انواع خدمات مالی و بانکی از جمله »دکترلند« به بخش 

درمان کشور ارائه خواهد کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، نهمین نمایشگاه 
بین‌المللی بیمارستان‌سازی، تجهیزات و تأسیسات بیمارستانی 
)Hospitex 2024( با حضور بانک صادرات ایران و ارائه خدمات 
نوین مالی و بانکی مرتبط با بخش درمان به ویژه نرم‌افزار »دکترلند« 
در قالب پلتفرم بانکداری دیجیتال »سپینو« و همچنین حضور 
مدیران ارشد بانک برای پاسخگویی به نیاز تأمین مالی فعالان 
صنعت بیمارستان‌سازی و تجهیزات وابسته، از جمعه 23 آذرماه 
آغاز به کار خواهد کرد. غرفه بانک صادرات ایران در سالن B38 این 
نمایشگاه که تا 26 آذر ادامه خواهد یافت، پذیرای فعالان بخش 

درمان کشور خواهد بود.
استفاده از خدمت نوین »دکترلند« که با ارائه خدمات مالی مقرون 
‌به‌صرفه برای داروسازان از سال گذشته در اختیار این بخش از فعالان 
بخش درمان قرار گرفته است، در فاز جدید برای سایر ارکان کادر 
درمان کشور نیز از جمله، پزشکان، دندانپزشکان، پیراپزشکان و سایر 

بخش‌های درمانی قابل استفاده است
مزیت اول استفاه از دکترلند که از طریق پلتفرم بانکداری دیجیتال 
»سپینو« قابل دسترسی است، بازگشت نقدی ۱۰ درصدی از 
خریدها یا کش‌بک )Cash Back( به حساب کاربران بخش درمان 
است. این کش‌بک که به حساب سپهری آنها واریز می‌شود، علاوه 
بر جذابیت مالی، باعث افزایش نقدینگی و کاهش هزینه‌های مالی 
 Buy Now, Pay Later) BNPL( آنها می‌شود. مزیت دوم، سرویس
است که امکان خرید اعتباری را برای فعالان حوزه درمان فراهم 
می‌کند و به آنها اجازه می‌دهد خریدهای خود را اقساطی انجام 
دهند تا از نقدینگی بیشتری برای اداره کسب‌وکار خود بهره‌مند 
 )Personalization( شوند. مزیت سوم، توجه ویژه به شخصی‌سازی
خدمات است؛ به این معنا که تغییر و دگرگونی در یک محصول 
بانکی به انتخاب و تشخیص عرضه‌کننده یعنی نئوبانک سپینو 

صورت گرفته است.

    خبر

عبداللهی معاون اقتصادی استانداری اردبیل و رمضانی 
بازرس کل استان اردبیل طی جلساتی با ایرانی 

و البرزی اعضای هیات مدیره بانک، بر 
عملکردمناسب بانک در سطح شبکه بانکی و 
دستاوردهای ارزنده این بانک در حمایت از 

واحدهای تولیدی تاکید ورزیدند
محمدجعفرایرانی و حمیدرضاالبرزی اعضا 
هیات مدیره بانک توسعه تعاون در حضور 

معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
اردبیل نشست تخصصی با روسای شعب و 

همکاران مدیریت شعب استان در محل مدیریت 
شعب برگزار نمودند.

یاسر عبداللهی معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
اردبیل طی جلسه ای با حضور اعضای گفت: عملکرد بانک 
توسعه تعاون را در مقایسه با سایر بانک های استان ستودنی 
است و همراهی این بانک تخصصی در تامین مالی بنگاه های 
اقتصادی و شرکت های تعاونی با نگاه مثبت بسیار ارزنده است.

وی اشاره نمود: بانک توسعه تعاون استان در جذب بند الف 
تبصره ۱۸ ، مشاغل خانگی و …رتبه اول را در بین سایر بانک 

های استان کسب نموده است.
معاون اقتصادی استانداری اردبیل افزود: این توفیقات را 
حاصل نگاه مثبت اعضای هیات مدیره در امر تولید و اشتغال 
و همکاران استان دانسته و در پایان از اعضای هیات مدیره 
بانک قدردانی نمود.محمد جعفر ایرانی عضو هیات مدیره در 
این جلسه مشترک ، با تبیین ناترازی استان عنوان داشت: 

این موضوع با جذب منابع پایدار و با همت و‌تلاش مضاعف 
همکاران استان قابل ساماندهی می باشد و انتظار 
می رود همکاران با همدلی و هم افزایی به زودی 
با جذب منابع و انجام بازاریابی روزانه استان را 

از این وضعیت عبور دهند.
ایرانی در ادامه با اشاره به ظرفیت استان در 
بخش های مختلف گفت: استفاده بهینه از 
امکانات در اختیار از جمله تشویق مشتریان 
به افتتاح حساب در بانکواره و بهینه سازی 
پایانه های فروش ابزار معیندر سبد خدمات بانک 
میباشداین مقام بانکی افزود: عملکرد استان در کنترل 
مقداری مطالبات غیرجاری، تعیین تکلیف کلیه اموال تملیکی، 
عدم ایجاد مطالبات از محل اعتبارات اسنادی مناسب بوده است،

وی تصریح کرد: وظیفه و ماموریت اصلی بانک تامین مالی 
شرکت های تعاونی است، سودآوری ارجحیت خاصی در اهداف 
بانک ندارد، لیکن رسیدن به نقطه سربه سر، حداقل انتظار 
ارکان بانک، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و مدیرعامل 

جدید می باشد.
وی افزود: پایبندی به مقررات و ضوابط الزامی است و از همکاران 
انتظار می رود در رعایت بخشنامه ها، نهایت دقت را معمول 
نمایند.دکتر ایرانی همچنین بیان داشت: تخصیص اعتبار مازاد 
بر سقف حد مجاز ماهانه برای استان اردبیل جهت تعیین تکلیف 
متقاضیان تسهیلات خرد که در قبال سپرده گذاری طی سال 
جاری را به جهت پیشگیری از هر گونه نارضایتی احتمالی و 

سلب اعتماد ضروری است.

عملکردمناسب بانک توسعه تعاون در سطح شبکه بانکی 

جاماندگان از دریافت سود سهام عدالت تا روز دوشنبه ۲۶ 
آذرماه فرصت دارند تا در فهرست دریافت سود سهام عدالت 

قرار بگیرند.
طبق اعلام شرکت سپرده‌گذاری مرکزی، افرادی که تاکنون 
سود سهام عدالت خود را دریافت نکرده‌اند می‌توانند با ثبت‌نام 
در سامانه جامع اطلاعات مشتریان )sejam.ir( یا اصلاح شماره 
شبای معتبر خود در این سایت در فرآیند دریافت سود قرار 
بگیرند.جاماندگان تا روز دوشنبه ۲۶ آذرماه فرصت دارند تا 
در فهرست دریافت سود سهام عدالت قرار بگیرند.شرکت 
سپرده‌گذاری مرکزی اعلام کرده است؛ شماره شبای نامعتبر، 
مسدود، راکد، مشترک )دو امضا(، ارزی و بلندمدت از جمله 
مهم‌ترین دلایلی است که برخی سهامداران نتوانسته‌اند 

تاکنون سود خود را دریافت کنند.

 فرصت دوباره به جاماندگان
 دریافت سود سهام عدالت

مدیرعامل بانک ملت در سفر به استان یزد، از ۷ مجموعه تولیدی، صنعتی 
و معدنی بازدید و با مدیران عامل سه مجموعه بزرگ اقتصادی در راستای 
توسعه همکاری های بانکی و حمایت از تولید و اشتغال دیدار و گفت و 
گو کرد.به گزارش روابط عمومی بانک ملت، فرشید فرخ نژاد در بازدید از 
شرکت های صنعتی معدنی چادرملو، نوین الکترود اردکان، شیشه شناور 
اردکان، کارخانه های سنگ آهن مرکزی ایران، فولاد آلیاژی مرکزی 
بافق، آهن اسفنجی بافق، مجتمع فولاد بافق آمادگی این بانک را برای 
حمایت از طرح های تولیدی استان یزد و کمک به شکوفایی و رونق 
هرچه بیشتر استان اعلام کرد. وی در عین حال در دیدار با مدیران ارشد 
شرکت های هلدینگ مومنین، گروه الکترو کویر و کارگزاری ایساتیس 
با اشاره به ظرفیت ها و توان تخصصی بانک ملت، پیشنهاد کرد که با 
ایجاد کمیته های اختصاصی مشترک بین بانک ملت و این شرکت ها، 

نیازهای مالی آنها در حوزه های ریالی و ارزی احصا شود.

 بازدید مدیرعامل بانک ملت
 از ۱۰ مجموعه بزرگ تولیدی در یزد

سرویس ورزشی: نوشاد عالمیان با پیروزی مقابل 
نفر اول تیم ملی روسیه در مکان سوم برترین 

بازیکنان لیگ برتر فرانسه قرار گرفت.
به گزارش  فدراسیون تنیس روی میز، 
رقابت‌های لیگ برتر تنیس روی میز فرانسه 
موسوم به پرو A شب گذشته پیگیری شد و 

تیم تورینیه فویلارد که از وجود نوشاد عالمیان 
کاپیتان تیم ملی تنیس روی میز ایران در ترکیب 

خود بهره می‌برد در مصاف با تیم چهارم جدول 
رده‌بندی سه بر صفر به پیروزی دست یافت.

در این مسابقه، عالمیان با پیروزی سه بر صفر مقابل ولادیمیر 

سدرینکوف روس و نفر دوم رنکینگ برترین بازیکنان 
لیگ فرانسه سه بر صفر به برتری دست یافت و 

نقش مهمی در پیروزی تیمش داشت.
کاپیتان تیم ملی تنیس روی میز ایران با این 
برد ارزشمند مقابل نفر اول تیم ملی روسیه با 
کسب هفت پیروزی و دو شکست در جایگاه 
سوم ارزشمندترین بازیکنان لیگ فرانسه قرار 
گرفت.تیم تورینیه فویلارد با دو بازی کمتر نسبت 
به سایر تیم‌ها در جایگاه پنجم لیگ پرو A قرار دارد.

لیگ برتر فرانسه یکی از معتبرترین لیگ‌های دنیا است که 
با حضور ۱۰ تیم  به صورت رفت و برگشت در جریان است.

نوشاد عالمیان در جمع ۳ بازیکن برتر لیگ فرانسه     خبر

اسماعیلی و ساروی در صدر برترین 
فرنگی‌کاران جهان

سرویس ورزشی: رنکینگ پایانی برترین فرنگی‌کاران جهان در سال ۲۰۲۴ 
اعلام شد.

 آخرین رنکینگ برترین فرنگی‌کاران جهان در سال ۲۰۲۴ جاری از سوی 
اتحادیه جهانی کشتی اعلام شد.

سعید اسماعیلی و محمدهادی ساروی که در المپیک پاریس به مدال طلا 
رسیدند، به ترتیب در اوزان ۶۷ و ۹۷ کیلوگرم در صدر رنکینگ جای دارند.
رده‌بندی پایانی برترین فرنگی‌کاران جهان در سال ۲۰۲۴ به شرح زیر است:

وزن ۵۵ کیلوگرم: ۱- الدانیز عزیزلی ۲- پویا دادمرز ۳- دنیس میهای)رومانی( 
۴- مانول خاچطریان)ارمنستان(

وزن ۶۰ کیلوگرم: ۱- لیگ‌چائو)چین( ۲- ژولامان شارشنبکوف)قرقیزستان( 
۳-کنیچیرو فومیتا)ژاپن( ۴-خوزه رودریگز)ونزوئلا( ۵- مهدی محسن 

نژاد)ایران(
وزن ۶۳ کیلوگرم: ۱- یرشت ژارلیکاسین)قزاقستان( ۲- نیهات 
سادیک  اصلانیان)ارمنستان(۴-  کارن  ممدلی)آذربایجان(۳- 

لالایف)روسیه(...۸- ایمان محمدی)ایران(
وزن ۶۷ کیلوگرم: ۱- سعید اسماعیلی)ایران(۲- حسرت جعفراف)آذربایجان(۳- 

پرویز نصیب اف)اوکراین( ۴-لوییز آلبرتو سانچز)کوبا(
وزن ۷۲ کیلوگرم:۱- الوو غنیزاد)آذربایجان(۲-ابراهیم قانم)فرانسه(۳-اوتار 

ابولادزه)گرجستان(۴-اتلینگر)کرواسی(
وزن ۷۷ کیلوگرم:۱- نائو کوساکا)ژاپن(۲-سنان سلیمان اف)آذربایجان(۳-

مالخاس آمویان)ارمنستان(۴-دمو ژادریاف)قزاقستان(...۱۸- امین‌کاویانی 
نژاد)ایران(

وزن ۸۲ کیلوگرم: ۱- اریک ژیلواسی)مجارستان(۲- جلا بولکوادزه)گرجستان( 
۳- محمدعلی گرایی)ایران( ۴-تایزو یوشیدا)ژاپن(

وزن ۸۷ کیلوگرم: ۱- سمن نوویکوف)بلغارستان( ۲- علیرضا مهمدی)ایران(۳- 
ژان بلنیوک)اوکراین( ۴- الکساندر کوماروف)صربستان(

وزن ۹۷ کیلوگرم:۱- محمدهادی ساروی)ابران(۲- آرتور الکسانیان)ارمنستان(۳-
ابوبکر خاسلاخانوف)روسیه( ۴- آروی ساوولاینن)فنلاند(

وزن ۱۳۰ کیلوگرم: ۱- یاسمانی فرناندز)شیلی(۲- لینگژی منگ)چین( 
۳- میخاین لوپز)کوبا(۴- امین‌میرزازاده)ایران(

قرعه تراکتور تا فینال احتمالی؛

اولین جام آسیایی ایران چشمک می‌زند!
سرویس ورزشی: تیم تراکتور در مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان 
آسیا به مصاف الخلدیه بحرین خواهد رفت. تیم فوتبال تراکتور که با 
قاطعیت و کسب 12 امتیاز به مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان 
آسیا صعود کرد، بر اساس قرعه کشی انجام شده در کوالالامپور مالزی 
رو در روی نماینده بحرین قرار خواهد گرفت.قرعه کشی مرحله حذفی 
لیگ قهرمانان آسیا در حالی برگزار شد که تراکتور از بین الحسین و 
الوحدات اردن و همچنین نماینده بحرین با یک تیم رو در رو می‌شدو 

در نهایت تیم الخلدیه بحرین به عنوان حریف تراکتور مشخص شد.

    خبر

 رکورد تلخ ملوان مقابل پرسپولیس
 از ۱۰ سال عبور کرد

سرویس ورزشی: تیم فوتبال ملوان باز هم موفق به شکست 
پرسپولیس نشد تا رکورد منفی این تیم مقابل سرخ پوشان پایتخت 

باقی بماند.
تیم‌های فوتبال پرسپولیس و ملوان در دیداری معوقه از هفته هشتم 
لیگ برتر در ورزشگاه مرحوم سیروس قایقران انزلی رو در روی هم قرار 
گرفتند که این بازی با نتیجه دو بر یک به سود سرخ‌ها به پایان رسید.

پرسپولیس در حالی این بازی را واگذار کرد که ابتدا با گل قائم اسلامی 
خواه ملوان از میهمان خود پیش افتاد اما در ادامه سروش رفیعی و 
فرشاد فرجی موفق شدند برای پرسپولیس دو گل بزنند و شاگردان 
خوان کارلوس گاریدو با کامبک پیروز از زمین خارج شوند. با این 
شکست، رکورد منفی تیم ملوان در لیگ برتر باقی ماند؛ آخرین 
دیداری که انزلی چی ها موفق به شکست پرسپولیس شدند به سال 
۱۳۹۳ بر می‌گردد و از آن زمان تاکنون این تیم موفق به شکست 
پرسپولیس نشده است. ملوان در جدول رده بندی ۱۸ امتیازی و در 

رده چهارم باقی ماند.

سپاهان و پرسپولیس فقط با حضور زنان
سرویس ورزشی: درخواست باشگاه سپاهان برای حضور آقایان 

در دیدار برابر پرسپولیس رد شد.
 پس از اتفاقات فصل گذشته و توهین یکی از هواداران سپاهان به بانوان 
پرسپولیسی، کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال تصمیم گرفت تا با 
جریمه سنگین هوادار هتاک، تصمیم بگیرد که هر دو دیدار رفت و 
برگشت دو تیم در لیگ امسال را فقط با حضور هواداران زن برگزار کند.

این رأی در شرایطی صادر شد که در روزهای اخیر و با نزدیک شدن 
به زمان برگزاری دیدار دو تیم، شایعاتی مبنی بر احتمال بخشش 
هواداران دو تیم و حضور آقایان در ورزشگاه نیز به گوش می‌رسید.

در همین زمینه، باشگاه سپاهان با ارسال درخواستی رسمی به کمیته 
انضباطی و استیناف، خواستار بازنگری در رأی صادره شد تا زمینه 
حضور هواداران آقا نیز در این بازی فراهم شود که این موضوع از 

سوی کمیته مربوطه رد شد.
    در خصوص درخواست مدیر عامل باشگاه سپاهان اصفهان مبنی بر 
تعلیق محرومیت حضور آقایان در مسابقه پیش رو دو تیم سپاهان و 
پرسپولیس موضوع دادنامه شماره ۳۳۲۸ مورخ ۱۸/۲/۱۴۰۳ صادره 
از سوی کمیته انضباطی، این کمیته اعلام کرد با توجه به قطعیت 
دادنامه موصوف و عدم احراز شرایط مقرر در ماده ۱۰۷ مقررات 
انضباطي، لذا موجبی جهت تعلیق دادنامه لازم الاجرای مذکور وجود 
نداشته و مستند به بند ۲ ماده ۱۱۲ مقررات یاد شده درخواست 
مطروحه مورد موافقت این کمیته نیست و این دیدار فقط با حضور 

بانوان و بدون همراهی تماشاگران آقا برگزار خواهد شد.
بدین ترتیب دیدار دو تیم در روز دوشنبه و از هفته دوازدهم لیگ 

برتر، فقط با حضور زنان هوادار دو تیم به انجام خواهد رسید.

سرویس ورزشی: رسانه معتبر ایتالیایی calciomercato در 
گزارشی به عملکرد مهدی طارمی در اینتر پرداخت و از مهاجم 

تیم ملی ایران انتقاد کرد.
 تیم فوتبال اینتر سه شنبه ۲۰ آذر در ورزشگاه بای آرنا رو در روی 
تیم بایرلورکوزن قرار گرفت که این دیدار با برتری یک بر صفر تیم 
میزبان به پایان رسید. مهدی طارمی مهاجم ایرانی اینتر از ابتدا در 
این بازی در ترکیب تیمش قرار داشت و در دقیقه ۸۵ تعویض شد.

در ادامه انتقادهای رسانه‌های ایتالیایی به مهدی طارمی، رسانه 
معتبر ایتالیایی »calciomercato« هم در رابطه با عملکرد ضعیف 
طارمی نوشت: اولین شکست اینتر در رقابت‌های لیگ قهرمانان 
رقم خورد. این شکست با اختلاف اندک و در زمین لورکوزن به 

وقوع پیوست. این باخت در عین حال بخشی از عملکرد کلی 
بسیار مثبت شاگردان اینزاگی است که سعی کرده بود با 

تغییراتی در ترکیب، شانس خود را امتحان کند.
در آلمان، مهدی طارمی، مهاجم ایرانی که به صورت رایگان 

به اینتر پیوسته است، فرصت حضور در ترکیب اصلی را 
داشت. با این حال، او هنوز از نظر عملکرد نتوانسته 

انتظارات را برآورده کند. پیش از بازی، اینزاگی 
در گفتگو با »اسکای اسپورت« به وضوح درباره 
انتخاب او گفت: او بازی می‌کند چون شایسته‌اش 
است. خیلی خوب تمرین می‌کند، می‌داند رقابت 
زیادی وجود دارد، اما هر بار که بازی کرده، عملکرد 
خوبی داشته است.با این حال، در میدان نمایش 

طارمی، بازیکن سابق پورتو، کم‌رنگ بود؛ کسی که 
انتظار می‌رفت تجربه و گل‌های بیشتری را برای تیم 

به ارمغان بیاورد، به ویژه در دیدارهای حساس فصل اما تا اینجا، 
فصل طارمی درخشان نبوده و آمار هم به نفع او نیست.

طارمی در ششمین بازی خود در لیگ قهرمانان به عنوان بازیکن 
اصلی، شب دیگری را بدون تأثیرگذاری و حتی یک شوت پشت 

سر گذاشت.
با اینکه در تابستان به صورت رایگان به اینتر پیوسته بود، انتظارات 
از این بازیکن متولد ۱۹۹۲ بسیار بالاتر بود. او تا این لحظه تنها یک 
گل در ۱۶ بازی به ثبت رسانده است. به‌نوعی، طارمی همچنان با 
گل خود در لیگ قهرمانان مقابل ستاره سرخ، تنها لحظه درخشان 
فصلش را ثبت کرده است؛ فصلی که بیشتر از اینکه منفی باشد، 
بی‌حاصل به نظر می‌رسد.در همین حال، نارضایتی‌ها نسبت به 
او، به‌ویژه در میان بخشی از هواداران در شبکه‌های اجتماعی، 
پس از شکست مقابل لورکوزن افزایش یافته است. البته 
باید گفت که طارمی همچنان بازیکنی بسیار پرتلاش 
است، اما مسابقاتی که در آنها از ابتدا به میدان رفته، 
جزو ساده‌ترین‌ها نبوده‌اند. در لیگ، او فقط یک‌بار در 
ابتدای فصل به عنوان بازیکن اصلی بازی کرده و پس 
از آن به یک گزینه جایگزین با زمان بازی کم برای 

تورام و لائوتارو تبدیل شده است.
انتظار بیشتر از بازیکنی که قرار بود گل‌های 
حیاتی به تیم دوم بیاورد، منطقی است. اما 
باید به او فرصت داد و شرایط دیگری را 
برای اثبات توانایی‌هایش در نظر گرفت. فعلًا 
قضاوت نهایی به تعویق افتاده، اما فصل او 

همچنان بی‌فروغ است.

رسانه ایتالیایی: 

طارمی نتوانسته خودش را در اینتر نشان دهد
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مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی آذربایجان غربی :

 ۲۵ هکتار زمین برای ناحیه صنعتی 
تازه شهر سلماس اختصاص یافت

ارومیه- خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل شرکت شهرک های 
صنعتی آذربایجان غربی با اشاره به برنامه ریزی صورت گرفته برای 
راه اندازی ناحیه صنعتی در تازه شهر سلماس گفت: برای این امر، 

۲۵ هکتار زمین پیش بینی شده است.
امیر شهسوار جلاوت در جلسه بررسی وضعیت شهرک صنعتی 
سلماس افزود: راه اندازی این ناحیه صنعتی می تواند در روند توسعه 
صنعتی شهرستان وایجاد واحدهای جدید برای کار و تولید در این 

بخش از استان موثر باشد.
وی اضافه کرد: البته شهرک صنعتی سلماس نیز فعالیت خوبی داشته 
و ۴۸ هکتار زمین صنعتی در این شهرک داریم که واحدهای تولیدی 

در آن مستقر هستند.
وی اظهار کرد: ۵۲ واحد تولیدی در شهرک صنعتی سلماس در حال 
راه اندازی و احداث در شهرک صنعتی سلماس هستند که با راه اندازی 

آنها بیش از ۶۰۰ فرصت شغلی فراهم خواهد شد.
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی آذربایجان غربی با اشاره به 
سرمایه گذاری یک هزار و ۹۰۰ میلیارد ریالی صورت گرفته در شهرک 
صنعتی سلماس ادامه داد: در ۸۹ واحد تولیدی به بهره برداری رسیده 

در این شهرک، یک هزار و۸۴۰ نفر مشغول کار هستند.

دیدار مدیرکل نوسازی مدارس گیلان و 
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان گیلان

رشت - زهرا رستمی ،خبرنگارعصررسانه :مهندس علی دقیق 
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان با حضور در  اداره 
کل امور اقتصادی و دارایی گیلان در راستای گسترش سطح تعاملات 
با علیرضا نوروزی مدیرکل امور اقتصادی و دارایی دیدار و گفتگو کرد.

علی دقیق مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان در این 
دیدار از همکاری و حمایت های اداره کل امور اقتصاد و دارایی استان 
قدردانی نموده و  بر استمرار همکاری ها در راستای توسعه فضاهای 

آموزشی و پرورشی برای آینده سازان ایران عزیز تاکید نمود.
وی ضرورت تعامل ارزشمند و سازنده اداره کل امور اقتصاد و دارایی 
استان را بسیار مهم و اساسی بر شمرد و اظهار داشت: نگاه ویژه به 
حوزه مدرسه سازی و آموزش و پرورش زمینه توسعه هم جانبه کشور 

را فراهم خواهد نمود.
مدیرکل نوسازی مدارس استان در ادامه با تأکید بر اهتمام در رفع 
مشکلات و موانع اعتباری، بیان داشت: مدرسه سازی سرمایه گذاری 
برای آینده کشور است و همه دستگاه های اجرایی باید رسالت خود 

نسبت به این مجموعه را به خوبی انجام دهند.
وی با بیان اینکه مدرسه‌سازی در واقع توجه به نسل‌های آینده است، 
افزود: جهاد مدرسه سازی و تلاش در جهت توسعه و تجهیز کانون 
های تعلیم و تربیت بر اساس سند تحول بنیادین آموزش و پرورش 
به عنوان بنیادی‌ترین و محوری‌ترین سند آموزش و پرورش در جامعه 

باید تقویت و نهادینه شود. 
مدیرکل نوسازی مدارس در پایان بر لزوم فرهنگ‌سازی برای 
مشارکت مردم و نهادها در امر مقدس مدرسه سازی تاکید کرد و 
اظهار داشت: حمایت نهادهای اجرایی و اجرای طرح‌های تحولی و 
اثربخش در حوزه ارتقای مشارکت مدرسه سازی بسیار ضروری است.

استاندار آذربایجان شرقی:

گسترش فرهنگ قرآنی، زمینه‌ساز تعاملات 
سالم و اخلاق‌مدار در جامعه است

تبریز-سیاوش عینالو. ، خبرنگارعصررسانه : استاندار آذربایجان 
شرقی با بیان اینکه پیام قرآن برای همه انسان‌ها راهگشاست، گفت: 
گسترش فرهنگ قرآنی موجب نهادینه شدن اصول اخلاقی و انسانی 
در جامعه شده و زمینه‌ساز تعاملات سالم و اخلاق‌مدار در بین آحاد 

جامعه بشری است.
 بهرام سرمست در آیین افتتاحیه بیست و هفتمین مسابقات سراسری 
قرآن کریم در تبریز، از دست‌اندرکاران و برگزارکنندگان این رویداد 
بزرگ فرهنگی قدردانی کرد و گفت: این مسابقات با هدف محوریت 
بخشیدن به کتاب الهی برگزار می شود و تجلی‌گر وحدت، معنویت 

و عشق به کلام وحی است.
وی افزود: برگزاری چنین رویدادهایی برای ما نه یک وظیفه سازمانی 
بلکه ادای دین به کتاب الهی است و امروز گرد آمده‌ایم تا قدمی در 

مسیر ترویج فرهنگ دینی و معنویت در جامعه برداریم.
سرمست خاطرنشان کرد: این رویداد باشکوه، فرصتی استثنایی برای 
تجلی هنر تلاوت و تدبر در معانی ژرف قرآن است و امیدوارم که 
بتواند فضای معنویت، انسانیت و خردورزی را در جامعه ما بارور سازد.

استاندار آذربایجان شرقی ترویج فرهنگ قرآنی را فراتر از یک فعالیت 
سازمانی و گامی اساسی در جهت ساختن جامعه‌ای پایدار و اخلاق‌مدار 
دانست و گفت: این امر آثار و پیامدهای بی‌شماری دارد که مهم‌ترین 
آن، تقویت ارزش‌های اخلاقی به‌عنوان حلقه مفقوده جوامع بشری 

در دنیای کنونی است.
وی، ایجاد آرامش و معنویت در جامعه، تحکیم روابط اجتماعی، 
مبارزه با انحراف‌های اخلاقی و اجتماعی، تربیت نسل‌های باایمان، 
آگاه و مسئولیت‌پذیر، ایجاد وحدت و همبستگی، پیشرفت معنوی 
و علمی، تقویت عدالت اجتماعی و افزایش برکت در زندگی فردی 
و اجتماعی را از دیگر آثار ترویج فرهنگ قرآنی برشمرد و گفت: در 
سایه ترویج این فرهنگ، زمینه تعاملات سالم و اخلاق‌مدار در بین 

آحاد جامعه بشری فراهم می‌شود.

  کشف و جمع‌آوری 6 هزار و 461
 انشعاب غیرمجاز آب در کرمان

کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل شرکت آب 
و فاضلاب استان کرمان یکی از چالش‌های اساسی مدیریت منابع 
آب استان را وجود انشعابات غیرمجاز آب دانست و افزود: به منظور 
ارائه خدمات بهتر و جلوگیری از تضییع حقوق مشترکین قانونی، از 
ابتدای امسال ۶۴۶۱ انشعاب غیر مجاز در استان کرمان کشف و به 

مجاز تبدیل شده است.

    خبر

بندرعباس -عصررسانه : معاون برنامه‌ریزی و 
امور اقتصادی شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور با اشاره به وضعیت کم‌آبی در هرمزگان 
گفت: باید ضمن تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام 
آبرسانی، طرح‌های جدیدی نیز برای پایداری 

وضعیت آب استان هرمزگان تعریف کرد.
مسعود علویان صدر در نشست مجمع عمومی 
شرکت آب و فاضلاب هرمزگان با ابراز اینکه عملکرد 
مالی شرکت آب و فاضلاب هرمزگان در سال گذشته 
مطلوب بوده است، اظهار کرد: جهاد آبرسانی برکت 
کار ما است و در این زمینه اقدامات خوبی به‌ویژه 
در استان هرمزگان انجام شده و انتظار داریم از 
طریق مولدسازی اموال نیز در جهت پایدارسازی 

آب روستایی استفاده کرد.
وی بیان کرد: در زمینه استفاده از ظرفیت خیران 
آبرسان نیز باید نهایت تلاش را کرد و در این راستا 
از هر کمکی برای بهبود وضعیت آبرسانی استفاده 
شود.معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور گفت: خیری تنها 
به پرداخت هزینه‌های میلیاردی نیست و هر فردی 
با کمک ۱۰ میلیون ریالی نیز می‌تواند خیر آبرسان 

باشد و اثرات آن را در تامین آب احساس کند.
علویان صدر با تاکید بر پرداخت مطالبات نیروهای 
مسلح در آب بهای مصرفی‌شان، تصریح کرد: دولت 
برای پرداخت آب بهای بخش مسکونی و تجاری 
نیروهای مسلح مسئولیتی نپذیرفته است و انتظار 

داریم در این زمینه نسبت به پرداخت مطالبات 
اقدامات لازم انجام شود.

وی با بیان اینکه فعالیت در این حوزه کار بسیار 
سنگین و در عین حال تلاش مضاعفی می‌طلبد، 
گفت: امسال باید تلاش‌ها را بیشتر کرد و با جدیت 

برای تحقق تکالیف پیش‌بینی شده گام برداشت.
معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی شرکت مهندسی 
آب و فاضلاب کشور با تاکید بر اینکه بهره‌وری 
باید نصب العین تمام فعالیت‌ها باشد، گفت: اگر در 
انجام کارها یک ریال هم از هزینه‌های تمام شده 

صرفه‌جویی شود، یک گام مثبت است.
وی استفاده از ظرفیت بخش خصوصی را مورد 
اشاره قرار داد و تصریح کرد: یکی از ثمره‌های 
استفاده از ظرفیت بخش خصوصی در تصفیه‌خانه 
فاضلاب بندرعباس شاهد هستیم که به یک 
کارگاه فعال تبدیل شده است.علویان صدر 
ادامه داد: باید ضمن تقویت این بخش و تکمیل 
طرح‌های نیمه‌تمام و باتوجه به وضعیت کم‌آبی 
هرمزگان، باید طرح‌های جدید برای پایداری 
وضعیت آب استان تعریف کرد.مدیرعامل 
شرکت آب و فاضلاب هرمزگان نیز با قدردانی از 
حمایت‌های معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور گفت: تمام 
تلاش مجموعه شرکت آب و فاضلاب هرمزگان 
براین بوده تا عملکرد مالی در مسیر دقیق و اهداف 

تعیین شده تامین آب استان قرار گیرد.

رشت - زهرا رستمی ،خبرنگارعصررسانه : در همین راستا 
مسعود صادقی خمامی مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان 
گیلان گفت: مقاوم سازی شبکه های توزیع، ارتقای قابلیت اطمینان 
شبکه، انجام تعمیرات پیشگیرانه با هدف ارتقای تاب آوری، بهره 
گیری از ظرفیت و توان فنی نیروی انسانی شرکت در راستای 
گسترش تعمیرات و کاهش هزینه ها از مهمترین آثار و اهداف 
طرح ارتقاء تاب آوری است.وی افزود : با توجه به دستورالعمل های 
مدیریت بحران و پدافند غیرعامل در صنعت آب و برق مبنی بر 
شناسایی و پایش مستمر تهدیدات طبیعی حوزه صنعت آب و برق، 
بررسی الگو ها و روش های متنوع هم افزایی به منظور کاهش آسیب 
پذیری و تسهیل مدیریت بحران از اهمیت بالایی برخوردار می باشد.

صادقی خاطرنشان کرد: هدف و استراتژی این شرکت در اجرای طرح 
افزایش تاب آوری؛ بازسازی شبکه های مستعمل و خسارت دیده از 
بحران حادث شده گذشته و همچنین تقویت، نوسازی و بهسازی 

شبکه و تاسیسات شرکت در سطح استان گیلان است.مدیرعامل 
توزیع برق گیلان تصریح کرد: از ابتدای سال تاکنون 231 مرحله 
طرح افزایش تاب آوری با اعتباری معادل 60325 میلیون ریال به 
منظور افزایش ضریب پایداری شبکه های فشار متوسط به ویژه در 
ایام وقوع بحران به اجرا درآمده است.وی بیان داشت : طرح مذکور 
با فعالیت 718 اکیپ اجرایی به ظرفیت 3747 نفر ساعت روی 
قریب به 277 کیلومتر از فیدرهای فشار متوسط، عملیات جهادی 
ارتقای تاب آوری شبکه صورت پذیرفته است.صادقی تاکیدکرد : 
تمامی مراحل طرح تاب آوری شبکه های توزیع با تجمیع اکیپ 
های عملیاتی و بکارگیری کلیه امکانات موجود در شرکت انجام 
می پذیرد و با اجرای طرح فوق از ابتدای سال تاکنون 121 فیدر 

فشار متوسط تعمیر و بهسازی شده است .

 اصلاح و بهسازی 121 فیدر فشار متوسط توزیع برق گیلان

معاون شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور:

طرح‌های جدیدی برای پایداری وضعیت آب هرمزگان تعریف شود

اهواز-هزاریان،خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق اهواز با اشاره به کشف ۲ مزرعه بزرگ رمز ارز غیر مجاز در 
این شهر گفت: تعداد ۱۰۰ دستگاه ماینر استخراج رمز ارز غیرمجاز 

در ۲ منطقه اهواز کشف و ضبط شد.
محمد فراتی با بیان اینکه با تلاش پلیس امنیت اقتصادی و دستگاه 
قضایی این تعداد دستگاه ماینر استخراج رمز ارز غیرمجاز کشف شد، 
اظهار کرد: تامین برق مستمر و پایدار برای شهروندان در این شرایط 
سخت کمبود سوخت مورد نیاز نیروگاه ها به سختی در حال انجام است.

وی بیان کرد: هر دستگاه ماینر استخراج رمز ارز معادل ۳.۵ کیلو 
وات ساعت مصرف برق دارد که برای تولید برق آن مصرف یک لیتر 

گازوئیل و یا یک متر مکعب گاز لازم است.
فراتی با بیان اینکه عمده مشکلات برق در مناطق حاشیه شهر اهواز 
است، خاطرنشان کرد: در این مناطق با معضل برق‌های غیرمجاز 
مواجه هستیم که به دلیل استفاده از ماینر، فشار بسیار زیادی به 

شبکه برق وارد می‌کند.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق اهواز افزود: شهروندان می‌توانند 
برای اطلاع رسانی در خصوص ماینرهای غیرمجاز از طریق " اپلیکیشن 
برق من " ، سامانه اینترنتی www.tavanir.org.ir/samaat برای معرفی 

اماکن غیرمجاز استخراج رمز ارز اقدام کنند.

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه :  استاندار گلستان گفت: 
تاکید من به همه مدیران این است قدر این مردم را بدانید و برای حل 
مشکلات مردم به خصوص در عرصه اقتصادی جهادی کار کنندعلی اصغر 
طهماسبی در جلسه کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید استان گلستان 
اظهار کرد: ما باید قدر مردم را بدانیم و در این برهه زمانی که بیش از ۴۰ 
سال از عمر نظام مقدس جمهوری اسامی می‌گذرد در شرایط بسیار 

حساس و خوبی قرار گرفته‌ایم.
استاندار گلستان افزود: امروز جمهوری اسلامی ایران به عنوان قدرت 
منطقه‌ای شناخته شده و ما باید قدردان این موقعیت باشیم و از سوی دیگر 
برای حل مشکلات مردم به ویژه در عرصه اقتصادی جهادی کار کنیم.
وی گفت: ایجاد هر یک شغل می‌تواند جامعه را از آسیب اجتماعی دور کند.

استاندار گلستان تاکید کرد: بسیاری از تولیدکنندگان ما مظلوم هستند 
و در بسیاری از موارد مظلومانه تلاش می‌کنند تا هم شغل ایجاد کنند 

هم چرخ اقتصادی را بچرخانند.
طهماسبی با اشاره به لزوم توسعه زیرساخت‌ها در بخش صنعت، گفت: 
ما باید از ظرفیت قانون به نفع مردم استفاده کنیم و برای مردم خالصانه 

کار کنیم.
وی اضافه کرد: بسیاری از واحدهای تولیدی عاشقانه در مسیر تولید شغل 

حرکت می‌کنند و به واقع عاشق خدمت به مردم هستند.

یزد-بهادران ، خبرنگارعصررسانه :  مدیر مخابرات منطقه یزد در 
جلسه بررسی پیشرفت پروژه نجمای استان یزد با اشاره به مطلب فوق 
افزود: با توجه به رویکرد مدیرعامل شرکت مخابرات ایران به بحث اتصال،از 
تمام ظرفیت‌های بالقوه مخابرات منطقه یزد برای افزایش پوشش و اتصال 
فیبرنوری استفاده می کنیم، تا بتوانیم به اهداف مدنظر در زمان تعیین‌شده 
دست یابیم.  وی  اظهار داشت : در موضوع کابل کشی و اجرای فیبر نوری 
همکاری یا عدم همکاری دستگا هها مصداق بارزی است که همراهی 
مردم و دستگاههای اجرایی استان  را می‌طلبد و امیدواریم با استمرار 
همراهی مدیریت های شهری توسعه طرح فیبر نوری بعنوان مهمترین 
بستر توسعه ارتباطی در سطح استان نیز به رقم قابل توجهی افزایش یابد .

زارع خاطر نشان کرد: در حال حاضربه منظور جلب رضایت‌مندی 
حداکثری مشتریان، فروش سرویس‌های ویژه و محصولات متنوع از 
جمله فیبر نوری به منازل )FTTH( در دستور کار مخابرات منطقه و 
شهرستان‌ها قرار دارد و‌امیدواریم بتوانیم به زودی سرویس‌های پرسرعت 
را به مشتریان و متقاضیان در نقاط مختلف سطح استان و شهرستان‌های 
تابعه واگذار کنیم.در ادامه این جلسه گزارش های لازم توسط حوزه های 
معاونت شبکه ومدیریت تجاری ،روسای مراکز مخابراتی شهرستان یزد 
علاوه بر پیگیری و تعین تکلیف مصوبات قبلی پروژه نجما،آخرین وضعیت 

پیشرفت و دایری سرویس های باند پهن در سطح استان ارائه شد.

 کشف ۲ مزرعه استخراج رمز ارز غیرمجاز
 با ۱۰۰ دستگاه در اهواز

مدیران برای حل مشکلات اقتصادی مردم 
جهادی کار کنند

 اجرای طرح فیبر نوری مخابرات 
در استان یزد سرعت می گیرد

      سرزمین من

رئیس کمیسیون اقتصادی شورای شهرمطرح کرد:

 ایجاد تحول در ساختار اقتصادی
 و بودجه‌ای شهر اصفهان

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه :  
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری 
شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه در دوره ششم 
مدیریت شهری اصفهان تحولاتی در ساختار اقتصادی 
و بودجه‌ای شهر رخ داده است، گفت: در این دوره ۷۰ 
درصد بودجه شهرداری به بخش عمرانی اختصاص دارد 
و ۳۰ درصد دیگر برای امور جاری شهر هزینه می‌شود.

عباس حاج‌رسولی‌ها با اشاره به مهم‌ترین اقدامات و چالش‌های شورای ششم شهر اصفهان اظهار کرد: در 
این دوره تحولاتی در ساختار اقتصادی و بودجه‌ای شهر رخ داده است.

وی افزود: یکی از چالش‌های مهم ابتدای این دوره، آشفتگی و بی‌نظمی در منابع درآمدی شهر بود؛ در آن 
زمان به دلیل تصمیمات مالی دولت و مجلس در حوزه مالیاتی، شوراهای اسلامی شهر با مشکلاتی مواجه 

شدند که موجب تضعیف منابع مالی آن‌ها شد.
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان تاکید کرد: اعضای 
شورای اسامی شهر تصمیم گرفتند تا فرمول‌های مالی شورای نخست را مجدد به‌کار گیرند تا بتوانند 
نظم و ساختار درآمدی شهر را به حالت مطلوب برگردانند و این تصمیم‌گیری‌ها توانست تأثیرات مثبتی 

در بازسازی ساختار مالی شهر بگذارد.
حاج‌رسولی‌ها گفت: تغییرات اقتصادی و تصمیمات مالی جدید به‌ویژه در حوزه مالیات و درآمدهای حاصل 

از تراکم موجب شد تا مدل درآمدی شهر به‌طور کامل بازبینی و تغییر کند.
وی ادامه داد: ابتدا درآمدهای شهری به شیوه‌ای سنتی و بر اساس مدل‌های ثابت درآمدی مدیریت می‌شد، 
اما پس از بررسی‌های دقیق، مقرر شد که قیمت‌گذاری بر اساس مناطق مختلف شهر انجام تا منابع درآمدی 

متنوع‌تری برای شهرداری ایجاد شود.

مدیرعامل شرکت گاز استان قزوین :

نیازمند  گاز   مصرف 
است مدیریت  و  ملاحظه 

قزوین- مشایخ ، خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل 
شرکت گاز استان قزوین در نشست خبری با اصحاب 
رسانه استان با موضوع »رسانه یار روابط‌عمومی در 
جنبش هوادار انرژی«، مصرف گاز را نیازمند ملاحظه و 

مدیریت دقیق دانست.
 علی حجتی‌پور در نشست با اصحاب رسانه استان که 
با موضوع »رسانه یار روابط‌عمومی در جنبش هوادار 
انرژی« و با هدف بهره‌مندی از ظرفیت رسانه‌ها به‌‌عنوان بازوی توانمند در عرصه اشاعه فرهنگ رعایت 
الگوی مصرف گاز در فصل سرد سال برگزار شد، اظهار کرد: شرایط ناترازی تنها مختص به استان قزوین 

نیست و به کل کشور مربوط می‌شود و در این شرایط مصرف گاز به ملاحظه و مدیریت دقیق نیاز دارد.
وی افزود: در شرایط کنونی به همکاری و اطلاع‌رسانی نیاز داریم تا با مصرف درست مشترکین، آثار ناترازی 

کاهش یابد و بتوانیم فصل سرد سال را با کمترین مشکل سپری کنیم.
 حجتی‌پور در ادامه با اشاره به اینکه بر اساس الگوی مصرف، شرکت گاز استان باید ۵ میلیارد مترمکعب 
گاز اختصاص‌ یافته به استان را به‌طور مناسب بین مصرف‌کنندگان تقسیم کند، توضیح داد: از این میزان، 
حدود ۴۱ تا ۴۲ درصد به نیروگاه شهید رجایی اختصاص دارد که در فصل سرد به دلیل محدودیت‌ها، این 
سهم کاهش می‌یابد. این مسئول سهم صنعت استان از مصرف گاز را حدود ۳۰ درصد و معادل ۱.۶ تا ۱.۷ 
میلیارد مترمکعب اعلام کرد و گفت: در فصل تابستان، این سهم ثابت است، اما در زمستان به دلیل نیاز به 
گرمایش خانگی، ممکن است متغیر باشد. مدیرعامل شرکت گاز استان قزوین ادامه داد: سهم گرمایش 
خانگی استان در طول سال به طور متوسط ۲۶ درصد است و در ماه‌های سرد سال به بالای ۵۰ درصد 
می‌رسد و برای تخصیص گاز در فصل زمستان، لازم است سهم سایر بخش‌ها کاهش یابد تا مشترکین 

بخش خانگی تأمین شود.



منشور اخلاقی
انتشار د‏ قیق و بد‏ ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید‏ ؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد‏ ، خود‏ د‏ اری از تهمت و افتراء د‏ ر خبررسانی،  
پاسد‏ اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد‏ قانه و حرفه ای د‏ ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد‏ اف این رسانه می‌باشد‏ .

پولیتیکو بررسی کرد‏ ؛
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وزیر تعاون،کار و رفاه اجتماعی گفت: گام‌های اولیه وفاق را می‌توان با موضوعاتی 
اجتماعی مانند »حل مسأله کودکان بازمانده از تحصیل« و یا »اصلاح کتب درسی« 
برداشت. احمد میدری در بیستمین همایش سالانه انجمن مطالعات برنامه درسی 
ایران با عنوان »برنامه درسی و عدالت« با اشاره به شعار وفاق ملی دولت چهاردهم 
درباره نسبت این شعار با وفاق ملی سخنرانی کرد.وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
گفت: پیشنهاد و درخواست من این است که بتوانیم بر اساس شعار وفاق، یک توافق 
اجتماعی برای حل مساله عدالت ارائه دهیم و شاید بهترین مصداق و ممکن‌ترین 
آن، عدالت آموزشی باشد.به گفته وی، حل مسأله کودکان بازمانده از تحصیل و 
تدوین کتاب‌های فنی و حرفه‌ای متناسب با نیاز کشور به نیروی ماهر، می‌تواند 

موضوعات خوبی برای ایجاد وفاق باشد. ما در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
می‌توانیم در آن مشارکت داشته باشیم و از آنها استقبال می‌کنیم.میدری به اهمیت 
انتخابات‌های ریاست جمهوری در شکل‌گیری تغییرات و اصلاحات در جامعه اشاره 
کرد و افزود: دولت وفاق ملی در انتخابات چهاردهم ریاست جمهوری صحنه قدرت 
مجریه را به دست گرفته است و این اتفاق در بدو امر یک حرکت سیاسی بوده است. 
معمولا انتخابات‌های ریاست جمهوری نقطه عطفی در نظام سیاسی هستند اما 
برای این که این حرکت سیاسی به تغییرات پایدار تبدیل شوند، گروهی که به 
قدرت رسیده است باید بتواند معنا و مصداق تغییرات و منش اصلاحی خود را در 
حوزه فرهنگ و اقتصاد و اجتماع تبیین کند وگرنه حرکت دولت پایدار نخواهد بود.

 

سخنگوی سازمان اورژانس کشور از افزایش ۲۱ درصدی مراجعات موارد 
تنفسی به اورژانس بیمارستان‌ها در فاصله زمانی ۱۱ تا ۲۱ آذرماه ۱۴۰۳، 

در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته خبر داد.
بابک یکتاپرست   با اشاره به آمار مقایسه مراجعات موارد قلبی و تنفسی 
به مراکز اورژانس بیمارستانی طی ده روز گذشته، افزود: در بازه زمانی 
۱۱ تا ۲۱ آذرماه سال گذشته، در مجموع ۸۵ هزار و ۲۴۷ نفر در پی 
آلودگی هوا به اورژانس بیمارستان‌های کشور مراجعه کرده بودند که 
این عدد در مدت مشابه امسال به ۹۵ هزار و ۳۶۲ مراجعه افزایش یافته 
است.یکتاپرست تاکید کرد: میزان مراجعات موارد قلبی از ۴۱ هزار و 
۸۰۶ نفر در مدت یاد شده در سال گذشته به تعداد ۴۲ هزار و ۶۲۱ نفر 
افزایش یافته و میزان مراجعات ناشی از مشکلات تنفسی نیز ۴۳ هزار و 
۴۴۱ نفر بوده که با بیش از ده هزار نفر افزایش، به آمار ۵۲ هزار و ۷۴۱ نفر 
رسیده است.به گفته وی؛ در همین مدت، میزان مراجعات موارد قلبی ۲ 
درصد، مراجعات موارد تنفسی ۲۱ درصد و در مجموع مراجعات قلبی و 
تنفسی ۱۲ درصد رشد داشته است.به گزارش ایرنا، روند آلودگی هوا در 
تهران طی روزهای اخیر ادامه دارد و کیفیت آنی هوای پایتخت امروز، 
۲۲ آذرماه با قرار گرفتن روی شاخص ۱۶۰ برای همه گروه‌های جامعه 
ناسالم است.وضعیت هوای پایتخت اکنون قرمز و در شرایط ناسالم قرار 

دارد بنابراین به همه افراد جامعه به ویژه سالمندان، کودکان، بیماران 
قلبی و ریوی و زنان باردار توصیه می‌شود در صورت امکان در منزل 
بمانند.طبق اطلاعات موجود از ایستگاه‌های سنجش کیفیت هوای شهر 
تهران، اکنون ۲۳ ایستگاه در وضعیت قرمز )ناسالم برای همه گروه‌های 
سنی جامعه( است ولی سایر مناطق در شرایط نارنجی و زرد قرار دارند.

طی ۲۴ ساعت گذشته شاخص کیفی هوا نیز بر روی عدد ۱۶۴ قرار 
داشت و شرایط هوا آلوده برای همه گروه‌ها بود.از ابتدای امسال تاکنون، 
شهروندان تهرانی پنح روز هوای پاک، ۱۷۵ روز هوای سالم، ۷۹ روز 
هوای ناسالم برای گروه‌های سنی حساس و ۸ روز هم ناسالم برای همه 
گروه‌های سنی جامعه استنشاق کرده‌اند.سال گذشته و براساس روز 
شمار شاخص آلودگی در مجموع ۱۰ روز هوای پاک، ۲۳۶ روز هوای 
قابل قبول، ۱۰۷ روز هوای ناسالم برای گروه‌های حساس و ۱۲ روز هوای 
ناسالم برای تمامی گروه‌ها در پرونده شاخص آلودگی هوای پایتخت ثبت 
شده است.با تصمیم کارگروه اضطرار آلودگی هوای تهران، همه مقاطع 
تحصیلی، دانشگاه‌ها، ادارات، دستگاه‌های اجرایی ملی، استانی، نهادهای 
عمومی و غیردولتی به استثنای بانک‌ها و مراکز خدماتی و درمانی استان 
تهران به غیر از دو شهرستان دماوند و فیروزکوه، در روزهای چهارشنبه 

و پنجشنبه، ۲۱ و ۲۲ آذرماه تعطیل اعلام شد.

گذشته روز  گذشته  روز   ۱۰۱۰ در  تنفسی  موارد  انسی  اورژ مراجعات  درصدی  در   تنفسی  موارد  انسی  اورژ مراجعات  درصدی   ۲۱۲۱ افزایش افزایش 

      خبر

معاون فنی و امور بیمه‌ای صندوق بازنشستگی کشوری، از آغاز فرآیند صدور 
احکام متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان این صندوق از سه شنبه خبر داد.

 »رضا فیضی نژاد«   اظهار داشت: متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کشوری 
با ۹۰ درصد شاغلان مشابه در سال ۱۴۰۳ در دستور کار قرار گرفته است.وی 
گفت: پس از ابلاغ جداول متناسب‌سازی از سوی سازمان اداری و استخدامی 
و سازمان برنامه و بودجه، فرآیند صدور احکام اصلاحی حدود یک میلیون و 
۷۰۰ هزار بازنشسته و موظفین کشوری از روز گذشته )سه‌شنبه( آغاز شده 
است و طی روزهای آینده این احکام بر روی سایت صندوق قرار خواهند گرفت.

فیضی‌نژاد افزود: حقوق بازنشستگان و موظفین بر اساس ۴۰ درصد از ۹۰درصد 

حقوق و فوق‌العاده های مشمول برداشت کسور شاغلین مشابه محاسبه شده و 
حقوق آنهااز آذرماه بر اساس احکام جدید پرداخت خواهد شد.وی تأکید کرد: 
با توجه به توافقات دولت و مجلس و با تامین اعتبار حدود ۲۵ هزار میلیارد 
تومان بار مالی ناشی از اعمال متناسب سازی ۸ ماهه امسال، معوقات این بازه 
زمانی در سال ۱۴۰۴ پرداخت خواهد شد.معاون فنی و امور بیمه‌ای صندوق 
بازنشستگی کشوری ضمن قدردانی از همکاری دولت و مجلس و مقام عالی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در این خصوص ، به ویژه رییس و اعضای 
محترم کمیسیون اجتماعی ابراز امیدواری کرد که این اقدامات گامی مؤثر در 

بهبود وضعیت معیشت و رفاه بازنشستگان معزز کشوری باشد.

معاون فنی و امور بیمه ای صندوق بازنشستگی کشوری خبر داد:

آغاز صدور احکام متناسب سازی ۴۰درصد

اجتماعی

وزیر آموزش و پرورش گفت: باید مدارس 
کانکسی و سنگی تا شهریور ۱۴۰۴ برچیده شود 
و در ساخت مدارس بهترین و مجهزترین امکانات 

ارائه شود.
 علیرضا کاظمی   در " گردهمایی تبینی توسعه عدالت 
در فضاهای آموزشی و پرورشی با مشارکت مردم" که به 
صورت برخط با حضور معاون توسعه روستایی و مناطق 
محروم رییس جمهور و مدیران کل نوسازی ، آموزش 
و پرورش، مجمع خیرین مدرسه ساز برگزارشد با 
بیان اینکه در دولت چهاردهم آموزش و پرورش از 
اولویت های رئیس جمهوری است، گفت: کمتر رئیس 
جمهوری به اندازه رئیس دولت چهاردهم به موضوع 

آموزش و پرورش توجه کرده است.
وی ادامه داد: رییس جمهور به صورت ویژه و با دو 

رویکرد نظام آموزش و پرورش را دنبال می کند .
کاظمی تصریح کرد: توسعه عدالت فضاهای آموزشی 
و کیفیت بخشی دو رویکرد مهم رییس جمهوری در 
این حوزه است. یعنی هم به بعد کیفی و هم کمی 

پرداخته شده است .
وزیر آموزش و پرورش افزود: در جلسه استانداران که 
چند روز پیش برگزار شد تمامی مباحث، مرتبط با 

آموزش و پرورش بوده است.
وی با تأکید بر این‌که آموزش و پرورش در دولت 
چهاردم تنها نیست، گفت: نشست توجیهی و تبینی 

امروز برای اقدام است. در واقع می خواهیم برنامه 
ریزی های اجرایی مشخص و مدون شود .

کاظمی ادامه داد: فضای اجرا و طراحی این اقدامات 
در آموزش و پرورش انجام می شود و میدان عمل در 

استانها،فرمانداری ها و دهیاری هاست.
وی بیان کرد :نظام مسائل استانها به تفکیک در اختیار 

استانداران قرار گرفته است.
کاظمی با تأکید بر این‌که باید شبکه های شهرستانی 
و منطقه ای برای انجام اقدامات فوق توجیه شوند، 
افزود: انتظار می رود که مدیران به صورت حضوری 

و مجازی جلسه توجیهی برگزار کنند.
وی با بیان این‌که شناسایی نقاط هدف در دستور 
کار باشد، ادامه داد: در اولویت اول مدارس کانکسی، 
سنگی و کلاس های با تراکم بیش از ۳۵ نفر و در 
نهایت افزایش سرانه آموزشی ۴۰ منطقه هدف در 

کشور مدنظر است .
کاظمی با اشاره به این‌که باید از ظرفیت گروههای 
جهادی برای این اقدام بهره گرفت، گفت: باید از 

ظرفیت های مردمی و روستایی استفاده کرد.
وزیر آموزش و پرورش تأکید کرد: در این نهضت برآنیم 

تا ظرفیت خیرین، مردمی و گروه های جهادی را 
ادغام کنیم و الگوی جدیدی از ساخت و ساز با توجه 

به کمبود منابع ارائه دهیم.
وی ادامه داد: الگوی جدید در ساخت، تامین منابع، 
تجهیزات و مدل اجرایی از رویکردهای جدید این 

اقدام است.
کاظمی با بیان اینکه از بسته های ارائه شده به 
استانداران سه نسخه تهیه شود، گفت: یک بسته 
به مدیران کل آموزش و پرورش، مدیران نوسازی و 
رئیس مجمع خیرین داده شود تا اطلاعات کافی از 

استان مربوطه را در اختیار داشته باشند .
وی با اشاره به اهمیت نظام ارزیابی، افزود: گزارش ها 
از روند کار به معاون توسعه روستایی ریاست جمهوری 
ارائه شود. در این مسیر نظام گزارش دهی به صورت 

هفته ای نیز طراحی می‌شود .
وزیر آموزش و پرورش خاطر نشان کرد: در کنار سامانه 
ای که از روند اجرای کار به صورت لحظه ای گزارش 
می دهد گزارش ها ،ارزیابی و نظارت هفتگی از اهمیت 
بسیاری برخوردار است.وی به مستند سازی در روند 
اجرای نهضت توسعه فضاهای آموزشی اشاره کرد و 
گفت: با هدف فرهنگ‌سازی و جریان سازی نیازمند 
مستند سازی هستیم. در این مسیر نظام انگیزشی 
نیز از اهمیت زیادی برخودار است تا تحرک و پویایی 

شکل گیرد.

وزیر آموزش و پرورش:    سرمقاله

باید مدارس کانکسی و سنگی تا شهریور ۱۴۰۴ برچیده شود مسیراصلی در تغییرات اقتصادی 
ادامه از صفحه نخست...  � 

بسیاری بر این عقیده‌اند که ناترازی‌های اقتصادی محصولی از ناترازی در سیاست 
داخلی و خارجی است. سه‌گانه اقتصاد ملی، سیاست داخلی و سیاست خارجی در 
یک تلفیق معنایی در اداره کشور شرایطی را به وجود آورده است که برای دست 
بردن به هرکدام باید دیگری را نیز متحول و دگرگون ساخت. نمی‌توان تصور کرد 
که با اصلاحات قیمتی و کاهش کسری بودجه می‌توان تورم را مهار کرد، چرا که 
وزنه تحریم و قیمت ارز و کاهش ارزش پول ملی بر پای اقتصاد ایران سنگینی 
می‌کند. همین طور نمی‌شود امیدوار بود که سیاست داخلی ایران به منفعت ملی 
بیندیشد، تا زمانی که دعواهای جناحی ریشه در تصاحب مناصب اقتصادی و 
شرکت‌های خصولتی و دولتی دارد و هر گروهی به دنبال کسب سهم بیشتری 
از ثروت هستند. در عین حال نمی‌توان انتظار داشت که سیاست خارجی ایران بر 
اساس دیپلماسی منتفع از اقتصاد جهانی شکل بگیرد، وقتی عده‌ای منفعت خود 
را بر اساس محدودیت‌های تحریمی، فیلترینگ و دلالی در واردات و کسب سود از 
ارز وراداتی و صادراتی تعریف کرده‌اند. این بیان‌، به این معنا نیست که ما ناگزیریم و 
راه گریزی از شرایط موجود نداریم، بلکه مقصود این است که دولت چهاردهم باید 
نگاه مسئله‌گراتری نسبت به مشکلات و مصائب موجود داشته باشد. راه‌حل محور 
بودن در شرایطی که مشکلات موجود، چندوجهی و در هم‌تنیده است به عنوان 
مُسکن موقتی است که انباشت مطالبات را به تعویق خواهد انداخت. از این رو دولت 
چهاردهم ابتدا باید بداند درباره چه مشکلاتی و با چه امکاناتی قابل حل است،سخن 
بگوید یا تصمیم ‌بگیرد. اخیرا فرشاد مومنی، اقتصاددان مطرح کشور نکته‌ای را بیان 
کرد که تکرار آن در این سطور به قوام بحث کمک می‌کند. او اینگونه بیان کرده که 
نظام تصمیم‌گیری اساسی کشور باید ابتدا واقعیت‌های موجود را بداند و عالمانه 
بپذیرد، وگرنه تغییر چیزی که نمی‌دانیم چیست، امکان ندارد. از این رو ریشه‌های 
مشکلات اقتصادی ایران، چه در حوزه ناترازی‌ها و چه در بخش اقتصاد خرد و 
کسب وکارها نیازمند واشکافی و پذیرش دلایل اصلی است. بدون شناخت صحیح 
و از میانه راه دست بردن به اصلاحات چه بسا نتایج مطلوبی به دنبال ندارد و گاهی 
بر حجم ناهنجاری‌ها می‌افزاید. آنچه که شاید اغلب اقتصاددانان بر آن اتفاق نظر 
دارند موضوع تحریم‌ها و آشفتگی در تصمیم‌گیری‌های سیاسی و اقتصادی است. 
این مشکل که در آمارهای ارائه شده در یک دهه گذشته، برجسته و تاثیرگذار بوده، 
شاید مهمترین بخشی باشد که باید برای آن راهکارهای اساسی یافت.اگر منافع 
ملی و مصلحت‌اندیشی اقتصادی را اصل بگیریم، جناح‌بندی‌های سیاسی در این باره 
محلی از اعراب نخواهد داشت. آنچه که در شعارهای انتخاباتی پزشکیان و اطرافیانش 
نیز هنوز انعکاس دارد مسئله گشایش‌ها در سیاست خارجی است. از این رو دولت 
چهاردهم باید بتواند در توجیه همه گروه‌های سیاسی و اقتصادی کشور برای حل 
و فصل این موضوع موفق عمل کند. این موفقیت زمانی حاصل می‌شود که دولت 
در تبیین وضعیت موجود در لایه‌های تصمیم‌ساز از قدرت بیان و استدلال بالایی 
برخوردار باشد. البته این توصیه فراگیر به دولت پزشکیان، همه ماجرا برای پایان‌بندی 
داستان اقتصاد کشور نیست، چراکه حل محدودیت‌ها ابتدای راهی است طولانی. 
جبران عقب‌ماندگی‌های اقتصادی به برنامه‌های هوشمندانه بلند مدت و ابتکار عمل 

سیاسی دارد. دولت چهاردهم می‌تواند آغازگر این راه باشد. 

اجتماعی

 تفاهم‌نامه همکاری میان سازمان انرژی اتمی ایران و وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با هدف به‌کارگیری ظرفیت 
دانش هسته‌ای و گسترش کاربرد فناوری هسته‌ای در حوزه 

بهداشت، درمان و سلامت جامعه به امضا رسید.
 در جریان بازدید محمدرضا ظفرقندی وزیر بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی از سازمان انرژی اتمی تفاهم‌نامه همکاری میان 
این دو نهاد به امضا رسید.این تفاهم‌نامه با هدف به‌کارگیری 
ظرفیت دانش هسته‌ای، گسترش کاربرد فناوری هسته‌ای در 

حوزه بهداشت، درمان و سلامت جامعه، بهره‌مندی مردم کشور از 
دستاوردهای صلح‌آمیز هسته‌ای و ارتقای سلامت عمومی توسط 
محمد اسامی رئیس سازمان انرژی اتمی ایران و محمدرضا 

ظفرقندی وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی منعقد شد.
بر اساس این تفاهم‌نامه مقرر شد تا کمیته راهبردی مشترک 
وزارت بهداشت، ‌درمان و آموزش پزشکی و سازمان انرژی اتمی 
ایران تشکیل شود و همکاری‌های میان این دو نهاد به‌منظور 
استفاده حداکثری از امکانات و استعدادها و توانایی‌های طرفین، 

حفظ و ارتقای سلامت جامعه و فرهنگ ایمنی پرتوی در سطح 
کشور و حفاظت پرتوی از مردم و سرعت بخشیدن به فرایند 
ارائه خدمات و تامین نیازمندی‌های متقابل، توسعه خواهد یافت.

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و هیات همراه از 
نمایشگاه آخرین دستاوردهای صنعت هسته‌ای و آزمایشگاه‌های 
رادیوداروی شرکت پارس‌ایزوتوپ بازدید کردند و در جریان 
جدیدترین دستاوردهای این صنعت در حوزه بهداشت و درمان 

قرار گرفتند.

تشکیل کمیته راهبردی مشترک سازمان انرژی اتمی و وزارت بهداشت

 آگهی‌دعوت‌مجمع‌عمومی‌عادی‌
شهرک‌علی‌آباد‌میر‌بابلسر‌)نوبت‌سوم(

بدینوسیله به اطلاع کلیه ساکنین محترم شهرک علی آباد میر بابلسر 
میرساند که جهت شرکت در مجمع عمومی عادی سالیانه شهرک 
که در راس ساعت 10 صبح جمعه ۷ دی ماه 1403  در محل بابلسر 

- رستوران میزبان تشکیل می گردد حضور بهم رسانند.
دستور جلسه: 1. انتخاب هیئت مدیره , بازرس 2. ارائه بیلان 
سالیانه  3. گزارش بازرس  4 . تغییر نام شهرک و بازنگری 

اساس نامه
هیئت‌مدیره‌شهرک‌علی‌آباد‌میر‌بابلسر

 راه‌اندازی سامانه 
نهضت توسعه عدالت آموزشی

رئیس سازمان نوسازی مدارس کشور با اشاره به فعالیت نهضت توسعه عدالت در 
فضاهای آموزشی و پرورشی کشورگفت: به‌زودی سامانه‌ای راه‌اندازی و اطلاعات 
پیشرفت پروژه ها در آن بارگذاری خواهد شد. حمیدرضا خان محمدی   افزود: 
اهتمام همگی به اجرای فرمان رئیس‌جمهوری، این نهضت را با قدرت بیشتری 
جلو خواهد برد. رئیس‌جمهوری با اعتقاد به اهمیت آموزش و توسعه عدالت در 
فضاها و کیفیت بخشی در تعلیم و تربیت، در نشست با استانداران بر حمایت و 
مشارکت همه جانبه تمامی ارکان استان و در راس آنان استانداران در توسعه 

عدالت در فضاهای آموزشی تاکید کرد.

وزیر تعاون: 

حل مسأله کودکان بازمانده از تحصیل مصداق وفاق است


